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Avoeig parelag Osuarwv Iewpetpioc A" Avkeiov 1

1 Ofpa 2-1627

a. Ta tpiyova OMA , OMB éyouv:
- OA=0B

* OM «own

M 61 = 62
Onote eivor ica (IIT'TI). Apaa MA =MB .

B. Ereidn ta tpiyove OMA , OMB eivan ica, mpoxdntet OMA = OMB. Ondte 1 O3 eivar n d10toH0G TNg
AMB .

2 Ofpa 2-13518

A A
a. Ta tplyova ABAxkar A'B’A” éyovv:
* BA=B'A’
A N

« AB=A'B’
* AA=A'A" , o¢ mod tov icov mhevpov Al kot AT
avticToya. )

B r B [

Enouévag, sivan ioa, (TIIII), dpa A=A".

B. Ta tpiyova ABI' kan A'B'T" éyovv:

A 1%
« AB=A'B’
e AT=AT"
« A=A’
5 r B r

Emopévaog, eivor ioa emedn €xovv dvo mhevpéc ioeg pia
TPOoG pia Kot Tig TEPLEOUEVEG o8 aLTES Yovieg toeg (ITTTI).

3 Ofpa 2-1598
a. Tatpiyova ABI', AAE é&yovuv: 7

« AB=AA ; v .
- AT =AE
A A A
« BAT'=AAE
Omndte eivon ioa (ITTTT). A
B.i. Tatpiyova AAZ , ABM, éyovv:
* AA=AB
- A=B
- AAZ=BAM
Omnote givan ioo (ITT'TT).

ii. Emeidn 1o tpiyove ABM kaw AAZ eivor ica égovpe ZA = BM = % = E_2A .

4 Ofpa 2-1592

0. Emedn 1o tpiyovo ABI', eivai icookerés (AB=AI), npoxvmtetott B=T,

A A

ondte Kot Be: =1z , 0¢ mopaninpopotikég icov yoviov.

Exdooeic Mrdplog



2 Avboeig tpanelag Osuarwv ewpetpios A" Avkeiov

B. Tatpiyova ABA, ATE, é&ouv:

* AB=AT

* BA=TE

« Bu =T .

Omnorte givan ioo (TTT'TT).

v. Evat BM=MI' ka1 BA=TE on6te BM+BA=MI'+T'E=MA=ME .
Apa AM dudpecoc tov tprydvov AAE .

5 Ofpa2- 12635

a. Ta tpiyova MBA xow MI'E éyouv:

* MB=MTI, apob 10 M givan péco ¢ BI'
* BA=TE , an6 v vwodbeon

* MBA=MIE , og topaninpoupatikic tov icov yoviov B kot T
Apa ta tpityeve MBA kot MI'E eivar ioa (ITTTT).
B. Enedn ta tpiyova MBA kot MI'E eivan ica, égovpe: MA =ME .

Emopévaog 1o tpiymvo MAE givar 1cookelés, ondte MAE = MEA .

6 Ofpa 2-1621

2 2 A
e Eivaw BA=§AB=§AF=FE .
o Tatpiyova BAM, MEI" &yovv: 5 5
. MB=MI'
. BA=TE
AA B M r
. B=T.

Omnodte eivan ioa (IIT'TT). Apa MA =ME , omdte 10 1piyovo AEM givan 1cookerés.

7 Ofpa 2 -12705
a. H BE eivar d1dpecog tov tpryovov ABI, emopévmg, AE = % .Onwg AB= % ,onote AB=AE= % .

B. Ta tpiyova ABA xotr AEA éyovv: « AB=AE
* AA xowvi mhevpd

o A=A, 0000 AA &givor dtyotdpog TG yoviog A.
Apa givan oo (IIT'TI), ondéte AB=AE .

v. To tpiyovo ABE &ivar icookehéc pe AB=AE xoin AZ eivar 510TONOG TOL.
Enopévmg, 1 AZ eivon ko dyog, dpa, AZ 1L BE.

8 Ofpa 2-1632

a. Tatpiyova OAT kot OBA éyovv: ¢ OA=0B
e OI'=0A

« AOT'=BOA
Omndte eivan ioa (IITT1). Apa AI'=BA .

B. Eme1on 10 tpiyovo BOA eivar 1cookeléc kar 1 OM  givon diyotopoc, Ba eivor kot didpecos. Apo to M givan
T0 péco ¢ BA .
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9 Ofpa 2-1601 A
o. Tatpiyova AMB, AMI" éovv: o AB=Al

. MB=MTI'

o AM xown ‘
Omndte givon ioa (TTIIIT). B A

B.’Eotw 6um AM téuvermv BI' oto A . Emedn o tpiyova AMB, AMIDT givon ico, mpoxvmter Ot
BMA =TMA .
Onéte k. BMA = TMA , Gpa 1 evbeioc AM dryotopet ™ BMT .

10 Ofpa 2 -12636

o. Ta tpiyova MBA kot MI'E éyovv:

e MB=MTI, agpob 10 M eivon péco tng BI'
* BA=TE , and vndbeon

* MBA =MIE, og mtapaninpouatikéc tov icov yoviov B kot T
Apa to piyova gival ica (ITT'TI).

B. Enedn ta tpiyova MBA xoir MI'E eivat ica, égoope MA = ME .

Enopévamg 1o 1piywvo MAE gival 16ookeAég, omdte MAE = MI%A .

v. 210 1000keAEC Tpiymvo ABIT 1 AM eivan 614 pec0¢ dpa Kot StyoToOLOG.

Eivai AA=AB+BA ot AE=AT'+TE , onéte AA=AE g dfpoioua icov tumpdtmv.
Enopévamg, oto 1cookeréc tpiymvo AAE, N AZ mg diyotdpog Ba elvat kot vyoc.

Apan AZ gtvon ket oy AE.
11 Ofpa 2-1660

, . . BT . ~ ~
0. Ereidn o M eivar to péoo e BI' kau BI'=2BE < BE = > < BE=BM , ¢ovue BEM =BME.

Enopévmg AEB=EMTI MG TOPUTANPOUOTIKEG IGOV YOVIDV.
B. Ta tpiyova ABE , ET'M éyouv:

« ME=AE
e EB=MTI
e AEB=EMI

Omndte eivan ioa (I1TT1). Apa AB=EI" .

12 Ofpa 2 - 1648
a.Eivat BE=AB+AE=Al+AA=TA .

B. Ta tpiyova BAA xor TAE éyovv:

« AB=AT
« AA=AE
o AAB=EAT

Omndte eivan ioa (ITT'T1). Apa BA=TE .

v. Ene1dn) to tpiyovo ABI' eival icookedés, xovpe B=T.
Enmedn ta tpiyova BAA, T'AE givon ica, éxovpe ABA =ETA.
Enopévmg ABI =EIB , ©¢ abpoicpata iV YoOVIDV.

Exdooeic Mrdplog
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13 Ofpa 2 - 1622

a. Tatptyova KAA , KBM éyouv: A
« KA=KB
« AA=BM

~

« KAA=KBM , G TOPUTANPOUATIKEG TOV 16OV YOVIOV A Kot B tov 1600KEA0VGS
tpryovov KAB . Apa eivan ica (ITI'TI), onote KA =KM .

Emopévog 1o tpiymvo KAM eival icookeréc.

AN A r B M

B. Eme1om to tpiyovo KAB &ival icookeAdég 1 dyotopog tov KI etvarn kot didpecog, ondte TA=1B.

Onote AT=AA+Al'=BM+IB=MI" . Apan KI' givon dudpecog tov tpryodvov KAM .

14 Ofpa 2 - 13826
a. Ta tpiyova ABK kot TAA €ovv:  AB=AK
* TA=TA

« A=T
Apa givan ioa (IIT'IT), omdte BK =AA.

B.i. Apod A ko K eivor péoa tov BK ko I'A avrictoya, 101e Bt
woyoel 01t BA=AK kot AK =KA, ondte Ba givor BA=AK =KA .

ii. Ta tplyova ABK kot ['AA  eivar 1oookern] kon ta AA kor 'K
gtvon duapecsot otic Pacels Tovg, ondte Ba efvan Ko Vym, apa Ba etvor 5
kdOeta o€ avtéc, oniadn AA L BK wor 'K L AA.

Ondte ot AA ko 'K givor kaBetec oty evbeio KA.
15 Ofpa 2 -1591
a. Ta tpiyova BAK , KAT', éovv: o AB=AD
¢ KB=KT
o AK xown
Apa etvon ico (TTITIT).
B. Enedn ta tpiyova BAK , KATD eivan ioa, éxovue BAK =KAT .
Ondten AK eivon dyotopog g BAT .

v. Eme1om to tpiyovo ABIT givar icookerég, n diyotopog tov AK Oa eivar ko dtépecog.
Apato E eivar 1o péco tov BI', omoten KE eivor didpecsog tov tprydvov BKI .

16 Ofpa 2-1624
o. Elvar BA=BI' xov AA =Al , onodte ta tpiyova BAD kow AAT gival icookeln.

Ta BK, AK eival Oyn ota 1cookeln tpiyova, ondte Ba ivor Kot dyotdpot.

~ ~

Emopévogn BA eivar diyotopoc tov yoviov B ko A .

B. Eivat BA=BI' ko1 AA=AIl", ondte ta onueio B xou A oaméyovv oand ta A won I'.
Apato B xou A avikovv ot pecokddeto tov Al .
Ondte 1 gvbeio BA eivor n pecokdbetoc tov Al .
17 Ofpa 2-1587
a. Tatptyova AEB, AEL &uouv: e AB=AI'
e AE Ko
o 5=y
Onore etvon ico (TTTT).
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B. Enedn ta tpiyova AEB, AET eivai ica, égoopue EB=EI' . Apa 10 tpiyovo T'EB eivot icookeléc.
v. Eneion AB=AI' xou EB=EI" , nevbeia AA eivorn pecokdadetog tov tunipatog BI .

18 Ofpa 4-1846

a. Tatpiyova ABI', AAE é&yovuv:

o AI'=AE
o« AB=AA
. A Kown

Omndte eivan ioa (IIT'T). Apa BI'=AE .
B. Enedon ta tpiyova ABI', AAE eivon ica, éyovpe:

« BEK =ATK
« ABK = AAK

Onéte EBK =TAK MG TAPOTATNPOUOTIKEG (GOV YOVIOV.
Ta tpiyova BEK ka1 ATK éyovv:
o BE=AI' g dwpopégicmv TunuiTmV

« BEK = ATK
« EBK =T'AK

Ondte givon ioa (I'TIT). Apa. BK =KA .

v. Ta tpiyova ABK , AAK éyouv:

o AB=AA

« BK=KA

o AK xown

Omnoérte givon ioo (TTIIT). Apa BAK = AAK .

Emopévogn AK eivon diyotdpog g A .

0. Z10 1ookeAég Tpiyovo AEDT 1 AM givan diyyotdpog, omdte eivar 016506 Kot Dyog.
Apan AM eipon pecoxdfetog g EIL .

19 Ofpa 4-14880
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B A

Ta tpiywva ABI kat AAT €xouv:
e AB = AA, ano undBean
e [B=TA, anod unobeon

e [A kown mAeupd

Exdooeic Mrdplog
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Ané To kprripto MN-N-M ta tpiywva AB kat AAT gival ioa, ontote éxouv BFA = AFA (1),

81011 Bplokovtal anévavtl and Tig ioeg mMAsupeg AB kat AA avtiotolxa. Apa n MA gival

SLX0TOHOC TNC ywviag BFA.
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ZAB = EAA (2) wg katakopudnv ywvieg, BAT = AAT (3), yiati gival ywvieg anévavrt
ano t1g ioeg mAeupeg B kat MA avtioToa, Twy icwv Tpywvwy ABI kal AAT Tou a)
epwTApOTOC. Ao (2) kat (3) éxoupe ot ZAT = EAT (4) wc aBpoiopata (cwv ywviwy
Ta tpiywva ZAT kat EAT €xouv:

e BFA=ATA, ano t oxéon (1)

e AT kowvn mAgupa

e ZAT = EAT, and tn oxéon (4)
Apa anod to kpuriplo M-MN-T ta tpiywva ZAT kat EAT eival ioa ondte MZ=lE yiati eival

TAeUpEC TToU Ppiokovtal anévavrtl anod TS ioe¢ ywvieg ZAT, EAT avtiotolxa.

y)
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Eotw H kot @ ta onueia ota omoia to tuApa Al Tépvel Ta TuApata ZE kal BA
avtiotolya. Ito LoookeAEC Tpiywvo MBA (B = TA), n MO sival iyxotopoc, dapa Kal
vyog. Tote: BA L 0. Zto .oookeAEG tpiywvo 'ZE (Z = TE), n MH ivat Siyotopog, dpa
ko Uog. Tote: EZ L THAEZ L ro.

Onote oupnepaivoups ot EZ // BA, wg kaBeta oto iSlo tpipa Mo.

20 Ofpa 4 - 13499

.  Eivar: TAA=TAB—AAB=90° —~AAB , (1). A

210 opBoydvio tpiyovo AAH eivan

AAH =90° — AAH , (2). ‘

Apov BA=BA , 10 1piyovo BAA 0Ba sivon

LOOOKEAEG OTOTE A/AXB = AAH , (3). )
A76 116 oyéoeig (1), (2) xou (3) éxovpe : A H—I £ B

TAA=AAH , (4).

- Eivo: EAB=TAB-TAE=90°-TAE , (5).

10 opBoydvio tpiyovo AEH eivar H/A%E =90° — A]%H , (6).

Agpov TE=TA 10 tpiymvo I'EA Oa givol icookeréc, onote T AE = AﬁH , (D).
Ané Tic oxéoeic (5), (6) ko (7) éxovpue EAB=HAE , (8).

B. * And a. epamua éxoope EAB=HAE , onoéte n AE eivon dyyotopog g yovieg HAB  tov tprydvov
AHB.

Apa, 0 onueio E wooanéyet and 1ig mhevpéc AH kou AB, emouévog EH=E®.

* Ao a. gpotnua éyoope 'AA=AAH, omdte 1 AA egival dryotopog g yoviag HAIDT tov tprydvov AHI.
Apa, 10 onueio A wooméyel omd Tig mhevpég AH won AT ki emopévag eivar AH=AZ.
Enopévog, AE=AH+EH=AZ+EQ®.

21 Ofpa 4-13839

a. Ta tpiyova ABE xar TAE éyovv:
* AE=TE

* BE=AE

- AEB=TEA , G KATOKOPLONY

Apa eivor ioo emedn épovv 000 TAevpég loeg pion TPOg wio Kol TIg
TEPLEYOLEVES GE OVTEG YWVieS 10€C.

B. Ta tpiyova AEH xow TE® &yovv:
* AE=TE

« H=0=90°
- EAH=EI0® (amd ohyKplon) TOL EPOTHUATOC 0.

Apa gtvan ioa, yioti elvar opBoydvia, Tov £yovv v voteivovca Kot (o ofgla yovia ioeg pia mpog pio, dpo kot
EH = E@®.

Exdooeic Mrdplog
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Y. ATO ™V 160TNTA TOV TPIYOVOV TOV 0. EPMTHUOTOC
£yovpe OTL ABE =TAE. e
Eivar EB = EA dpa 1o tpiymvo EBA eival 1cookerég e Tl
Baon BA, apo. EBA =EAB.

Onéte  ABE + EBA =T'AE + EAB < ZBA = ZAB, 6po. r
to Tpiymvo BAZ gival 1cookelé.

H
18

22 Ofpa 4-1725

a. Ta tpiyova OAA, OBK, &youv:
¢« OA=0OK (=p))

e OA=0B (=p,)

~

e O xowm

Omndte givan ioa (ITTTD).

Apa AA=BK.

B. Ta tptyova OAA xor OBK eivat ica, ondte OAA =OBK kai OKB=0AA .

Ta tpiyova PKA, PAB £yovv:
o KA=AB , o¢dpopéc icov tunudtmv

« KAP=PBA

« AKP=BAP , G TOPUTANPOUUTIKEG TRV IGMV YOVIDY OKP kor OAP
Omnoérte eivon ioa (I'TIT), dpa PA =PB.

Emopévog 1o tpiymvo APB eival icookeléc.

v. Ta tpiyova. OPK , OPA £éyovuv:

¢ OK=0A

e OP xow

o KP=PA (apov ta piyova PKA, PAB eivat ica).

Onére ivor ioa (TTITIT) , Gpo. KOP = POA .
Emopévogn OP eivar 1 d10toH0G TG Yoviag x6y .

23 Ofpa 4-1582
o. Ta tpiyova ABA, AT'A €youv: o AB=AT

o AA o

o BI&A = F/gA , ©¢ afpoicpota icOV YyOVIMV.
Apa gtvon ioa (ITTIT).
B. Ta tpiyova AEA , AZA €xovv: o AA xown

« EAA=ZAA
o EAA =ZAA , apov to Tpiyova ABA kot ATA givar ioa.
Omnoére givon ioa (I'TIT), dpa £= a .
24 Ofpa 2- 12149
a. Ta tplyova BHA wor B'H'A™ éyovv:

* H=H"=90° , apod to. BH xor B'H" eivor dym
* BH=B'H", an6 vrtodeon

* y=v , and vmobeon

Enopévag eivan ica, dpa BAH=B'A'H" (1).
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B. Ta tpiyova ABI' xoau A'BT’ €yovv:
o y=v, and vmobeon

* B=PB", amd vrdbeon

* BAT=B'A'T" ¢ rapaminpouatikéc tov icov yoviov BAH=B'A'H".

Emopévag, ta tpiyova ABIT xoau A'BT’  eivar ioa, agod €ovv dvo mhevpég ioeg pio mpog pio kot Tig
neplexopeves o€ autég yovieg ioeg (ITIIT).

25 Ofpa 2-13517
o. Ta tptyova ABH xa1r AE® éyovv: « BH=E®, ano (1)

c A=A
c H=0=90°

Enouévag, eivar ica, omdote AB=AE.
B. Ta tpiyova ABI xow AEZ éyovv: < AB=AE

« A=A
. ABI=AEZ

Emopévog ta tpiyova sivor ioa yiati £yovv pia mAgupd Kot TIG TPOCKEIEVEG GE 0V Yovieg ioeg pia mpog pio
(IIT'TD).

26 Ofpa 2-1657
a. Ta opBoymvia tpiyova AMA kot AME €yovv: ¢« MA=ME

o AM xown
Omndte givan {oa.
B. Ta opboymvia tpiyova MBA xow MI'E éyouv: e MB=MTI
A A A

e B=I", apov 10 ABI' e&ival icookerés.

Apa givar ica, otote MA =ME .

27 Ofpa 2-1568

a. Ta opBoydvia tpiyova AAB kot EAT éyovv: « AB=AI A

e A xownm
Omnodre etvan ioa, dpo BA=TE. E A
B. Ta opBoydvia tpiyova AAB kot EAT éyovv: 5 -
o BA=TE
o A xownm

Omnodrte eivan ioa, dpo AI'=AB .

28 Ofpa 2-1659

o. Ta tpiyova ABE ka1 AT'A €xouv:
e AB=AT

« BE=TA

o ABE=AT'A ogropaninpopatikés tov icov yoviov ABIT koi AI'B
Omndte eivon ioa (IITTT), apa AA = AE .
B. Ta opBoydvia tpiyova ZBE war HTA €yovuv:

Exdooeic Mrdplog
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e« BE=TA

o EBZ=AI'H , ogxotakopvenv tov icov yoviov ABIT koar AI'B .
Ondre eivon ioa, dpa EZ=AH .

29 Ofpa 2-13533
a. Ta tpiyova ABA xoau ATE €yovv:

- BAA =TAE =90°
« AB=AT

A A

* B=T", og mpookeijeveg yovieg otn faon BI' 1ov 16ookeAo0¢ tprydvov ABI.

Apa givor ioa, yati givar opboydvia kot £xovv pio KAOET TAELPE Kot TV TPOCSKEIUEVN 6 avT 0&ein ymvia ioeg
pia Tpog pioL.

B. Ao v 106t TV Tpry®dvev ABA kot ATE mpoxontel 6011 AA = AE .
Apa 1o Tpiyovo AAE eival icookeléc.

v. Ao v wedtta TV tprydveov ABA kot ATE éyovue 61t BA=TE.
Apo. BE=BA-AE=TE-AE=TA.

30 Ofpa 2-1574

a. Ta opBoyavio tpiyova AT'A kor ATE éyovv: \
o 'A xown
o I=1" E
Omndte eivan ioa. ATA B
B. Enedn ta tpiyova AT'A, AT'E eivar ica, tpoxonter TA=TE kot AA=AE .
Ta onueia I', A woanéyovv oo ta onueia A kot E, dpa to I, A avikovv 6t pecsokadeto tov AE.
Emopévog n evbela T'A elvon ) pecoxdbetog tov AE .
31 Ofpa 2-1656
a. Ta opBoyavio tpiyova MAA kot NAE éyovv:
¢« MA=NE
o A xown.
Omnodrte eivan ioa, dpa: AM =AN = 2AM =2AN = AB=ATl".
Enopévemg 1o 1piyovo ABIT givor icookeléc.
B. Ta opBoydvia tpiyova MAA kot NAE éyouvv:
o« AM=AN, o¢uocd tovicov unudtov AB kar AT’
o A Kownm.
Omndrte eivan ioa, dpoe MA =NE.
32 Ofpa 2-1532
A
a. Tatpiyova BI'A xor I'BE éyouv:
o BI' xown . A
o 'BE=BI'A
« AB[=EIB oG Lo icov yovidy. B H z T

Omnoére givon ioa (I'TIT).
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B. Ta opboywvia tpiyova HEB xotr ZADI éyxovv:

o EB=TA , agov ta 1piyova I'BE, BI'A givau ica
« B=T

Omnodrte eivan ioa, dpo EH=AZ.

33 Ofpa 2-1698

a. Ta opBoydvia tpiyova BAM kot I'EM éxovv:

e« MB=MTI'

e BA=TE

Omndte eivan ioa.

B. Ta tpiyova ABA xor ATE éyovv:

o AB=AT

o BA=TE

. A]ABA = AIA“E , G CUUTANPOUATIKEG TOV IGOV YOVIDV AIABF Ko AIA“ B
Omnodte eivon ioa (ITTT), apa AA = AE .

34 Ofpa 2-1545

a. Ta opBoymvia tpiyova BAIT kot TEB €yovv: N
e BI' xown
~ ~ A
o I'=B (ABI' 1000kehéc) E A
Apa givan ioa.
B. Enedn ta tpiyova BAI', TEB eival ica, égovpe AI'=EB . 8 :
Eivai AA=AI'-AI'=AB-BE=AE .
35 Ofpa 2-1547
a. Ta opbBoydvia tpiyova ABM ko ETM €yovv: A
e MB=MTI'
e B=T", agpol 1o tpiyovo ABI" eivor i1cockelés.
Apa givon ioa, ondte MA =ME . A E
B. Eivar: o AB=AT B M T
o AB=EI' , agov ta 1piyova ABM, EI'M e&ivau ica.
Onote AA=AB-AB=AI'-EI'=AE , dpa 1o tpiyovo AAE eivol icookeléc.
36 Ofpa 2-1569
a. Tatplyova ABM, MI'A é&yovv: A
e MB=MTI
e AM=MA
e Mi =M E M r
Omnoérte givon ioo (TTTTD).
B. Ta opBoyovia tpiyova EAM kot ZAM €yovv:
¢« MA=MA A

° IC/II = M2

Omnodrte givan ioa, apa AE =AZ .

37 Ofpa 2-1670

a. Xto tpiyovo ABI, 10 AA &ivon dtyotopog Kot Hyog.
Omndte 10 tpiywvo ABI eivotl icookehéc pe AB=AT .

B. Xt0 wookerég tpiyovo ABIT 10 Dyog AA eivat kot o1dpecog.
Ondte n gubeion AA eivou n pecoxdBetog tov BI', dpa EB=EIL .

Exdooeic Mrdplog
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38 Ofpa 2-1571
o. Ta opBoydvia tpiyova ABA (K=90°) ko EBA (E=90°) £Youv:

e BA «own ne
o B] :B2
Omnodrte eivan ioa, dpo AB=BE . S
B. Ta opBoydvia tpiyova ABIT koau ZEB éyouv: o AB=BE A A r
~ z
¢ B xown

Omndte eivan ioa.
39 Oépa 2 - 1546

a. Emeidonn AM eilvar d1dpecoc tov 1oookelovg Tptydvov ABIT, Oa sivar kot dtyotopoc,
omote MK =MA .
B. Ta opboymvia tpiyova KAM kot AAM €yovv: o AM xown

« MK =MA

~
>

Omndrte etvan ica, apa. KMA = AMA .
Apan AM eivar dyotopoc g KMA .

40 Ofpa 2-1677
a. Ta opBoydvia tpiyova EAO, AT'O £€yovv:
e OA =0T, og aktiveg TOL KHKAOV M/NE

P , “Z-
o O xown =

A5 B
Omnorte givan ioa, dpa OA =O0E .
Emopévog 1o tpiymvo AOE eivot icookeléc.

B. o Ta opBoydvia tpiyova EZO, AZO éyovv: . OZ xown
. OA=0E

Omnodrte givan ioa, dpa AOZ=EOZ .

Enopévog n OZ etvou ) d1y0tdH0G TNg A6F .

o 'Eoto 6T11 OZ tépvel to kOKAo 610 M .

‘Exovpe A(SM = ME)F , Gpa MA =Ml , emopévegto M eivar to péco tov t0Eov Al .

41 Ofpa 4-1724

o. Ta opBoyavia tpiyova EAB kot AAT éyovv: o« AB=ATI A

o A xowm
Omnodrte eivan ioa, dpo BE=TA . A
Enopéveg n mpétaon I1 1oyvet.
B r
B. H avtiotpopn npodtaon g I eivar:
IT": Av o€ éva tpiyovo ABIT 10 Oyn tov BE xow A eivon ica, 101€ TO Tpiydvo givar icookeréc ue AB=ATL .
Amooeln

Ta opfoyovia tpiyova EAB kot AAL éouv: o BE=TA
o 1& Kown

Onodte givan ioa, dpo. AB=ATL .

Enopévaog n mpotacn I oyvet

v. 'Eva 1plycvo glval 1606KeAEG, av Kot HOVO v T VYN TOL OVTIGTOLYOVV OTIG (oG TAEVPEG TOVG glvar ioa.

42 Ofpa 4-1875

a. i. Ta opBoydvia tpiyova AZB kot AED €yovv:
o AB=AI

e A xown
Apa givan ioa, omote AZ=AE .
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ii. Ta opBoymvia tpiyova ABK kou AT'A €yovv:
o« AB=AT

ASE_,

5 )

Apa givan ioa, omote AK = AA .

« BAK=TAA (=

B. Zvpewvoovue d1ot: Ta opboywvia tpiyova AGB kot AGLT €yovv:
o« AB=AT
o A® xown

Onodrte etvan ica, dpo. BAO =T AG® .

Emopévogn A® eivorn dyotopog e A.
43 Ofpa 4 -13854

o. Ta tpiyova BI'A kot BI'E éyovv:

* BI xown

A~

- TBA=BIE (mod Tov icov yovidv B kot f)

- ATB=EBl (g Tpookeipeveg ot Pfaon BI' Tov 1000kerovg Tptyddvov ABI)
Apa givan ioa (I'TIT), ondte BA =TE.

B. Ta opBoydvia tpiyova BAK kot EA éyovv: o K=A=90°
* BA=TE
- KBA=ATE

Apa givar ioa yoti givar opboydvia, Tov £xovv Ty vroteivovca Kot pia o&eio yovia
ioec pia pog pa, omoTe

AK =EA.
v. Avalntodpe éva onueio Z tng mhevpdg BIT yuo to omoio va ioyvel ZE = AK.
‘Exyovpe 611 AK = EA, ondte ZE = EA. To onueio E avikel otn dryotopo g yoviag B

I' ométe EA = EZ. Xvvenmg to {ntodpuevo onueio Z Ba givar to iyvog g Kabetng and
to onueio E otv mhevpd BI'.

44 Ofpa 2-1688

T'eopetpikd ot duvatég BEaeic Tov Oncavpov sivar:

a. [Tdveo ot pecokdBeto tov BIN, a@od kdbe onueio ¢ pecoKaBETOV 1G0mEYEL OO TOL
QIKpPOL TOL TUNLLOITOG,.

B. Héave otn duyotopo g yovieg A , apov kdbe onueio TG S1yoTOLOL UING YOVING B
GaTEYEL OO TIG TAEVPEG TNC. 0 , A

~

v. llavo otn pecoxdBeto tov BIN kan 61N diyyotopo g yoviog A , dpa givar to onpeio

oG TG pecokafétov tov BIT kot g dyyotdpov e yoviog A .

45 Ofpa 2 -1540
a. Ta opBoyovia tpiyova AT'A, T'AE €yovv: o I'A xowq

« ATA=ATE , apov I'A dyyotdpoc i
Omnorte eivan ioa, dpa AA=AE . E
2° 1pdmog A
To A elvar onueio g Sty0TOLOV TNG YOVIOG r , OmOTE T0 A 100TEYEL AMO TIC TAELPES TG r o -

apo AA=AE.

Exdooeic Mrdplog
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B. Z10 opBoydvio tpiyovo EBA m AB givatl voteivovsa, ondte ivar  peyaldtepn TAELPpE TO
tpryovov. Apa AE <AB , ondte AA<AB .

46 Ofpa 2-1573
a. Tatplyova AAB, AEI" éyouv:

o AB=AT
o AA=AE
o AAB=TAE

Omnoérte givon ioa (IITTT) . Apa AB=TE (1).
B. Zto tpiyovo ATE epapudlovpe v Tpty@viKn avicOTNTo Kot £XOVLUE

0]
AE<TE+AI'=AE<AB+ Al

47 Ofpa 2 -1585 A
a. Totpiyovo BAI eivanicookeléc, pe BA =Bl , omote BAI' =BTl'A . B A
B. Eneon BAA =BIA ko BAT = BI:A, éovpe AAT=AT'A , o¢ dlpopéc oV YOVIDV. r

Onote 1o tpiyovo AATD sival 1GOOKEAES.

v. Emeidq BA =BI' koi AA=ATl", ta onueio B, A wconéyovv amod ta A, I' ondte ta B, A aviikovv ot
pecokdbeto tov Al . Apan gvubeioa BA eivon pecoxdBetrog tov ATl .

48 Ofpa 2 - 1558

A A A A A
o. Emedn 1o tpiyovo ABI eival iocookerés, éyoope B=T . Omote kaw Bi =11, g cd icov

yoviov. Apa to Tpiyovo BIDIT givorl icookeléc.

B. Ta tpiyova ABI, AI'T éyovv:

« AB=AI

o Al xown

o IB=II", agov to tpiymwvo BII' &ivol icookeréc

Omndte eivan ioa (ITTIT) . Apa AIB=AIl" .

v. Eneid; AB=AI' kau IB=1I" , 10 A, wonéyovv and ta B, ', omdte ta. A, I avrixovv ot pecokdbeTo
tov BI'. Apan evbeio Al eivon pecokabetog tov BIT.

49 Ofpa 2 - 1553
a. Emedn 1o tpiyowvo ABI egivot icookeléc, Exovpue

A A A A ]_3’E 1/’\‘E A A
B=T' =B =l:> 25 = 25 — MBI = MI'B

Apo 1o tpiyovo BMI' gival ioookeléc ue MB=MI .
B. Ta tptyova MKB kot MAT éyouv:

e MB=MTI

« BK=TA

e MBK =MTI'A , og d0poicpa icov yovidv
Omndte givan ioa (ITTTD).
Apa MK =MA.

50 Ofpa 2- 1578
a. Taopboydvia tpiyove. ABH ko EI'Z éyouv:

o AB=TE , oguocd icov tAcupmv
e B=T", wgymvieg g fdong tov icookeloic tpry@vov ABIT
Ondre eivan oo
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B. Emeon ta tpiyova ABH, EI'Z sivou ico, mpoxonter H=27 .
Apa 10 Tpiyovo MZH eivor icookehéc.

51 Ofpa 2 -1646

o. Emeidn 1o onueio A eivar onpeio tng dtyotopov e yoviag B, canéyet and Tig TAELPEG TG,
Apa AA=AE , (1).

B. Z10 opBoydvio piywvo AEDI n Al givar voteivovsa, omodte eivar n peyaAvtepn TAgvpd, onote

M
AE <AI' = AA <A

A A
v. 210 tpiyovo ABI eivar B>T", omdte ol anévavtl mAevpécg eivar dpota dviceg, apa. Al > AB .

52 Ofpa 2-1658
o. i. Ta opBoydvia tpiyove BAM koaw 'EM éyovv: e MA =ME

e MB=MI", apod M péco mg BI'
Apa givan ioa.

ii. Emeldn] ta tpiyova BAM kot T'EM givan ica, £xovpe B=T , onote 10 Tpiyovo ABI eival i1cookelés.
B. Av AB=AT , 16t¢ 10 opboydvia tpiyova BAM kot T'EM éyovv: o« MB=MTI

~

e« B=T
Omndrte etvan ica, dpa. MA =ME .
53 Ofpa 2- 1749
0. i. 1o piyovo OAA’ n OM egivor Dyog kot S1AUESOC, OTTOTE Eivat Kot d1y0TONOG.
ii. H OM egivon dygotoépog oto tpiyovo OAA' |, omote AOM = MOA'.

Eivait MOA’'=KOB , og katakopverv, onéte AOM =KOB .
B.i. Emedn n evbeio € givar n pecokdbetog tov tunpatog AA’, éyovpe KA =KA' .

ii. Ao Vv Tpryeviky avicdmra K/i’B &yovpe

KA'+KB>A'B< KA+KB>0A'"+OB«< KA+KB>0A+O0OB .
54 Ofpa 2-13844

0. And 1o onpeio I' mov givan extog g gvbeiag AB éyovpe to kdBeto Tufua I'A kot o mAdylo tunpoto I'B kot TA.
Eivan AA > BA, ondte AI' > BI'.

B. Zto 1piyovo ABI' egivon AT’ > BI', omdte opoimg dviceg etvar kan ot amévovtt yovieg, dpo B> A .

Emuiéov, 10 tpiymvo ABI eivan 1oookelég pue AB = AT, ondte B=T , Gpa I'>A

Enopévog n pikpotepn yovia tov tprydvov ABI givain A.

55 Ofpa 2- 13759

0. Exeidn n andotacon d=3 tov kévrpov and v gvbeio (€) eivon pikpdtepn amd v aktiva p=6 TOL KOKAOD,
n evbeia (€) £xer 00O KOowA onpeio pe Tov KOKAO, SNAadT| lval TEPVOVGH TOV KUKAOV.

B. Emedn n andotacon d=6 10V kévipov omd v gvbeion (g) eivor iom pe v oktiva p=6 TOL KOKAOL, N
evbeia (€) €xet éva Koo onueio pe Tov KukAo, OnAadt| Elval EQUTTOUEVT] TOV KOKAOV.

v. Enedn n andotaon d=9 tov k€vipov amd v evbeio (g) sivon peyordtepn amd v axtiva p=6 TOL
KOKAOUL, 1 €VBela (€) dev Exel Kowvd onpeia [e Tov KVKAo, dnAadn etval ETEPIKN TOV KUKAOV.

56 Ofpa 2-1676

Y10 tpiyovo OAB 10 ON eivar 10 Dyog kot 516 UECOG, OMOTE:
a. 1o tpiyovo AOB &ival 160oKeAEG

B.m ON eivon dryotopog g KOA , dpa NOA = NOK , omoTE KO TOL avTioTotya To&a glvan ioa,
Shadi NA=NK .

Exdooeic Mrdplog
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57 Ofpa 2-13817
o. Ta ev0dypappo tuquate AB kot AZ elvol epamtopeva 6Tov KOKAO amd onueio ektoc avtov, dpoa AB=AZ .
Opota ta svBoypoppa tpqpota I'B, I'M eivan epantépeva tunpato, dpo I'B=TM .
B. Ao to epadytnuo a. éyovpe A =AB+BI'=AZ+MI'.

58 Oéfpa 2-1617

a. Ta tpiyova PAM ko1 PMB éyouv:

e PA=PB, apo0ta PA, PB eival epantopeva tunpota

o PM xown

o OlgA = Of’B , ooV 1 dtakevipikn gubeia PO duyotopei T yovia APB .

Omndte givan ioa.

B. Amo t0 0. EpMOTNUO TPOKVTTEL MIAAP = M]ABP .

Eivon OIAAXP = O]ABP =90° , AoV 01 OKTIVEG TOV KOTUANYOUV GTA GNUEIN ETOPNG
glvan KaOeTEG OTIG EPATTOUEVEC,.

Ondte MAO = M]ABO , OG OLLPOPES ICOV YOVIDV.

59 Ofpa 2 - 1684
a. Tatpiyova ABE kow AT'A givou opBoydvia (IAB = lA“ =90°) kot &ouv:

o AB=Al" , ogepantoueva Tuqpota

e« BE=TA=2p

Apa givon ioo.

B. Eivar BOA=TOE , 4pa BA=TE .

Ta tpiyova BAA xair ATE éyouv: o« AB=AI
o AA=AE , agov ta tpiyova ABE kot AT'A givan ica
e BA=EI

Ondte givan ioa.

60 Ofpa 2-1751

a. Emeidn ta epontopeva tunpato eivat ica, £ove:

PA=PB, AI'=TA «xair EB=EA. Onote:

i. PI'=TA+AP=TA+AP

ii. PT~TA=TA+AP-TA=AP=BP =PE - BE = PE - AE

B. Eivau

i. PI'=PA+AI'=PB+BE=PE . Onote to 1piyovo PI'E &ivar icookeréc.
ii.e OALTE , apov I'E epantopévn xor OA axtiva

e PALITE , agod 1o tpiyovo PTE eival icookeréc ko1 PA Sidpecoc ywoti AI'=BE = I'A = AE |, ondte 10
PA &ivon ko vyog.

Apa o1 gubeiec OA xar PA tovtifovtat, ondte o P, O kot A eivar cuvevbetoxd.

61 Ofpa 2-1667

a. Ouaxtiveg OA , OB givar kdBeteg otig epomtopeveg I'A kot EZ tov kbhkiov
(0, p), omote OA LTA wxou OB_LEZ . Emouévocta OA, OB eivor anooti-
pato tov yopdmv AL, ZE tov kokhov (O, R) kot eivar ica, apod OA=0B=p.
Apa o1 avtioTouyeg xopdég ivar ioeg, omote Al'=ZE .
B. Eiva. ¢ KA =KB , ogepontoueva TUnpoto

e AI'=BE , o¢uod tovicov tunuatov A, ZE

Onote KI'=KE , o¢dwpopd icov TUMHATOV.
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62 Ofpa 2-13758

‘Eotwo R=8«xao1 p=3 ,0onm6te R—p=8-3=5 xa1 R+p=8+3=11.

a. Etvar KA =13 , onéte KA >R +p , dpa o kdxhoc (A, 8) Bploketar oto eEmtepikd Tov kKOKAov (K, 3).
B. Eivar KA =2 ,om6te KA<R —p , dpa o kOkhog (K, 3) Ppioketon 610 e0wteptkd tov KOKAoL (A, 8).
v. Etlvar KA =5 , onote KA=R —p , dpa ot KOKAOL EpAmTOVTAL EGOTEPIKA.

d. Etvan KA =11, ondéte KA =R +p , dpa ot kOxAol epdntovion EOTEPIKAL.

€. Etvar KA =9 ,om6te R—-p<KA <R +p , dpa ot kOKAot téuvovral.

63 Ofpa 2-13757

‘Eoto R=5«xo p=2.

0. Av ot KOk o1 gpamTovTal EEMTEPIKA, TOTE Y10, TN O1dkevipo KA éxoupe :
KA=R+p=5+2=7

B. Av ot KOk o1 gpdmtovtal ecmTePKd, T0Te: KA=R-p=5-2=3 .

v. T va glvar o koxhog (K, 2) 610 ecmtepikd Tov kOKAov (A, 5) Oa mpénet
KA<R-po KA<5-2< KA<3

d. o va tépvovton ot kbkhot Ba pémet R —p<KA<R+p < 5-2<KA<5+2 < 3<KA<T.

64 Ofpa2- 12417

a. ['a tovg kokhovg (K, R) war (A, 1) , éoope KA=4, R+r=5 xo
R-r=1.

Apa R-r<KA<R+r ,omote orkokior (K,R) kot (A, r) téuvovion
o€ dvo onueia A kai B.

B. Zto tpiyovo AKA eivon KA > AK , apod KA =4 xor AK=R =3.

A A
Omndte, ot amévavtt yovieg KAA kar AAK tov avicov mievpav KA kot
AK avtictoya, Oa gival opoimg Gviceg.

AMAaSH, KAA > AAK .

65 Ofpa 2 - 13836

a. O koKAoL etvar Tepvopevor, apa;
R-p<AB<R+p< BA-AI'<AB<BA+AT.

B. O Onoavpdc eivar onpeio Tov kKOKAOL (A, p) Kot Tov KOKAOL (B, R)

pe p=3 xkou R=5. Eivan

AB=6,R—p=2 xat R+p=8,om6te R—p<AB<R+p. ‘
Emopévog ot kdkAot etvar tepvopuevol omdte £xovv 600 Kowd, onueia ta

E xou Z. Avtd to onpeio eivon ta onueio mov pmopel va kpovpetal o
Onoavpodc.

A
66 O<fpa 2-13835
a. Ta tpio un ocvvevBelakd onpeia A, K kot A opifovv 10 tpiyovo AKA. And v Tptywvikn
avicdtnTa £(ovpe K A
AA-AK<KA<AA+AK & 5-4<KA<5+4 < 1<KA<9. N

B. To {ntoduevo onueio eivar onueio tov kdxdov (K, 4) ko tov kdKAoL - N
(A, 5). Amo t0 0. epdTNUO Y10 TN SIAKEVTPO TOV KUKA®V £YOVUE OTL: / A \
AA - AK <KA<AA+AK1R—-p<KA <R+ p, 6mov R givor n axtiva :" A

TOV KOKAOV pE KEVTPO TO A Kot p glvar 1 aKTiva TOL KOKAOL pE KEVIPO TO \ !

K. Apa ot k0kAot Téuvoviat o€ dvo onueia. To éva givar To A kot to GAAo N /
glvat 1o B, mov givan kot o {nrodpevo onueio. !

Exdooeic Mrdplog
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67 Ofpa 4-1752

a. H PO eivon drakevrpikn gvbeio, omdte sivar diyotdpog g APB .

H oktiva OA eivar kaBetn otnv epamtopevn I'A, dpoa OA LTA , omdote OP LTA .
>10 tpiyovo PT'A 1o PA &ival Dyog kot 610TOUOG TOV, OTOTE TO TPIY®VO EVaL IGOOKEAES.

B. Eiva: o PA=PB, ¢ epantdueva tunpota
e PI'=PA , a@ov to tpiyovo PT'A givon 1cookeAég

Onote ko AI'=BA , o¢ dapopéc icmv TunudTov.

v. Elvat TA=TA xar AB=AA , o¢ epantduevo TuqpLoTL.
H nepipetpog tov tprywvov PI'A givonr II=PI'+PA+TA=PI' +PA+TA+AA =PI'+PA+TA+AB=PA+PB .

68 Ofpa 4-13823
a. i. Ot koKhot givor Tepvopevor.
Apo R-p<d<R+p < BK-AT'<AB<BK+AT.

ii. To onueio K &xet pévo v ot ta 1, yati eivor onpeio tov kdkkov (B, R) ot 6yt tov kdxkov (A, p).

To onueio I' &yxel ko Tig 500 1016t TEC Yol eivan onpeio Kol TV 00O KOKA®Y, OnAadn anéyel p amd 10 A kot R

oo to B.

Emopévog n odnyia dev gival cmoth, yiati dgv vdpyetl onueio Tov exmédov (Gpa Kot Tov yAPTn) Yo T0 0Toio va
LGYVEL AVTO TOL TEPLYPAPEL 1] 0OMyia.

69 O<fpa 4 -13846 A
-
a. O évag kokhog eivar eEmtepikdg Tov GAlov dpa R+p<AB< R +p<9. o R
B.’Eotow I' onueio tov kdKAoL pe Kévipo A kot aktiva p kot A onueio tov A B
KOKAoL pe kévipo B kot oktiva R, 0mmg oto moapakdto oyfuo. Me to
dwfntn «petapépovpe» taa Al = p ko BA = K étor dote va
A

B.’Eoto A ka1 B 1o dVo onueia tov xapt.

To onueio Tov ONcavPOL AVAKEL 6€ £va KOKAO KEVIPOU A Kol OKTIVOG
3 ko og kOKAO kévipov B kot aktivag 2 , ondte Ba givor o onueio
TOUNG T®V 600 OVTAOV KOKAMV, OV DITAPYEL.

Eivar AB=6 , R+p=5 , omote AB>R +p. Apa ot kOKAol dev
€yovv Kowvd onueia kol palota o Evog eivat EmTEPIKOS TOV GALOV.

oynuotiCovrar ta eufOypappo tupotae KA kot AM. Xt ouvvéysw

oyxedialovpe kot v KM.
A6 ™V Tpry@viKn avicdtnTa Yio o Tpiyovo KAM éyovpe 6Tt ‘ Q
AM-KA<KM<AM+KA=R-p<KM<R+p=>KM<9. M
A
A

Anhadn 1 Tpitn TAEVPA TOL TPLYDOVOUL ival pKpoTEPN Omd 9.

v. 'Eote 1o tpiyovo KAM mov éyovpe oyedidost. Ta onueio tov emmédov
ov &yovv v Wwwwtnta 11 elvon ta onpeio tov KOKAOL pe kévipo K kot
aKtivo p, v To oNUEia Tov EMTESOVL TOV £Youvv TNV WIOTYTA 12 €lvar ta
onueia Tov KoKAlov pe kévtpo M kot oktiva R. Enopévemg, to onpeia tov
EMMESOL 7OV €YOoVV Kot Tig dvo 1010tnTeg 11 ko 12 eivon exeiva mwov
Bpiokovtot kot 6Tovg 600 AVTOVG KUKAOLS. ANAadT glval To KOwd ornueio
TV 600 KOKA®V.

Eivar R — p <KM <R + p, emopévmg o1 kOKLot givor TeUvOLEVOL Kot £XOVV
dvo onueia Toung. Apa 600 ival ta onpeio TOV EMTESOV TOV £YOVV KAl TIC
dvo 1010tNTEG: Ta onpeio Topng Teov kokAwv (K, p) kot (M, R), dnAadn to
A kot A

70 Ofpa 2 - 1544
o. Eredn EZ//BI , éovue B=ZEA xoa1 I'=EZA, ©gevtdg ektog Kot €mi o auTd UéPT) .

Eivaw B=T, omote ZEA =EZA . Apa to tpiyovo AEZ eivol 100GKeAEC.
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B. Ta tpiyova AEA koau AZA éxovv: e AE=AZ , agob to tpiyovo AEZ eivol icookelég
o AA xowvm

o EAA = AAZ , 0poh AA d1yoTONOC
Omnoérte givan ioo (TITID).
71 Ofpa 2-1595
a. Eivan AB=ATI" xou 'A=AB, ondéte AI' =TA.
Apo, AAT =TAA .
B. o Emeidn 1o tpiyovo ABI' eivon icookerégkonn AM eivon owdipecog, B etvor ion Hyog.
Eivar I'x L BI' xou AM L BI', ondte I'x// AM .

Emopévag TAA = AAM , o¢ evidg eVOAAGE,
o ATO TO 0. EPMOTNUN EYOVUE AAT =TAA .
Apa AAM =AAT , omdten AA eivarn oryotopog g MATL .

72 Ofpa 2-1597

a. Tatpiyova ABI', AAE é&yovv: o« AB=AA
o A'=AE ‘
« Al=A; A
Omnodrte givan ioo (ITTTT).
B. Emeion ta tpiyova ABI', AAE eivalica, éyovpe l% = & . A

AoV 01 ev1dg evaALdE Yovieg elvar ioeg, mpokdnter EA//BI .

73 Ofpa 2 -13748

a. Etvar AZ=Al'+TZ=2A' = AT
Ta tpiyova ABI' xor ZEA €yovv:
« BI'=AE , ‘ f
« AT'=AZ ,

. Af B= Z&E , OG YOVieg evtdg eVOANAE. H

v9)
1

Apa givar ioa yioti £xovv 800 mTAeLpEg ioeg pia Tpog pia
KoL TIG TEPLEYOUEVES YOVIES OTIG TAEVPEG AVTES io€G amd to Kprtipio TITTL
B. Ao v 1o6mT0 TV Tprydvev ABI kor ZEA, mpokdntet A Z
ott BAI'=EZA.

O yovieg avtég givor evtdg evorrdE tov AB xou EZ mov A E
tépvovron and v AZ, apa AB//EZ.

74 Ofpa 2-12710 -

a. To tpiywvo ABI givan 106mievpo, ondte 1 diyyotopog BE
glval ko vyoc, ondote BE L AT

o8}
-

To tpiyovo T'AA eivar opBoymvio oty Kopven A , ondte z
AA L AT.

Ta gv0Oypoppa tufpata BE kot AA sivol kabeto otnv AT, omote BE//AA.

B. Elvar EBA = AAB , og evtoc evaArdé tov mapaiiniov BE kot AA mov tépvovtal and v BA.

v. And 10 1o6mievpo tpiyovo ABI éyovue AB=Al'=BI' kot amd 10 10ookeréc tpiyovo TAA  éyovpe
Al'=AA.

Ondte AB=AA , emopévag to tpiyovo BAA eival i1cookeréc.

Exdooeic Mrdplog
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75 Ofpa 2 - 13534

a. To onueio A avrkel ot pecokddeto tov tupotog BIT, dpa icoméyel and Ta dicpa tov, dnradn AB=AIL.
Enopévemg 1o 1piywvo BI'A eival 1cookehé.

B. Etvau

* Bi=I' (1), oc mpookeipeveg yovieg ot PBdon BI' tov 1c0ckedovg
tprydvov BI'A.

. ]%1 = &1 (2) , ®g evtdc EVOANAE YmVieg

A

* I'=A> (3), ©g evtog eKTOG KO €L TAL VT LEPT YOViEG

A

Ano g (1), (2) xor (3) mpoxkdmrer 611 A=Az , ondte m AE egivan

dyoToHog TG Yoviag AAB.

76 Ofpa 2 -1620
a. Eivai: ¢ MA=MB , o¢ gpantdpeva Tunpoto
e MA=MI, and vrodbeon
Onote MB=MTI" .
B. o H dwaxevrpikn evbeiac MO duyotopei ™ yovia AMB , OmOTE AMO =BMO .
Eivor TMA = AMO , OC KATOKOPLONV.
Apo. TMA = BMO .
o Ta tpiyova OMB kot MI'A éovv: . OM =MA
. MB=MTI'
. BMO =TI'MA

Onorte givan ioa (TTTTT).

77 Ofpa 4-1744

0. Evaz o AZH=B xat AHZ=T , OG &VTOG EVOMAAE
« B=T , 0o AB=ATl

Onéte AZH = AHZ .

Apa 1o Tpiyovo AZH eivar icookerég ue AZ=AH .

Enopévog BZ=TH , w¢ dapopéc icmv Tunudtov.

B. Ta tpiyova ABA xor ATE €yovv:

o AB=AT

e AA=AE , o¢od icov tunpdtov

e A xown

Apa givon ioa (TIT'T), omote ZBO® = HI'K .
Ta tplyova ZBO® kor HKI™ éyovv:

e ZB=HI

. 7ZB®=HIK

. Bﬁ@ = KﬁIF , O TOPOTANPOUOTIKY ICOV YOVIDV

Apa givon io0.

v. Eneion ta tpiyove ZBO , HKI' eivar ica, éyovue ZO =KH .
Onote ZK=7Z0+0OK=KH+®K =H® .
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78 Ofpa 4-1818

0. Eivoar A = A, , apod AA dyotopoc.

‘Exyovpe: o A =E , G EVTOG EKTOG KO EML TAL QLT LEPM
e Ar=27, , ©G eVTOC EVOALGE

A~

Ondéte E=7:, dpa to 1piyovo AEZ gival i1cookeréc.

Eiva: o E= Z, xou Zi=7 Gpa E=27

o Zo=A , ©G eVTOG EVOALAE

Onéte E=A , Gpa 1o Tpiywvo BAE egival icockeléc.
B. Ta tpiyova BMA , MI'Z £éyovv: e MB=MTI'

° Ml = M2

« T=MBA , MG EVTOC EVAANAE
Omnoérte givon ioa (I'TIT), dpa BA=TZ .
v. Eivat AE=AZ=Al-TZZ% ATl -BA .

79 Ofpa 4 -13843

a. Ot gubeieg x'x kot y'y epdntoviar 6tov kKOKAo (O, R) ota dkpa g dwapétpov tov AB,

emopévarg, givat kabeteg oty AB Kot cuvendg sivat PLETaED Tovg TOPAAANAES.

B.’Ecto Ad ka1 Be ot diyotopol tov yovidov BAx kot ABy avtiototya, ot omoieg
tépvovrol and T ddpetpo AB. Apkel va amodeifovpe 0Tl 01 €vTOG Kot €ml Ta VT
uépn yovieg mov oynuatifovrol £xovv adpotopa pikpotepo and 180°.

90° 90°

Eivar BAS+ ABc = o —90° <180°.

Apa, ot Ad kot Be tépvovrar o onpeio M tov nuienmédov oto onoio Ppickoviat ot
yovieg.

v. Etvar BAM =45° xai ABM= 45°, omote 10 Tpiymvo AMB givan 1600KeAEC e
MA = MB.

Apa, To M avikel ot pesokabeto g AB, ondte AOM =90° . 10 Tpiyovo AOM
éyoope OAM =45° emopévarc, OMA =90° —45° =45°.
Apa 1o Tpiyovo AOM eivar 1cookehég e OM = OA =R.

Emopévaog, to M eivarl onpeio tov kokhov (O,R) kot emeldn avikel ot pecokadeto
g AB €yovpe 011 T0 onpeio givat To péso Tov NukvkAiov AB.

0. Ta tpiyova AMA kot BMI éyouv:
+ AM=BM

< AMA =BMTI , OC KATOKOPLPNY
-+ MAA =MBI =45°

Amo 1o kprripio wotntag I-I1-I" ta tpiyova sivan ica, omdte MA = MT.

Exdooeic Mrdplog
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80 ©fpa 4-13751

a.i.’Eotow AH 710 dyog tov tpry@dvov ABIT ko
A® 10 Vyo¢ Tov Tpry®dvov AEZ.

€4

ii. Ta tpiyova AHT xow A®Z , £yovv:

* AH=A0 , ®¢ onootdoelg mopaAANA®Y
evbheidv

« AI'=AZ,

A
]
o

A A
s H=0=90°" .
Apa ta tpiyova ivor ioa, yiati givarl opBoydvia pe ioeg vroteivovoeg kot pio kaOBetn Tigvpd iom.
Ondte HI' =0OZ.

B. To onueio H eivar ecotepid tov tunpatog BIT yuuti to tpiywvo givor o&uymvio, omdte HI' < BIT.

To onpeio O eivon e&otepikd tov Tpnpatog EZ ywotin yovie E  eivar apPreia, ondéte EZ<OZ.
Amo to 0. ii. gpotua éyovpe 611 HI'=0OZ.
Apa EZ<OZ , ®Z=HI" xa1 HI'<BI' , emopuévaoogc EZ<BI'.

81 Ofpa 4- 13752
o 1.2 2. A 3. A 4. A

B. H amdvinon otov cuAloyiopd 2. eivor Aabog.

IIpoekteivoope v ZE «or tq BI' kot éot®@ H to onueio
Topung tovg. Tote:

A A
« ZEA=EHT ., og evtdg extd¢ ko emi Ta v Td.

« BHI'+ABI'=180° , o¢ ywvieg evtoc kat eni o, ovTdL. B r H

Apo. ZEA + ABT'=180° kot apod B<90°, tote ZEA >90°. Apa. o1 yovieg dev gival ioeg.

H andvtnon oto cviioyioud 3. eivar Adbog, yioti to tpiyova Exovv d0o TAevpés ioeg pia mpog pia, tig AE , BI
ko tig ZE , AB, aAXd 01 TEpLeyOUEVEG YOVIEG AVTMV TOV TAELPOV dEV Eival I0EC OAAA TOPATANPOUATIKES.

v. Eivar ZEA +B=180°

* Av B<90° ,1t0te ZEA >90° Kot ta tpiymvo £x0uv 600 TAEVPEC IGEC Kal TIC TEPIEXOUEVES YOVIEG OTIC TAEVLPES
avtég dvioeg. Omdte, Ba £xovv Kot TIG TPITEG TAELPES TOVG OLOIWE AVIGEC.

Anhadn, apov ﬁ < ZﬁA , 101 AI'<AZ.
- Av B>90° , tote ZEA<90° ,ombte B>ZEA ,dapa Al>AZ.

* Av B=90° , tote xar ZEA =90° xou ta tpiyova eivar opBoymvia pe ioeg Tic KaOeTEC TAEVPEG TOVG, 0TOTE OOt
glval ioa, dpa Al =AZ.

Enopévec, sivar AZ = AT, 6tav ZEA = ABI =90° |
82 Ofpa 4-13822
a.i. Eivar BAg + BAT =180° ko1 ABy < BAT , omote BAs + ABy < BAg + BAT < BAe + ABy <180°.

A A
ii. O1yovieg BAe xar ABy eilval evioc ko eni o avtd pépn tov € Kol Y mwov téuvovtol amd v AB kot
A A
enedn BAe + ABy <180° ot € kot Wy tépvovrarl 6to Mpeninedo mov opietan amd v AB 7poc 10 pépog mov

Bpioketarn ABy.
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B. Z10 0. omodeiape OTL av dv0o gvbeiec Tepvouevec amd dAAN gvbeia oynuatilovy evidc Kot EVOALGE Ywvieg mov
dev glvan {iogg, TOTE 01 60 aVTEC evBeieg TEUVOVTAL 6TO NUIETITESO OV OpileTar amd TNV TEUVOVGH TPOG TO UEPOG
mov Ppioketor n LkpoTeEPN amd TG 0VO EVIOS Kot EVAALAE YoVies.

v. Ovyoviec BAI' xor ABy  sivou gvidc kot evaAraé kot BAI < ABy.
Apa ot gvbeieg & kol W Téuvovial oto NuEninedo mov opileTar amd TNV

AB mpog 10 uépog g BAI , 0Tm¢ @aivetal 6To SImAavo GyniLo.

83 Ofpa 2-1700
a. Eivar A =180° —40° —70° =70° |
Onodte 1& = ]A3 , Gpa o tpiymvo T'AB &ivon icookehéc.

B. Amd 10 tpiymwvo AEA, éyovue AIAEA=180° —-20°-70°=90°.

84 Ofpa 2-13535

a. Etvat: lg=38° , ©G EVTOC EVOAAGE Yovieg

- B+109° =180° < B=71"

« A+B+T=180° < 38 +71° + T =180° < ['=180° —109° < ['=71°

A A
B. Eiven B=T=71° , dpa 10 tpiyovo ABI givor icockeréc. Ot ioeg TAEVPES TOV 1GOGKELOVS TPLYDVOL Eivol Ot
A A

AT, AB, ywiti Bpickovton amévavtt ano Tig ioeg yovieg B , I' avtictouya.

85 Ofpa 2-12704

a.'Exovue AA =AB , omote 1o tpiyovo ABA eival icookelég pe:

B=AAB < AAB=70"

10 1plyovo ABA eiva:

BAA+ABA+AAB =180° < BAA+70° +70° =180° <> BAA =180° —140° <> BAA = 40°

B. Zto tpiyovo ABA 1 A&F givon eEmtepkn yovia, ondte Agl“ = AﬁA-i- BAAA =70°+40° =110°.

v. Eivan AfB =180° —140° =40° , ®C TOPUTANPOUATIKY TNG lﬁgg .

>10 tpiyovo ABI eivou:
BAT + ABI'+ AI'B =180° <> BAT =180° — AB[— AI'B <> BAT =180° — 70° — 40° <> BAT = 70°.

Apa BI&F =70° = A}gl“ , OnAad” 1o Tpiyovo ABI givol icookeréc.
86 Ofpa2- 12707

. £10 Tpiyovo ABT érovpe A +B+T=180° < 70° + B +55° =180° <> B=180° — 70° — 55° <> B =55°.

Apa B=TI=55°, onote 1o tpiywvo ABI givol icookehéc pe AB=AT .
B. 10 Tpiywvo BZA éyovue

B+ BZA+ZAB =180° <> 55° +35° + ZAB =180° <> ZAB =180° —90° <> ZAB =90°

v. Hyovio A 1ov tprydvov ABIT givorl e€mtepikn tov tpryddvov AZE. Emopévag,

Exdooeic Mrdplog
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A=AEZ + AZE < 70° = AEZ +35° <> AEZ=35"
Apa A]%Z = AZE , ondte 10 tpiyovo AZE eivar 1cookeNEG.
87 Ofpa 2-13741

A A A A
a. Ot YOVIEG O KOl [3 EVAL EKTOC EVTOC KOl €T TA AVTA, OTTOTE A = B =76°.

A A

B.H yovie T tov terpdmievpov  ABI'A  givor mapaminpopatiky g yovieg y=120° , ondte

A

'=180°—-120° =60°.

O yovieg lA" Kot A TOV TETPATAELPOL €lval EVTOG Kot ML TO, AVTA , OTOTE

T+A=180" < A=180"—60° < A=120°

H yovia IAX tov tetpanievpov ABI'A givan mapoamAnpopotikn g yoviog a=76", omdte
A+a=180° & A+76° =180° < A =180"—76° <> A=104".

v. 10 tpiyovo EAA gyovue a=76°.

Eivat * AAE+A=180° < AAE =180° —120° < AAE =60°.

« AAE+a+E=180°" < 60° +76° + E=180° <> 136" + E=180" < E=180° 136" <> E =44°
88 Ofpa 2-13442

o.'Eoto A1 =AAI'. 'Eyoopue AI'=AA , dpa 10 tpiyovo AI'A eivar oookeléc pe Pdon T'A , ondte ot

TPOooKeipeveg otn faon yovieg tov eivar ioeg, nAaon I =A.. B

A A

Ovyawvieg I't , A1 tov opBoywviov tpryddvov AT'A elvon cupminpopotikés, ondte
Ti4 A =90° & At A =90° < 2A1 =90° < Ay =45°
B.’Exoope BA=AI , dpa 10 tpiyovo BI'A eival woookerés pe Pdon BI , omdte ot A

npookeipevec 6t Paon yovieg Tov sivar iceg, dniadn B=T:.

Hyovia A1 eivon eEmtepikn Tov tpryddvov BI'A édpa

A =B+T> < 45° =B+ B <> 2B =45 <> B=22,5. A

89 Ofpa 2- 13654

a. o 11g o&eleg yovieg AIABF Ko AlA“ B 1ov opBoywviov tprymvov ABI woyvet:
« ABI+ATB =90° < ATB+50° + ATB=90° < 2AIB =40° < AI'B =20°
Emopévac ABT =20° +50° =70°.

B. Eivan

ABT+TBA =180° <> ABI'+70° =180° <> AB[ =110°.

10 tpiyovo ABI' 1oyveu
TAB + ABI'+ BI'A =180° <> 50° +110° + B[A = 180° <> BI'A =180° —50° —110° <> BI'A = 20°

A@od ATB=BTA=20°, éovue 6t n I'B givar dyotdpog g yoviag ATA.
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90 Ofpa 2-12709

0. X1o tpiyovo ABT épovpe A=90° , B=T ka1 B+I'=90° < B+B=90° < 2B=90° < B=45" , ondte
Ko f =45°,

B. To tpiyovo AT'A eivat icémievpo omote Al = AA =AT.

‘Exovpe AB=AI' ka1 Al'=AA , ondéte AB=AA.Apa 10 1piyovo ABA eivol icookeléc.

v. Enedn to tpiymvo ATA eivar icdémhevpo xovpe AAT =60°.

Onéte BAA = BAT+AAT =90° +60° =150°

210 1000KeEAEC Tpiymvo ABA €youpe A]A3A = AAB Kot
ABA+ AAB+BAA =180° <> 2ABA+150° =180° <> 2 ABA =30° <> ABA =15°.
91 Ofpa 2 13687

a. To tplyovo OAB eivat icookeré, apod ot mhevpég OA =0OB=R , ondte
OAB =OBA
210 1piyovo OAB 1oydet:
O +OAB +OBA =180° < 40° + 20AB =180° < 20AB =140° < OAB=70" xo1 OBA =70".
B. Elvar OI' =0A , og afpoicpata icwv Tunpudtov, apov
OI'=0A+AI'=2R xat OA=0B+BA=2R
Emopévag, to tpiyovo OI'A eivar icookelég e Baon TA.
210 1piyovo OI'A 1oyvet:
O +OTA + OAT =180° < 40° +20I'A =180° <> 20T'A =140° <> OTA =70° ka1 OAT =70°.
v. Ot AB xot T'A téuvovtar amd tqv Al kot oynpatilovv Tig ektd¢ evtdg Kot XL TO ALTE LEPT) YOVIEG TOVG
OAB Kot OlA“A ioeg. Emopévag, AB//TA.
92 Ofpa 2-1645

@ Eivat A+T=2B kot A=3T, onéte 3[+T=2B<4T=2B<B=2T .
Eyovue A+B+T =180° < 3T+ 2T+ =180° < 61 = 180° < I'=30° .
Omndte B=2-30°=60° .

B. Eivar T'=30° kon EBA=—=30°

B
2
Y10 piymvo AAT eivan AAT = 90° — r= 60° .

Y10 tpiywvo ABE eivat AEB+ A + EBA =180° <> AEB+90° +30° =180° <> AEB =60° .
10 tpiyovo AEZ sivar AZE + ZAE + AEZ =180° < AZE + 60° + 60° =180° <> AEZ = 60° .

Apa 1o Tpiyovo AZE eival icomAgvpo.

A

93 Ofpa 2-13443
a. H yovia &1 glvan e€mtepkn Tov Tpryddvov BI'A, dpa
Ai =TBA+T =20° +40° = 60°.

A A

Ondte ot yovieg A , A1 tov tpry@vov ABA eivar 60°.

Exdooeic Mrdplog
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Emopévag ko n tpitn yovie Bi Oa givar 60° , ondte 10 Tpiymvo ABA givar icdmAgvpo.
B.i. Elvaw Bi=A:z , ¢ evtdc evaldGE yovieg kow Bi =60° , dpa A2 =60° < BAE=60°.
ii. Elvan A = A3 , ©g evtdc extdg Kot €l T avtd pépn ko A =60° , dpa Az =60°.

Ao &2 = &3 =60° ,n AE eivar dtyotopog g yoviag BgF .

94 Ofpa 2-1623

a. Eivat: e 1§=20°+f i
e A+B+T=180°<>80°+20° + T+ T =180° <> 2T =80° <> ' =40° 1 E
Onote B=20° +40° = 60° .
N 0 B A r
B. Eivar: o A1=é=80 =40°
2 2

o AAE=A1=40" , g evtog evolri
e EAI'=B=60°, w¢evtdg ektog Ko emi To, auTd PépT

95 Ofpa 2-1604

o. Etvo: e =1A“
+B+T=180° < 40° + B+B=180° <> 2B =140° < B=70°

>) o>

Ondte T'=70° .

B. Elva:: A/ngg , oo AB=BA
o ABA=180°—B=180°—70° =110°
e AAB+A+ABA=180° < AAB+AAB+110° =180° <> 2AAB =70° <> AAB = 35°

Ondte AAT =40° +35° =75° .
96 Ofpa 2 - 1602

@ Eivat B=T w1 A+B+I'=180° & 50°+B+B=180° < 2B=130" & B=65" .
Ondte kaw T =65°.

B. 10 1000KEAEC TPpiyOvo BI'A glvar BAI =T =65° Kk

ABT +BAT + T =180° <> ABI +65° +65° =180° <> AB =50° .

Apa A]A3F=A .

97 Ofpa 2-1593

a. Tatpiyova BKA kot KA éxovv: ¢« AB=AI
o KB=KI
o AK xown

Omnorte givon ioa (TITIIT).

A

B. Eivar: o AK dyotdpoc, apo B/gK = % =40°

« KA=KB , Gpa ABK =BAK =40°

« KA=KT , épo ATK = KAT = 40°
v. 10 tpiyovo AKB &ival AKB =180° —40° —40° =100° .
Y10 tpiyovo AKI eivan AKT =180° — 40° — 40° =100° .
Omote BKT =360° — AKB— AKT =360° —100° —100° =160° .
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98 Ofpa 2 - 1541

a. Ta opBoymvia tpiyova ABA, EAB éyouv: r
e BA xown
« Bi=B: , 0pov BA diyotdpog S
Onodrte etvan ica, dpo. BE=AB . 8
B. Emeidn ta tpiyova ABA , EAB eivat ioa, £povpe A B
BAE = BAA = BAE = 55°
Onéte: o TAE=180° —55° —55° =70°
e T=90° —TAE=90°—70° =20° .
99 Ofpa 2-1693
o. Enedn AE//AB xaw AB L AI', eivan AE L Al . r
Omndte 10 tpiywvo AE eivar opBoydvio.
B.EBiva: o AAE=AAB=2-20 _y4s0 A
o AgE = A/AXB =45°, ¢ evtdc evorrhaE

v. Exoope B=20°+T .
Eivon

B+T=90° <20° +T + T =90° < 2 =70° < [ =35°
Apa EAT =90° — "= 90° — 35° = 55° .
100 Ofpa 2-1590
a. 'Eoto K 1o onueio toung mg AB pe v EI'.
Eivat ©= AIA(F , MG EVTOG EVAALAE Kal AIA(F = (T)-i-é ,
apov M AKT sivor eEwtepikn oto tpiyovo AKE .

Onoéte o= (B +0 .
B. Elvai: o o=ZET , MG EVTOG EVAALAE

o (ApzA]:ZZ , ®G EVTOG EVAALAE
On6te 0=ZET+ZEA =0+ .
101 Ofpa 2-12708

a. Ta tpiyova BEH xotr I'ZA éyovv: « BE=1Z
* BH=TA

. ]§ = f =60° , apov 1o tpiyovo ABI gival i66mAELPO.
Apa givar ioa, (ITTTT) eropévaog, EH=ZA ko1 BE=T1Z , omote BﬁE =T AAZ .
B. Enedn ta tpiyova BEH ka1 ['ZA eivon ica, éxovpe ﬁ = AA .
Ta tpiyova KEA xor BEH éyovv ) yovia ﬁ KOV Kol & = PAI .

Emopévamg, éxovv ko Tig Tpiteg ymvieg tovg iceg, dniadn, AKE=B.

Exdooeic Mrdplog



28 Avboeig tpanelag Osuarwv ewpetpios A" Avkeiov

102 Ofpa 2-1552
To tpiyovo OAB givar 1cookerég 016T1 OA =0OB  @¢ aktiveg Tov 1510V KOKAOV.
Apa A =B, .

210 tpiyovo OAB eivan

" o~ A ~ A ~ ~ ~  ~ 180° -0
O+Ai+Bi=180° < A1 +B1=180° -0 < 2B =180° -0 < B =% , (D
To tpiywvo OI'A givar toookerés d10tt OI' = OA , g axtiveg Tov 16100 KHKAOV.
ApOL 1:1 =&1 .
, L oA A A oA~ A 0AA180°—6
Y10 1plyovo OT'A egivar O+T1+A1 =180 < T1+A1 =180 -0 < 2A; =180 —O<:>A1=T , (2).

Ao g (1) wou (2) éyovpe Bi=A .

Aol emmAéov givar evtog, ekTOG Kot el TaL VTA LEPM, Tpokvmtel AB//TA .

103 Ofpa 2 - 1594
a. i. Enedn AE//BI' éyovpue:
« EAB=ABI , ®G EVTOC EVOALAE

e EAA =T, w¢evtdg, ektd¢ Kal emi ToL oLTA PLEPN

ii. Etlvar AAE =EAB , ago® AE dtyotopog g AAB ,onote ['=ABI .

A
Apato BAI' eivar icookerés.
B.H AAB sivor e€wtepikn oto Tpiyovo BAL, dpa AAB = A]ABF + lA“ < 60° = 21A“ & IA“ =30°.

104 Ofpa 2 -1554
a. Eivau As§:ﬁ+fc>2]§:]§+f©]§:f .
Omnote 10 tpiyovo ABI etvor icookeréc pe AB=AT .

B.Eiva: o AAB=80°
e AA=AB , apovto A avikel otn pecokdbeto tov AB

Ondte A=ABA .
A ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~
Sto ABA sivat A+ABA+AAB=180° <> A+ A +80° =180° <> 2A =100° <> A = 50° .

A ~ ~ A N A~ A~ A~
Y10 ABT givit A+B+I'=180° < 50°+B+B=180° < 2B=130° < B=65°.
Ondte Kal IA“=65°.

105 Ofpa 2-1576
o. Elvwt TA=OB=0OA=0E=p.

o To tpiyowvo AI'O eival icookelés, apa AOL = AIA“O =15°.

e Z10 Tpiyoovo AI'O, nyovie OAE eivon eEotepikny, omoTe

OAE =15° +15° =30° .
B. o To tpiywwvo OAE eivar icookelés, onote ]:: = OgE =30° .

e Xto1piyovo OEI' 1 BOE seivar eEwtepikn, ondte BOE =x = T+E=15°+30° =45 .
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106 Ofpa 2- 1607

A

a. To tpwcovo ABI givan 1000K8k8g He Bacm m BI', omdte B I' xou
A+B+T=180° < 40° +B+B=180° < 2B=140° < B=70" .

Onote k. T'=70°.

Eivar: o ABA=180°—B=180°—70°=110° .
e ATE=180°—T =180°—70° =110° .

B. Ta tpiyova ABA xor ATE éyovv:

e AB=AT

« BA=TE

« ABA=ATE

Omnodrte sivan ioo (TTTTT).

v. Eneion ta tpiyove ABA koir ATE eivon ioa, éyoopue AA = AE .
Apa 1o Tpiyovo AAE eival 1cockelés.

107 ©Ofpa 2 - 1572

A

a. To tpiyovo ABI eival icookeléc, ondte B=T".
i. Ta opBoydvia tpiywve ZBA woar HIE éyovv:

e BA=TE

o ABZ=HIE , ogxKataxopuenyv tav icmv yoviav B xot T
Ondre etvan ioa, dpo BZ=TH .

ii. Bivar AZ=AB+BZ = AT +TH=AH .
Apa 1o tplyovo AZH eivor icockeléc.

A

B. To tpiyovo AZH eivon icookerég, omote Z=H .

Y10 tpiyovo AZH sivar A+Z+H=180° < 50° +Z+Z=180° <2Z=130° < Z =65 .

Omnodrte Kot IA{:65°.
108 Ofpa 2-1699

a. 'Eoto A, E 10 péoa tov mhevpov AB, Al'kar AZ 1 BI' , EH L BI' .
Ta opBoydvia tpiyova ZBA xar HI'E éyovv:

o AB=EI

e B=T, apov 10 1piyovo ABI' eivor i1cookeAEC.

Apa givan ioa, omote AZ=EH .

B.Eivar A +B+T=180° < 75° +B + B +B=180° <> 3B =105 < B=35 .
Onéte T=B=35 kou A=75 +B=75 +35 =110° .
109 Ofpa 2-1636

A

a. H PO elvan dokevtpikn| gvbeia, ondte givor 1 d1yotopoc g yoviag P .
H oktiva OM eivai kdBetn oty gpantopevn AL, ondte OM L AT .

Y10 tpiyovo PAI' 1 PM eivan dtyotdpog kot vyog, ondte 10 tpiymvo PAT
€lval 1600KEAEG.

B.Eivat OA LAP xot OB LBP , ométe A=B=90°.
210 tetpdmievpo OAPB sivou

O+A+P+B=360° < O +90° +40° +90° =360° <> O +220° =360° <> O =140° .

Exdooeic Mrdplog
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110 Ofpa 2-1639

. o 210 Tpiyovo AAE givar E=90° — A =90° —30° = 60° .

10 tpiyovo ABT givar T'=90° — B =90° —30° = 60° .

o X10 teTpdmigvpo AEZT givan

A+E+Z+T=360° < 90° +60° +Z +60° =360° < Z+210° =360° < Z=360° —210° < Z =150
B.e Eivar A=30° ko EZT+AZT =180° < 150° + AZT =180° <> AZT = 30°.

Apa A =A21“ , omdte t0 Tpiymvo I'ZA elval 1c00KeENEC.

o Eivar EiB = FiA =30° ko }A3 =30° , ondte EQB = ]% .

Apa 1o tpiyovo EBZ eivar icookelés.

111 Ofpa 2-1556

A A

a. To tpiywvo ABI eivai icookerés, onote B=1".

Apa Bi =11 ogovurinpopata icov yovidv.
Ta opBoydvia tpiyova ABA xor ATE éyovv: o« AB=AD

[} B1=F1

Omnodrte eivan ioa, dpa BA=TE .

B. Eme1on ta tpiyova ABA xor ATE sivan ico, €govpe AA =AE |, omote AAE = AFA .

Eivar AAE =360° — BAT — AAB — EAT =360° —80° —90° —90° =100° .

Y10 tpiyovo AAE givar AAE+AAE +AEA =180° <> 100° + AAE + AAE =180° <> 2 AAE =80° <> AAE =40° .
Onbte kon AEA =40° .

112 Ofpa 2 - 1641

a. Ta opBoydvia tpiyova AT'A xor BI'E €yovv:
o AA=BT

o AI'=BE

Omnote givan ica.
B. Emedn ta tpiyova ATA, BI'E etvon ioa, £xovpe:

o AAT=ETB=40°
e TA=TE
Omndte 10 tpiyovo ATE eivar 1cookelés.

Y10 tpiywvo AAT sivor AAT +ATA =90° < 40° + ATA =90° < ATA =50°.
Eivar ATA +ETB + AT'E =180° < 50° +40° + AT'E =180° <> ATE =90° .
Apa 1o Tpiyovo AT'E eivar opBoydvio kot 160oKeAEC.

113 Ofpa 2 - 1661

o. Ereidn AB=AI , 1o tpiyovo ABI eivol icookeréc, dpa 1 didpecog AA  elvar DYog Kol dtyoTOHOG TOL
pryovov. Exedn n AA eival duyotdpog tov tprydvov ABT, givar AAT=BAA =30° , omdte A =60° .

Eivat A +B+T =180° <> 60° + B+B=180° <> 2B=120° <> B=60° .

Ondte ko T =60° .

INa to tpiyovo ABT 1oydet A=B=T=60° , Gpa etvar 1odémAgLpO.

B. Eneidn AA=AE 70 tpiyovo AAE eival icookelég, omoTE AAE = AEA .

210 1plyovo AAE é&yovpe:

AAE + AAE + AEA =180° <> 30° + 2AAE =180° <> AAE =75° , omote kar AEA=75° .

y. Bivar EAT = AAT — AAE =90° - 75° =15°.
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114 Ofpa 2 -1640

0. ¢ Eneidn AA=AZ , éovpe A=AZA .

Y10 tpiyovo AAZ, eivor: A +A+AZA =180° < 70° +2A =180° <> 2A =110° <> A =55 .
Onéte AZA=A=55° .

o O yovieg A xu B eiva evtog Kot eni TaL ot uéPT TV Tapaiiniov AA, BE mov téuvovtol and v AB,
OmOTE £VOL TAPOUTATNPOUOTIKES.

Apo A+B=180° < 70° +B=180° < B=110° .

o Emeidy BE=BZ , é&yovue EZB=E .

Y10 tpiyovo BEZ, sivor B+E+EZB=180° < 110° + 2E =180° <> 2E=70° <> E=35° .
Onéte EZB=E=35°.

B. Eivar AZE =180° —AZA —EZB =180° —55° —35° =90° .

115 ©Ofpa 2 -1689

0. Eivat A=B=T=60° xox AAE=180°—A =180° —60° =120° .

Enedn to tpiyovo AAE elvar icookerés, 1oybdel 0Tt AAE=E .

Y10 tpiyovo AAE éyovpe AAE+E+AAE =180° <> 2AAE +120° =180° < 2AAE = 60° <> AAE =30°.

A~

Onote kaw E =30° .

B. Eivan AAE = ZAT =30° , MG KOTOKOPLENV Kot T'=60° .

Y10 tpiyovo AZT éyovpe ZAT +AZE+T =180° < 30° + AZL +60° =180° <> AZI' =90° , dpo. EZ L BT .
116 Ofpa 2-1603

0. Xto tpiyovo AEI eivol E= 90° a1 EAT = 90° — r- 90° —40° =50° .

B. Xt0 opboymvio tpiyovo ABIT givar ]% =90° —lA“ =50° .

Eivot AAE =180° — EAT =180° —50° =130° .

On6te o0 AAEB &roope A=E=90° , B=50° kar A=130° .

117 Ofpa 2 -1596

: A A 120°
0. i. Elvar ABA=BAx = 25 = 20 =60", o evtOg EVOAAGE.

ii. Eivar BAA =180° — A.; =180° —120° = 60° .

210 piyovo ABA €yovue

BAA + ABA + AAB = 180° < 60° + 60° + AAB =180° <> AAB = 60°
Apa ABA=AAB , omote to Tpiyovo ABA eivar icoémigvpo.

iii. Bivor AT —AB=AT —AA=AT .
B.Eiva: o BAA=2T <> 60° =21 < ' =30°
« AAB=60° , onéte BAT =180° —60° =120°
« ABI'=180° —BAT —T =180° —120° —30° =30°

118 Ofpa 2 - 1565

o. Ta tpiyova ABT xor A'B'T" éyovv: « AB=A'B’ R R
o« A'=A'T'
« A=A’
Omnodrte sivan ioo (TTTTT). )
B rB r

A A A

B. Eneidn ta tpiyova givor icookedn £xoope B=T ko B'=T".

Exdooeic Mrdplog
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Eneion 1A3 = 1A3' , &yoovue r=r.
Emedn ta tpiyova £xovv Tig dV0 yovieg Toug ioeg Oa £yxovv Kot TI¢ TPITEC YWVIEG TOVG 1GEC, ONAAON 2& = 1&’ .
Ta tpiyove ABT xar A'B'T" éyovv: o AT =A'T"

. =TI

« A=A’

Omnoére givon ioa (I'TIT).

119 Ofpa 2 - 14884

a. Tatpiyova AEZ xor ABA éyovv: « AE=AB
o AZ=AA

« EAZ=AAB
Omnodrte sivan ioo (TTTTT).
B. Eivau
e AAB+BAE =120° +60° =180° , omote ta. A, A xou E elval ovvevBeiaxd.
« BEA=60" ka1 ZAA=60° , omote BEA =ZAA .
Emedn ot evtog evoAAGE yovieg BEA xat ZAE eivar toeg, éyovpe EB//ZA .

120 Ofpa 2 -1851

. Etvar B, =70° xa1 2T'EB=70° < EB=35° .

H BE e&ivan d1yotop0g g ﬁgg apa B.=Bi=70° .

H yovia B, eivan n e&mtepikn tov Tpry@vov EBI, dpa B, =EIB+TEB < 70° =EI'B+35° <> EIB=35° .
Ankodn EIB=TEB=35° , Gpa 10 Tpiywvo I'BE eival 1cockelés.

B. « H BE &ivar e€mtepixn diyyotdpog, dpo IASEz; =2Bi =2-70° =140° , omote B=180" —140° =40° .

e H I'E &iyotopei m yovia I' , dpa ['=2ETB=70° .
e Eivat A+B+T=180° < A+40° +70° =180° < A =70°.

121 Ofpa 2 - 12640
a. To aBpoiopa ToV YoVIdV EvOC KUPTOD TOAVYDVOL UE v TAELPEG ival 2-v—4 opBéc.
To aBpotoua TV yovidv tov teviaymwvov ABI'AE eivat:

(2v—4)-90° = (2-5-4)-90° = 6-90° = 540°
AA0SY &oope: A+ BT+ A+E=540° < A+ B+100° +140° +80° = 540° < A + B=220°

B. Zto tpiyovo AOB sivau: 1&1 + ]§1+ 6: 180° (1).

Opowg AO xar BO eivon dryotopor tov yoviov A kot B avtictoya, dpa:

A A A A

."Etot 1&1+I§1 :é+E:A+B & 220
2 2 2

A

A=2 kot Bi= ~110°.

N|D>>
l\)lUJ>

Onoten (1) < 110° +O=180° < O=70° , 5mhadi AOB=70°.

122 Ofpa 2 - 12644
. Eivar »+ T+Tw =180° < [+130° =180° <> I = 50°
o« A+Aw =180° < A +110° =180° < A =70°

B. $10 tetpamievpo ABTA , &yovpe: A+ B+ T+ A =360° < A+ B +50° +70° =360° <> A+ B =240°.
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v. Zto 1piyovo AOB eivau: 12;1 +]§1 +6 =180" (1).

Ot AO «a1r BO eivar diyotopol tov yoviov A kar B avtictoyo,
~A ~ B

apo: Ar=— xor Bi=—.

2 2

A A A A

Omnorte /g1+]§1 =é+E= A+B = 240
2 2 2 2

=120°.

Apan (1)< 120° +O =180° < O =60°.

Amhadiy AOB = 60°.
123 Ofpa 2-13619
0.+ Eivar AwtA=180° < 100° + A =180° < A =80°
e 210 tetpanmievpo ABI'A 1oybet:
A+B+T +A=360° < 80° +220° + A =360°
= A=360° —80° —220° < A = 60°

B. Xt0 1piyovo BI'O 1oyvet:

OBI'+ B[O+ BOT =180° , (1)

Eivar OBT+BIO =§+£ B ;F _220

=110° .

On6ten (1)< 110° + BOT = 180° <> BOT = 70° .

124 Ofpa2- 13749
0. £10 tetpamhetpo ABTA éyovpe  a+130° +65° +85° =360° <> a=360° —280° <> 0. =80° .

B. Eivar 24° + o+ a=180° <> 24° + 0+ 80° =180° < o =76°

v. Etvai: + AA=AE dpa 10 tpiyovo AAE eivar icookelég pe Bdon v mhevpd EA , ondte (?) — AAE.

© O+AAE +0=180° < ¢ + @ +76° =180° < 20 =180° —76° < 29 =104° < ¢ = 52°
125 Ofpa 4-1708

a. i. Xto tplyovo ABE, 10 AA egivan dyog kot didpecsog. Omote to tpiyovo ABE eival icookeléc.
ii. To tpiyovo ABE eivat 1cockelés, ondte A]AEB = ]A3 =50° .
Eivar EAB+B+AEB=180° < EAB +50° +50° =180° < EAB=80° |
Onéte TAE =TAB —EAB=90° —80° =10° .
B. Eivaw: e 2 =90°
« ZET' = AEB = 50"
e Z[E+Z+ZET =180° < ZI'E +90° +50° =180° < ZI'E = 40°

126 Ofpa 4-1819

o. Etvaw AB=BI'=I'A=BA=TE.
Am6 10 100o0okern] tpiyove 'AE kot BAA éyovpe avtictoyyo:

« ATE =180° —60° =120°

Exdooeic Mrdplog
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LAE ALp_ 18072120 60"
2 2

« ABA=180° —60° =120°

. BAAzB&AzMz@ =30°

B.Eivar: o ZAE=180° — AAE =180° —120° = 60°
o AEZ=90°-30° = 60°
Onéte ZAE =AEZ , 4po ZA =ZE.
Enedn ZA=ZE xoau TA=TE 1o I', Z avikovv ot pecokdadeto tov AE .
Apa n I'Z eivonn pecokdBetog tov AE .
v. Elvar:. o TZ 1L AE , apovn I'Z pecoxdBetn tov AE
« BAE=60°+30° =90° , Gpa BA L AE
Enopévog AB//TZ .
127 Ofpa 4 - 13537

o. Eotw 1& =0 (1)

i. Etvar AA=BA , dpa 1o tpiyovo ABA sival 1cookeAég pe fdon AB kot
Bi=o (2

H yovia &1 glvan eEmtepkn oto Tpiyovo ABA, dpa givar

& =I§1+1§=0)+0)=20) (3).

Eivax BI'=BA , dpa 10 1piyovo BI'A eivat icookerég pe Baon I'A won
12:&1 <:>12:2m©12:2,&.

ii. To Tpiywvo ABI eivat icookerég pe AB= ATl ,omote B=I < B=20n.
Y10 piywvo ABI 1oybet 611 A+B+T'=180° © 0+20+20=180° & 50=180° < ©=36°.

Apa A= 36°.

iii. o va amodei&ovpe 6tL 0 Tpiywvo AAE eival icookeréc Oo amodeilovpe 61t AE =AE.

Eivar AE =AI , ondte apkel va anodeiovpe 6t AE =AT.

Ta tpiyova BI'A kow BEA ta onoia €ovv:

* BA=BA

* BI'=BE , ywti Bl'=AA kot BE=AA «oc¢ dweopéc tov icov tunuatov AB=AI' kot AE=TA

* Bi=B2, 0000 Bi=0=36° kot B=B-Bi=20-0=36"
Apa givan ioa, (IITTI), ondéte AE =ATI.

B. Eivar BI'=BE , onote A1 =A:.

‘Exovpe 0Tt A1 =72° ,4pa A2 =72°.
Ta tpiyove ABI kot ZBA &xovv:

. Br=BA ,
. AT=ZA .
c T=A=72°,

Apa givan ioca, (TIT'TI). Opwg 10 Tpiyovo ABIT eivol 10ockeAég, omoOTE KOL TO
tpiyovo BAZ eival 1cookeAés.
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128 Ofpa 4 -1707

a. H ME e&ivol n pecokdBetog tov BI', omdte EB=EI , dpa 1o tpiymwvo EBI eival icookeléc.

B. Ereidn to E avrkel oty diyotopo g yoviag A , Bo wcoméyel amd Tig mAEVpEG TG A
yoviag, omote E@ =EZ . Ta opboyodvia tpiyove OBE kot ZI'E éyovv:
e EB=El
z
« E®=EZ A M
Onodrte gtvon ica. BN/ r
~ ~ )
v. Emedn] ta tpiyova OBE xou ZI'E esivon ioa, éxovpe ATE = OBE .

Onéte ALE + ABE = OBE + ABE = 180° .

129 Ofpa 4-1792

A A A A A
a. H ZAT' eivon e€otepikn yovia oto tpiyovo AEA , omote ZAI' = AEA+ EAA =90° +5 .

B. Zt0 1piyovo AZA n AE egivor dyyotdpog Kot vyog, apa stvat Kot Stépesoc.
Onoten AE sivon pecokdbetog tov ZA .
Enedn to K avnkel ot pecokdbeto tov ZA , éyovpe KZ=KA .

A A

v. $10 tpiyovo AHT sivan ZHT = 180° — ZAT—T = = 180° — (90° + %) —T'=180° —90° —% T

g LA _;_180°-A-2[ B+[-2[ B-T
2 2 2 2

130 Ofpa 4 -1828
0. ¢ X10 106mievpo Tpiyovo ABIT 10 byog T'E eivar kon didpecoc , ondte 1o E givor to péco g AB.
Ondte BA=%<:>BA =%<:>BA=BE .
Apa 1o tpiyovo BAE eivon 1cookeléc.
o Eivou: . AéZ =B=60° , MG &VTOG eKTOG KAl EML TAL AVTA PEPM
. AZO=T=60° , G €VTOG €KTOG Kot €l TOL ALTA HEPT
. A=60°
Apa 10 Tpiyvo ABZ eivol 106TALLPO.

B. To tpiyovo BAE eivat icookehég e A=AEB xot n B sivar eEwteptkn yovia, ondte
B=A+AEB<60° =A+A <2A=60° < A=30°.
Onéte kaw AEB=30°.
Eivat: o EOZ=180° - AOZ =180° — 60° =120°
« ©EZ=AEB=30"
. ®2E =A=30° , ®G EVTOG EVAALGE

v. Emeion: o @]AEZ = G)QE To Tpitymvo OEZ eivou 1cookeréc , omote OZ = OF
o A®=0Z , apov 1o Tpiyovo ABZ eival 1comAevpo Exovpe A =OF
Apa AE=A0+0OE=2A0=20Z.
6. FEivor o AB=2AE=2-20E =40E, dpo 3AB=120FE
e OB=EO+EB=EQ®+ AE =30E , dpo 40B=120F
Onote 3AB=40B.

Exdooeic Mrdplog
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131 Ofpa 4 -1888
o. Enedon 1o tpiyowvo ABI eivotl icookeréc ko AM eivon didpecog, Oa givar kot vyoc.
Apov AM L BI' xou Al L BI' , mpoxomter AM//TA .
B. Eivoi: ¢« TA=AB xaw AB=ATI , onote T'A=TA, dépa D&Azl"&A
o I &A = AAM , G &VTOC EVOANIE
Apa F/AXA = AAAM , omdten AA sivou m diyoTdUOG T™NG MAAF .

Y- Eivan AAT = MTAF -0 2_ L 45° —g =45° —g , agoV to Tpiyvo MAI givou opboymdvio kat B=T .

0. Amo Vv tpryoviki avicdtnta oto tpiyovo ATA etvor: AA<AT+TA< AA<AB+AB<< AA<2AB.

132 Ofpa 4 -1874
a. ®épovpe 1ig OB ko OI'. Ta tpiyova OAB kot OATD eivar A

166mevpa, onéte BAT = BAO + OAT = 60° +60° =120° .

B. 10 opboydvio tpiywvo AAO gival A= 90° —60° =30° ot

BOA =90° - 60° =30° . < c A
Apa A=BOA , omote to 1piyovo BOA eivar icookerég ue BA=BO .
Enopévog BA=BA , dpato B eivarto péco tov AA.

Opowa to I' glvar to péco tov AE .
v. Eivaw AOT=60° kor BOA = 60° enedn ta tpiyova AOIT koau AOB givon icomhevpa.
Ométe: o KO =KOA +AOT =90° +60° =150°

o BOA =BOA + AOA =60° +90° =150°

Apo Ol EMIKEVTPEG YOVIES KOI' kot BOA siva ioec.

Omnote ta 1080 KL Ko BA etvon ioa, dpoa kot ot avtiotoryeg yopdég KI' kar AB eivan ioeg, onradn KI'=AB .
133 Ofpa 4-1894
0. i. Xto opBoydvio Tpiywvo: e AIABF £yovue B+I'=90° < B=90°-T
« AET éoupe ABT+T=90° < AET=90° -1
Ondte ]AS = AIAEF .
ii. Ta opBoyovia piyova. PAE xow KAB éyouv:
. AET =B
o AP=AK , apod n AA gival d1yotépH0g TNg A
Onote etvan ioa, apae AE =AB .

B. Ta opBoydvia tpiyova AED kor ABZ éyovv: A

« AE[=B , OO TO CL.i.

o AE=AB , and 1o o.ii.

Onodrte ta tplyova eivar ioa, dpa Al =AZ . A
Emopévag, to tpiyovo AI'Z eivat 1cookerég kot opHoymvio. Ej \
Apa ATZ=AZI ka AIZ+AZI=90° & 2ATZ=90° & AIZ=45" . :
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134  Ofpa 4-13750

o.i. Eivat OA L AB kot OA LAl &6t OA kou OA givar % A
oktivec ota onueio emaeng A kol A avtiototyo.

Ta tpiyova OAB kor OAT, éxouv:
* OA=0OA=R ,
+ OB=0OTI",

« OAB=OATl=90° .

Apa givan ioa, yuoti eivor opBoydvia pe ioeg voteivovoeg Kot
pia kabetn mhevpd ion, omdte AB=ATI.

ii. A6 Vv 166TTa TV opboywviov Tplydvev Tov d. i. gpotiuatog mpokimtel 0Tt OBA=0l'A=® «um
AOB=A0I'=¢p pe o +¢=90° (1), og dbpoicua o&elmdv yovidv opboyoviov Tptydvov.

To ™ yovia A(SA EYovpE: A(SA =180° =290 =2(90° —9) =20 , Aoyw g (1).

To tpiyovo AOA egival icookeréc, apod OA=0OA =R , ondte

O/§A=OAAA=180 —AOA:1802—20)

=90°-o=0 , Ayo mg (1).

Apa OAA=AOB=¢ «ot eivar yovieg evtdg evolrds tov AA ko BI' mov tépuvovtar amd v OA, omote
AA//BT.

B. Av BA=R 10t and 10 0. epdtnua ta ico opboywvia tpiyova OAB kair OAI' o sivol kot 1GOGKEAN,
apod OA=AB=0OA=A'=R.

Emopévog o=@ =45° , dpa. AOA=180° —2¢p =90° , ondte 10 16000KeEAEG Tpiywvo OAA givar opboymvio kot
OOOKEAES.

135 Ofpa 4 - 13697

a.Eivo: + AKB +BKE =180° < AKB +120° =180° < AKB =180° —120°
& AKB=60°

. AI%BzKIgA , ®G eVTOG EVAALAE, omdTE Kﬁ/\=60°.

. KI%A = B/A\l“ , ®G eVTOG EVAALAE, OTOTE B/A\F =60°.

Emopévaog AKB =KBA =BAI'=60° (4).
B. Ta tpiyova AKB kot BAT™ £yovv:
« AK=BA =20cm, o¢ ol tov icov tunudtov AE kot BA.

« KB=AI'=20cm, o¢ ied tov icov tunudtov BZ ko T'E.
- AKB =BAT = 60°
Emopévog eivan ioa, (ITI'IT), omote A1 =Bi xow Ba =17 .

Eivar AK =KB=20cm , dpa 10 tpiyovo AKB 0a givarl 1cookerég pe Pdon AB,

A

omote A1 =B».

INa t1c yovieg Tov tprydvov AKB 1oyvet 61t

A+ AKB + B> =180° <> 2 A1+ 60° =180° <> 2A: =180° — 60° <> 2 A1 =120° < A1 = 60°

Exdooeic Mrdplog
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A A A
Apa AKB =A; =B =60° , ondte 10 Tpiywvo AKB Oa eivar 1comhevpo.
A A A
Emopévag ko 1o ico tov tpiyovo BAT Oa givor kot avtd 166mhevpo, ondte BAI =12 =Bi =60°.

v. Eivar ABI'=B:+KBA+Bi=3-60°=180°, a@od egivor B2 =Bi=60° , ©¢ yovieg 100mAeOpOV TPIYOVOV

AKB kot BAT'. Emopévamg, ta onueia A, B kot I aviikovv oty idwa evbeio.

136 Ofpa 4 - 1849

a. Ta opBoyovia tpiyova BAE ko TAZ éxovv: « AB=Al
« BAE=TAZ
Onodrte eivan ioa, dpo AE=AZ .
Emopévag 1o tpiyovo EAZ eival icookeléc.
B. Ta opBoydvia tpiyova AAB kot AAT €yovv: o AB=AT
o AA xown

Omnodrte givan ioa, dpa B/AXA = A/AXF .

Emouévacn AA eivorn dtyotopog g x'gx .

v. 'Eoto K 10 onueio topnc tov AA kou BT .

310 1oookeréG Tpiyovo ABIT 1 AK eivat dryotopog apa kot Dyog.

210 opBoydvio tpiyovo AKI eivon TAK + ATK =90° < TAA =90° — ATK .
To tpiyovo ABI' eivar icookerés pe faon v BI', omodte ATB=ABT .
Etvat TBA=90° — AB[ =90° - ATB =90° - ATK .

Apo TAA=TBA .

137 Ofpa 2-1538

0. Eivar: o A=A, , apov n BE odryotdpog A _E B
~ - y
e Ei=A2, ogevtog evarlds.
Omdte Ai=E, Gpa to tpiyovo AAE eivar 1cookelés. R 1‘2
.

B. Exovue: o AA=AE , agov to tpiyovo AAE eival icookelég
o AB=2AA < AB=2AE
Onodte 1o E eivor to péco tov AB .

138 Ofpa 2-1610

a. Eivat HBZ=180° ~B=180° —A = EA® .

B. Eivai. e I'ZE = AEZ , ©G EVTOC EVAANAE
« BZH=TZE , G KOTOKOPLONV
« AE®@=AEZ , G KATOKOPLONV

Onéte BZH =AEO .

v. Etvar AA=BI' a1 AE=TZ .
Onote AE=AA-AE=BI'-1Z=BZ .

Ta tpiyova AE® kou BZH €yovv: o« AE=BZ
« HBZ=EA®
« BZH=AE®

Omnodrte givan ioa (I'TIT) , dpo BH =0OA .
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139 Ofpa 2 - 13755

o.Etvan ZA//ATU xou ZA//AT .

Apa 1o TeTpdmievpo ZATA €yel Tig amévavtt TAeVPEG TOL TAPAAANAEG, OTOTE €Vl TOPAAANAOYPULLLO.
Eivar AE//BA xov AE//BA.

Apa 10 teTpdmievpo ABAE éyel Tig amévavtt mhevpég Tov TapdAAnAeg, ondte elvot TapaAANAOYPOLLLO.
B. Ta tpiyova ABI xov AEZ €yovv:

* AB=AE, g anévavtt mhevpég Tov Tapaiinroypaupov ABAE

o AT'=AZ , og amévavtt TAevpég Tov Tapaiinloypaupov ZATA

* B'=Z7E , 500t BI'=BA+AI' xauw ZE =ZA + AE + AT'+ BA
Apa amod to kprmplo wotnrag I ta tpiyova ABIT kar AEZ sivon ioa.

140 Ofpa 2 - 1637 A

0. Eivar: o A =B=T=60° !

o ATA=180°—T; =180° —60° =120° B - A

e TA=TA , dpa As =A
Y10 tpiyovo ATA sivor ATA+Ar+ A =180° <> 120° + Ar + A1 =180° <> 2A1 =60° <> Ar =30° .
Omote A> =Ai =30° kar BAA =60° +30° =90°.
B.Eivat: o BAA=90°, onéte BA LAA xar BA LAA , dpa AB//AE

o BI=AE= AB=AE
Apa to ABAE sivor mapoarAnioypapipLo.

141 ©Ofpa 2 - 13825

a. To tetpamievpo AAMB &gt AB=AM  kar AB//AM  dpo E_
glvot TapaAANAOYpOLO. ’
To tetpdmhevpo AI'ME éxer AI'=EM «a1 AI'//EM édpa
elvat TapaAANAOYPOLLLLO.

B. Eiva: © AA =BM , ¢ anévavtt TAEVPEG TOL
naporiinioypaupov AAMB

* AE=TM , og anévavtl TAELPEG TOV TOPAAANAOYPEALLLLOL

ATME
* 1o onueio M 1o péoo g mhevpag BI, emopévog BM =I'M.,
Apa AA=AE.

142 Ofpa 2 - 1654

o. Enedn to ABAD xouw BAEZ sgivor mapoaiinioypappa éxoopue Al'//= BA ko BA//= ZE oavtictoyyo.
Apa AT'//=ZE , omdte to ATEZ eivon mapaAnioypappo.

B. Ta tpiyova ABZ ka1 I'AE €yovv:
e AB=TA , apovto ABAI eivor maparinroypoppo

e BZ=AE , apod 10 BZEA egivon TapaAnrAoypoppo
o AZ=TE , agodto AZEI givar maporlinioypoppo
Apa givon ioo (ITIIT) , omtote ABZ=TAE .

Exdooeic Mrdplog
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143 ©fpa 2-1687

a. Ta tpiyova AAE koaw BI'Z éyovv: E __A B

o AA=BI, o¢amévavtt TAEVPEG TOL TOUPUAANAOYPAUUOV.
o AE=TZ, 0000 AE=AB, TA=TZ kot AB=TA , o¢anévavtl mAevpécg
TOPOAANAOYPELLLLOV.

~ ~ A~ A ‘ 7
o BIZ=EAA , ograpaminpouatikéc tov icov yoviov A , T' tov ]

mapoAinioypdupov ABIA.
Apa givar ioa (TIT'TT).

B. Amo v oot ta tov Ipryoveov AAE kor BI'Z éyovue BZ=EA .
Eivww EB=2AB=2TA=AZ .
Omndte 10 Tetpanievpo EBZA éyxel tig amévavtt mlevpég tov ioeg, dpa eivorl ToparAnAoypappo.

144 Ofpa 2 -1628
a. Ta opBoyovio tpiyove EAA ko ZI'B €yovv:

e AA=BI", apobt0 ABI'A &ivorl mopodAnAdypopyio
o AAE =TBZ g evtoc evorlds tov mapdiiniov AA, BI' mov tépvovron amd ) BA . E

Apa givor ioa, ondte AE=TZ . A r

B. Eilva: ¢« AE L BA xou I'Z 1 BA , onéte AE//TZ
e AE=TZ (0md 10 0. €pdTNUQ)
Apato AEI'Z eivol moapalAnAoypopLpLo.

145 Ofpa 2-1678
a. Eiva: e« TOLOA xou BA L OA , omote OI'// AB
« OI'=AB
Apato ABOI givon maparrnioypappo, ondte 1o AO kot BI' diyyotopovvrat.

B. To opBoydvio tpiyovo OAID eivar icookeré, oo OA =O0I'=p , omdte O/AXF = OIA“A =45°.
To ABOI' eivon TapaArnroypoppo, onote:

« ABO=OTA =45°
« TAB=TOB=90° +45° =135°

146 Ofpa 2 -1559
a. Eitvar AA=AT" xou AE=AM . A E

Ondte 1o AMIE givot mopoAAnAdypappo, 0pod ot dloy®dviol Tov Siy0ToHovvVTaL. )\4&
B. Eivar AE//= MT , omdte AE//=BM . . A

Apa 1o AEMB givaot mopolAnAdypopLo .
Ondte o1 dwydvioi tov BE kot AM diyyotopovvrat.
Apan BE diépyetor amd to uéco g AM .

147 Ofpa 2 - 1533
a. Eivat MA=MI" xou MA =MB , onote 10 AAI'B &ivor mapalAnioypapipLo,

0o ot dlydviot Tov dyyotopovvtal. Apo AA// BT .

Eivait NA=NB «xot NE=I'N , ondéte 10 AEBI" &ivar maporlinAdypaupo,
@OV Ol SLYDOVIOL TOV S1YOTOUOVVTOL.
Apa AE//BI .

B. At6 10 0. epotnpo amodeifope 0Tl amd to onueio A diépyovror to tunpata AE kor AA  mov givon
mapaiinia ot BI.
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Ouwg amd éva onueio ektdg gubeiag di€pyetar Lovadikny TapdAANAN 6° avthy, omote Ta Tuquatoe AA kou AE
&yovv Tov 1010 Qopéal.

Apataonueio E, A kot A elvar cuvevbelokd.

148 Ofpa 2 -1600

a.Eneidn AA' L BA «kou IT' LBA , éovue AA'//TT' .

B. Ta opfoydvia tpiyova AA'A xar TT'B éyovv:

o AA=BI", o amévavtl TAELPES TOL TUPUAANAOYPEUUOD

. AAAA’ = F}§F’ , ©G &gvtOg evaALAE TV Tapddiniov AA , Bl mov téuvovtar amd t BA
Apa givat ioa, omote AA'=TT" .

Y. AmOT0 0. Kou B. epOTHL £YOVLLE

AA"//=TT" , ondtet0 AT'TA’ eivor mopodAnAdypayiyto.

149 Ofpa 2-1535

a. o Eneion MA//= AB, 10 AAMB egivar maparinioypappo. Ondote AA=MB .

e Apod ME//= AT , 10 AEMI" egivar moporrnAdypappo. Onote AE =MI .

e Emeion MB=MI", éovue AA=AE .
B. Ta tetpanievpa AAMB, AEMIT etvon mapardnroypappa, omdte AA//BI' wor AE//BI.
Emedn amd to A diépyetarl povadikn mapdAinin g BIL, ta tuquote AA kot AE Bpickovtot

otov 1010 popéa. Apa ta A, A, E eivar cuvevBelaxd.

v. Elvawn AE=AA+AE=BM+MI'=BI" .

150 Ofpa 2-1534

a. Ta opBoyavio tpiyova AAE ko 'BZ éxovv:
e AA=BI", apod 1o ABI'A &ivon mapoldnidypopipo

A

o A1 =Bi, ®©gevtog evorldE tov mapdiiniov AA kor BIT mov tépvovtar and m BA

Apa gtvor ioo.

B. Emewon AE L BA xov I'ZLBA , éovue AE//TZ .
Apov ta tpiyove AAE, I'BZ eivatica, €ovpe AE=1Z .

Apa AE//=TZ , omote to AEI'Z eivon mapaAinroypappo.

151 Ofpa 2 - 1539

a. Tatpiyova OAE ka1t OBZ éyovv: o OA=0B
e« OE=0Z
« AOE=BOZ , G KATOKOPLONY YOVIEG

Apa givan ioa (IIT'TD), ondéte AE=BZ .

B. Eivin OE=0Z a1 OB=0A .
Ondte 10 AEBZ givan mopoddnAoypapiplo, apov ot S1oydvioi ToL S1y0TOHOVVTAL.

152 Ofpa 2-13816

0. To onueio M eivar to péco tov BI' kai tov AE , omdte 10 tetpdmievpo ABEI ot daydviot Tov
dryotopovvtat. Apo eival TOpaAANAOYPULLUO.

B. Ao to maparinioypappo ABIA éyovpe AI'//AB kor and to mapaiinidypoppo ABEL éxovpe AB//TE.

Apa o guBOypappa tuqpote A kow TE  givon mapddinia otnv AB kot enedn £ovv koo onpeio o I, ta
onueia A, I" kot E givatl cuvevbelaxd.

Exdooeic Mrdplog
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153 Ofpa 2 -13829

a. Ta tpiyova AEA ko I'ZB éyovv:

i. AE=TZ

ii. AA=BI , anévavti mhevpég TOPAAANAOYPAUOV

iii. EAA=ZIB , o¢ evtog evaAras
Apa givor ioo apod Exovv 600 TAEVPEG ioeg pia Tpog pia
Ko Tig mepieyoueveg yovieg ioeg (ITTTT). B

B. Eivat OE=0A-AE «amt OZ=0OI'-ZI'. Eretdy OA=0I , apod 10 O s&ivau 10 KEVIPO TOL
napaiinioypappov ABTI'A koav AE=ZI" épovue OE =0Z wg dwopopés icwv Tunuitmv.

Emmiéov BO=0OA apov 10 O egival 1o ké€vipo tov mapoiinroypaupov ABI'A. Enopévmg ot dtaydviot tov
tetpomievpov AEBZ Syotopovvtal dpa 1o tetpdmisvpo AEBZ eivan mapodlinAdypappio.

154 Ofpa 2-1618

a. Tatpiyova AOB xor T'OA €yovv: ¢ OB=0A , apod O péco tov BA
o A6B = FéA , MG KOTOKOPLPNV
o }A3 = & , OC EVTOG EVOAMAE

Apa givan oo (I'TIT) ko égovv: AB=TA , OA=0T, 1& = IA" .

B. Enedon ta tpiyova AOB kot 'OA givar ica, éyoopue AB=TA .
Ondte AB//=TA , enopévacto ABI'A givor mapaAnioypappo.

155 Ofpa 2 - 1701

a. Elvar MB=MI" kot MA =MA , ondte 1o ABAI &ivar maporiinAidypappio,
POV 01 JLYMVIOL TOV d1YOTOLOVVTOL.

B. Elvan AB//TA wouv AE//BI' , ondte to AEI'B eival mapaiinioypappo.
Enopéveog BI'=AE , omote BMz%z% .

156 Ofpa 2 - 1642
0. Ereidon AB=AM «xat AA=AE , 10 ABEM csival moporAnAdypapLo, opod ot d1aymviol Tov dtyoTopovvTaL.
B. Ereidn to ABEM eivan maporinAidypappo, Exoope ME = AB .

Eivai BF=2AB<:>AB=% < AB=MI'© ME=MT .

157 Ofpa 2 -1557

a. Eivar E 1o péco tov AB xan AB=2BI' ©2AE=2BI'< AE=BI". A T £ B
Ao 10 ABI'A givon mapolinroypappo, éxoope BIN=AA .

f
Apa AE =AA , omote 1o tpiyovo EAA eglval icookelEC. Jat /

B. Elvat: ¢ Ai=Ei, apov 10 tpiyovo EAA eivar icookerég ue AE = AA .

o 32 =Ei , ©gevtog evalrag

Ondte A=Az, Gpan AE eivon dtyyotopog e A .
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158 Ofpa 2 - 1531

o. Elvai AB=2BI' < AB=2AA < AB=AE .
Apa to 1piyovo BAE eivalicookeréc pe AB=AE.

B. Etven AE=AA xo1 AA//= BT .
Onote AE//= BI' , dpato AEI'B egival maparinAdypapipio.

v. Emeion 10 AEI'B  eivar mapaddnioypoppo, ot daydviol tov dtyotopodvtal, apo
EH=HB .

Ondten AH eivon didpuecog tov tprydvov BAE .

159 Ofpa 2 -1609
a. Tatpiyova AEA o BI'Z éyovv:
o AA=BI

o A1 =B2, o¢pcd tavicov yoviov B kou A

e A=T
Ondre eivon ica (I'TIT).

B. Eretdn AB=TA xoau AE=TIZ, aeov ta tpiyova AAE kot BI'Z eivarica, éyovpe BE =AZ , og
dlpopég iowv TUNUATOV.

Apov BE//=AZ to AEBZ eivar maporlinioypoppo.
160 Ofpa 2-13833

a. Ta opBoyovia tpiyova AI'A kot AEH éxouv:
i. H=A=90° (ywti TA xon EH vym)
ii. AT' = AE (ywti BA S1dpecog and vedOeon)

iii. AAT'=EAH (®g Kataxopvrv)

Apa ta tplyova sivor ico, agov ivar opfoymvia mwov Exovv
v vroteivovoa kot pa o&eia yovia ioeg pia tpog pia.

B. Amo v wotnta tov tpryovev AIA kor AEH npokdntet
ott AEH=ATA dpa xor AH = AA og mhevpég iocwv
TPLYOVOV OTTEVOVTL OO 10EG YOVIEC.

v. H BA givar dudpecog tov tprydvov EBIT apa EA=AT ko
ond 1o B. epatnpa £xovpe 6tt AH = AA.

Apa 1o terpdmievpo 'AEH givor maparAnAdypappo apov ot dtaydviot Tov EI' kot AH dryotopovvrat.

161 Ofpa 2 -13834
a. Ta tpiyova AMZ ka1 EMH &yovv:
i. AM=ME

ii. MZ = MH, é8poioua icov tunudtov MB + BZ kot
MI' +TH

iii. AMZ=EMH , G KATOKOPLONV
Apa ta Tpiy@va gival ioa, exeldn £ovv 600 TAELPES io€g pio TPOG Uio Kot TIG TEPIEYOUEVESG GE AVTEC YOVIEG (oG,

B. Exovpe AM = ME ka1 MZ = MH. Enopévag oto tetpdmievpo AHEZ ot dtaymvior AE ko ZH dryotopovvon
oto onueio M, apa 1o tetpdmievpo AHEZ givar mapodlinAdypopplo.

Exdooeic Mrdplog



44 Avboeig tpanelag Osuarwv ewpetpios A" Avkeiov

162 Ofpa 4 - 13742

0. 210 1000keAES Tpiyovo ABIT, 1o umpo. AM  etvon Sidpecog tpog ) Paon tov BIT, ondte A
glvat Kot Vyog Kot dtyotopog TG yoviog A. Ankadn AM L BI' kot BAM =TAM.
Eivor: « KBLBI' ka1 AM L BI' , onéte AM//KB.
 BK=AI' ka1 AB=AI ,on6te AB=BK.
B.’Exovpe: « AB=BK dpa 1o 1piyovo ABK eivar icookeréc, omote BAK = BKA.
B { r
M

. KAMzBIA(A , ©OC evtdg evoAldE. Apa BAKzBIAiAzKIA\M (1) , omote 1 AK eivor
d1y0TOHOG TNE YOViog BAM .

v. £10 1000keAEG Tpiymvo ABK elvan

BAK + KBA + BKA =180° <> BKA+B +90° + BKA =180° <> 2BKA+ B+90° =180° <>

A

2BKA+B=90" < 2BKA+T =90° < 2BKA = 90° - I < BKA = 45° —g
0. To tetpamievpo ABKM éyet TG dvo amévavtt mAsvpég tov AM kot BK mapdiiniec.
Av ftav mopodAnioypappo ot AM kot BK OBa ftav kot iceg. Av. AM = BK  161¢ B0 1ioy0e1 61t AM = AB.

Oupwg ta tuquate AM ko AB  eivon kdBeto kot mAdylo tunpo avtictoyo mpog T BIT, omdte 1oydel 611
AM < AB.

Enopévog AM < KB «at to tetpdmicvpo ABKM dgv pmopel va givor moapalAnAoypapLpLo.
163 Ofpa 4 -1785
o. Ereidn AK =AA 1o 1piyovo AKA eivar woookerég, ondte 1 didpecog AM  elvar Kot dty0ToHog TNng 1& ,
omote AAE = AAM .
Eivan AAM = AﬁA , ®G &VTOG eVOALGE, omoTE A}AEA = AAE .
Apa AA=AE .
B. Eivar BIT+T'E=AA+TE=AE+TE=AI'=AB .
v. Eiva. e« A+B=180° < B=180°—A , wgevtdg kot eni ta ovtd puépn
o A+AAK+AKA=180° < AAK+AAK=180°—A < 2AAK =B
Apa ]§ = 2A/A\K .
164 Ofpa 4 -1839
o. Emeidn AE//=TH 10 AEI'H &ivol mopaAnioypoppo.

B. Ta tpiyova AH® ka1 BEZ £&yovv:
e« AH=BE , apod0 AH=AI'-HI' =AB-AE =BE

« A=B , G OTEVOVTL YOVIEC TAPUAANAOYPELLLOV

e A®=BZ , and vndbeon
Omnoére givon ioa (IITII) , apa GH=EZ , (1). A
Ta tpiyova AGE xotr THZ éyovv:

e AE=TH , amn6 vrobeon

o« A=T , G OTEVOVTL YOVIEC TAPUAANAOYPELLLOV

e AO=TZ , apov AB=AA-OA=BI'-BZ=TZ
Omnoére givon ioa (IITTI), apa OE =HZ .

Enopéveg 1o tetpdnievpo EZHO éyxel 1g anévovtt mhevpéc Tov ioeg, dpa eivor mapaAinidypappo.
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v.’Eoto O 10 péoov g Al .

e Emeidn 10 ABI'A eival mapaAAnAoypappo ot dloydviol Tov dy0TopovvIaL,
apon BA diépyetar and 1o O.
o Eme1dn to AEI'H sivar mopaAAnAdypapipo ot dloy®mviol Tov dtyoTopovvTaL,

apon EH diépyeton amd to O mov givat to péoov g Al .

o Eneidn 1o EZHO eivan maparinidypoppo ot dtoydvioi Tov dryotopovvror, - H r
dpan OZ dépyetor and to pécov g EH mov sivarto O .
Apa ot Al', BA, EH xat ZO &iépyovrat and to id1o onueio.

165 ©Ofpa 4-1877

0. Ereidn KO=KZ xat KA=KI', 10 OI'ZA givon maparinroypaupo, ondte I'Z// = OA .
Onote I'Z//= OB , enopévagto OBI'Z eivoar maparinioypappio.
Apato OI' kou BZ dyotopodvrail.

B. Enedn to OAZIDT eivon mopoddnidypoppo, Exovpe AZ =00 kat apod OI'=AO0 , éovpue AO=AZ .
v. Ta tpiyova AOB kot AZI égouv: o« OA=AZ

A B
e OB=1Z 0
e AB=TA K O
A\/x,/r
Z,,

0. Eivau ¢ BAA=AAE , agod AA diyotopogtg A
e BAA =AAE , ogevtoc evalhig

Apa givar ioo (TITIT).
166 Ofpa 4 -1857

Apa AAE = AAE , omote to 1piyovo AEA eivar icookelés.

B. 10 10ookelég tpiyovo AEA 1 EK etvon dudpesog, omdte givar Kot Dyoc.
Apan EK eivarn pecoxdBetoc tov AA.
v. Tatplyova AKB , KAZ éyovv: ¢« KA=KA

. AKB=AKZ

« BAK = mﬁz , G EVTOG EVOALGE
Omnoére givon ioa (I'TID).
0. Enedn ta 1plyova AKB kar KAZ eivan ioa, éyoope KB=KZ .

Eneidn KA=KA ka1t KB=KZ , 10 AZAB givar mapaAinioypoppo.

167 ©Ofpa 4 -1890

o. i.'Exoopue EB=EI' xau EA =EA , omdte to ABATD eivan maparinrdypappo, emopévag AB=TA . Apan
oandotact Tov yopuwyv A kot B egivor ion pe v andotaon tov yopuwv TN kot A .

ii. Enedn) to ABAID egivonl maparnioypappo, éxovpe AB//TA , omote o1 dpopor AB kor I'A d6co kot va
poekTafovv amokAeieTat vo, cuvavtnOovv.

iii. ®¢povpe BK L AA wou A L AA .

Ta opBoydvia tpiyova BKE ka1 AE épovv: ¢ EB=EI A

« BEK =TEA o
Omnorte eivan ioo, dpo BK=TA . r
Anhadn ta yopd B, I' woanéyovv and to dpouo AA . : E
B. o vo weoméyel kKamoto onueio amd to A kor A, 0o Tpémel vo oviKeL 6N LecokdOeTo "
tov AA. A

Ao 10 onpeio avtd avikel oto dpopo Al , Ba eivar to onpeio topng O g AN pe tn pecokdbeto tov AA .

Exdooeic Mrdplog
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168 Ofpa 4 - 1882
a. Xto tpiyovo AEM n AA eivon dtyotoOpHOG Kot YOG, 0mdTE €Vl 1I00GKEALS.
Eiva: « AEM=AME , apov AE =AM
« AEM=MAB , ®G EVTOG EVAALAE
« AME =BMA , G KOTAKOPLOT|V.
Apa BMA = MAB , omote to Tpiyovo BMA eivat icookeléc.

Eiva: o K=TAA , OG EVTOC EVOALAE.
e TAA=AAB , yuatin AA eivol dryotopog e A .
Apa AAB=K , omote 1o Tpiywvo ABK eival icookeléc.

B. Amd 1o 1cookein Tpiyove. AEM kot MBA kot enedn o M eivor péco tov AB, €yovue
AE=AM=MB=BA .

Ondte AE=//BA , dpato AABE eivar maporlinidypappo.

169 Ofpa 4 -13845
a. To 1piyovo AKB givotl icookeréc ue KB = KA, dpa KBA =KAB (1).
To tpiyovo AAT eivan 1oookerég ue AA = AT, dpa AAT = ATA (2).
Eivar KAB=AAD , G KATOKOPLYNY, omote gival {oeC,
apo. KBA = ATA |

B.’Eocto ® xor ¢ ol ywoviec 0T gaivoviol 6To GYNLa,
ométe  ©=90°+KBA kot (?) =90° + ATA. Eme1on
KBA = ATA &yovpe ® = Q.

Ot loeg yovieg o kat ¢ givar evtdg evarllas tov evbelmv (g)
kat (8) mov téuvovton oo ) B, dpa (g) // (9).

v. ' va etvan to tetpdmievpo KI'AB mapaiinioypappo,
Ba mpémel o amévovtl mhevpég tov KB kor I'A va eivar {ioeg ko
TopAAANAES.

Ao 1o gpomua (o) €xovpe 6Tl o1 evtdg eVOALAE Ywvieg KBA «at

ATA tov KB kot TA mov téuvovtal anod 1 Bl givan iogg, dpa
KB //TA.

Ta gvBVypappa tuipata KB kot A givon axtiveg Tov dVvo kOKA®v,
omoTE Y10, va givon ioa Ba Tpémel o1 kKOKAOL va gtval icol peta&d Tovg.

Apa yuo va givan o teTpdmievpo KI'AB moapoiinidypappo Oa wpénet R = p.

170 Ofpa 4 -1746
a. To aBpoiopo TV yovidav Tov eEaymvou givar (2-6—4) opbéc, dnradn (2:-6—4)-90° =8-90° =720° .

A A

OnéTE O+ Y+E+P+0+L=720° = 0+ y+E+0+y+e=720° = 2(0+y+E)=720° = a+y+&=360 .
B.i. Eivar A+ H =a+180° — HZE— HEZ = 6+ 180° — (180° —{) — (180° —8) = a + 180° —180° +{ —180° + 3
=a+(+0 —180° =a+e+7y —180° =360° —180° = 180°

ii. Eneidn otyovieg A , H etvon evtog ko eml tor outd pLépM Kol TopamAn poUoTikes, tpokuntelt A® // HA .

Oupoto ggovue 6Tt A+ =180°, omdéte AH// OA .
Apa 1o AOAH eivon TapaAnAoypapLpLo.
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171 ©épa 4-1730

0. o Emedn 1o ABT'A givar maporinAdypaupo, Exoopue AB//=TA 3%// = %: i
= EB//=AZ , dpato AEBZ givou mapoadinAoypoppLo.
Omnodte o chupwuég 1 etvon oAnOnG.
o Eivau . AEA EAF , ©G EVTOC EVOAAGE
. EAF BZF , G EVTOG EKTOG KO €ML TAL AVTA PEPM
Emopévog AEA = BZF . Apa o wyvpouds 2 eivor oAnobne.
e O woyvpopds 3 dev givar oAndng.
B. O wyvpopdg 3 eivor oAnong, av kot pLovo ov AAE = Egl“ Ko A}gZ = Z}A3F .
Eneion AB//TA éyovue EAF = AI:ZA , ONAodn AXE = A]AEA .

Ondte 10 piyoovo AAE eivan icookedéc e AE = AA & % =AA & AB=2AA.

A

Yy mepintoon avty ko BZ eivor n dyyotopog g B

Apa n {nrovpevn oyéom eivor AB=2AA .

172 Ofpa 4 - 1805

a. i. e To tpiyovo BI'Z eivar icookelég, ondte BIA“ Z= B%F Kol M B eiva eEmtepkn yovia 610 Tpiyovo BI'Z,
omote B=BIZ +BZI'=2BIZ .

o To 1piymvo AI'E eival icookeléc, omote AIA"E = A]AEF Kol 1 A eivar eEmtepikn yovia oto tpiymvo ATE |
onéte A =ATE +AET = 2ATE .

Eyovpe B=A < 2BI[Z=2AlE & B[Z=A[E .

ii. Eilvan BI'Z + BTA + ATE =BZI' + B'A + BZI' =2BZI' + BI'A = ABI' + BI'A =180° .
Apata Z, I', E elvan cuvevbelokd.
B. To AdBog eivan 611 Bedpnoe g dedopévo o6t ta onueian Z, I', E elvan cuvevbelokd, dote va amodeiet 6Tt

BI'Z = AET .

173 Ofépa 4 - 1731

a. ¢ Eivat EB//AZ xan AB=TA= A2B F2A EB=AZ .

E B
Ondte 10 AEBZ givon mopalAnidypappio. /
Apa o woyvpopdg 1 givar aAnbne.
o Tatpiyova AAE xouw BI'Z éovv: . AA=BI P
. AE=TZ , o¢ uocd icov tunudtov 7 r

. A=T
Omnorte givan ioa (TTTTT). Apa o woyvpiopds 2 eivor aAnong.

B. Eoto 611 ta tpiymva AAE kot BZI givor icookeln.

Tote Bo 1oy0er AA = AE < AA =%© AB=2AA .

Kot avtiotpopwg, av AB=2AA ,160te AA = AE , omorte 10 tpiyova AAE ko BZI Oa givat i1cookeln.
Apa ta tpiyove AAE kot BZI gival icookedn av kot poévo av 1 pio TAeLpa Tov mopoAANA0YpAaUoL eival StmAdoio

™G GAANG.

Exdooeic Mrdplog
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174 Ofpa 4 -1810
o. Emeidn: o MA//= AB, 10 ABMA egivau maparinAidypappo, ométe AA//BIC, (1)

e« ME//= AT , to ATME egivou mopordinroypaupo, omote AE//BIC , (2)

Ao 10 A diépyetar povo pia mopdAAnin mpoc ™ BIT, omdte amd tig (1) won (2) égovpe 611 T0 onueio
A, A, E givou cuvevBeioxd.

B. Ene1on ta. ABMA ka1t AI'ME eivol mapalinioypoppa, Exoope AA=MB ot AE=MI .

Eivat AE =AA + AE=MB+MTI =BT .
Apa M. =MA+ME+AE=AB+AT+BI=11,,, .

v. To AdBog Tov pobnt Ppioketol 6TOV IGYVPIGUO TOL OTL AAZ = 112 , Bewpovtogc 60t M evbeio AE diépyetan
ano to A . Anladn Oedpnoe dedopévo 6t ta onueion A, A, E egivoal cuvevbelokda.

175 Ofpa 4 - 1709

o. Ereidon AA//=BI', 1o ABI'A &ivol moapoAAnioypapo, otoTe 0l dlay®VIoi A A x
TOV O1YOTOUOVVTOL.

Apan BA diépyetan amd 1o péoo tov tpunpotog Al .

~

B. Ereion AB//TA , givaw fl =A ¢ evtog evaALAE. 2

"Exovpe 1:,;5 QAo Di+lh=2Ac A+l =2A T =A .
Apan I'A eivon duyyotdHog TG fgg .

v. Eival l:&g -A+B , OmoTE fag —2A<A+B=2A< B=A .
Apa 1o Tpiyovo ABI eival 1cookelEs.

176 Ofpa 2 - 1599

o. Ta tpiyova AMA koau MBI givon opBoydvia kot £xovv: A, M B

e AA=BI", ocanévavt TAevpéc opboywviov

e AM=MB, dwtito M eivon péco tov AB

Apa givan ioa, omote MA =MI .

B. 10 1cookedéc MI'A 1 MN givou d141e50¢, OTOTE KOt VYOG,
Apa 1 gubeiac MN eivar n pecokdbetog tov T'A .

177 Ofpa 2 - 1692

a. Eneidn to ABT'A eivar opBoydvio, £xovpe /AX = IA“ =90° xou AA=BTI" .
Ta opboydvia tpiyova ANA kot BI'K éyovv: e AA=BI

e AN=TK
Omnore eivan {ca. A K r

B. Emeidn to ABI'A eivar opBoydvio, éxoopne AB//=TA.
Eivaw AN =KI' , onote BN=AB—-AN=TA-TK=KA
Emopévog NB//= KA .

Apa 1o NBKA egivat mapaAinAdypoppo.

178 Ofpa 2 - 1653

o. Elvai: ¢ AB=TA, (1) xax AB//TA , (2) og amévavtt mhevpég Tov Topaiinroypdupov ABIA .
e AE=TA , 3) xau AE//TA , (4) oganévavtl TAevpéc tov opboywviov ATAE .

Amo tic (2), (4) éovue AB//AE , ondéteta B, A ko E eivor cuvevBeiokd.

Enedn AB=AE , andé 1ig (1), (3) épovpe 6Tt A glvar péco tov BE .

B. 210 tpiyovo BEI' 10 T'A elvat Dyog Kot 614 pec0c, omoTe TO TPIymVO E1vaL IGOCKEALS.
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v. Elvai: e BfA = FAA , ©G evVTOC EVOALAE
o D&A = AgE , ©G EVTOC EVOAALE
Apo BI'A = AAE .
179 Ofpa 2 -1668
a. Ta opbBoydvia tpiyova BAM kot 'EM éyovv: o MA=ME
e MB=MTI
Omndte eivan ioa, dpo BA=TE .

B. Elvan BA L BI' xo1r I'E L BI' , omote BA//TE .

Enedn BA// =TE , to BAEI' givow maparinroypappo kot agod eximAéov givar ABI'=90° , &ivar opboydvio.

180 Ofpa 2 - 1683

a. Eivau A6F = B6A , omote AT =BA , Gpa A'=AB .

B. 1o tetpdmievpo AI'BA ot daydvior AB kar ['A duyotopodvton ko givan {oeg.
Apato AI'BA eivor opboymvio.

181 Ofpa 4-1729

0. 210 opfoydvio tpiyovo: e AAT givan ATA =30° , OTOTE AAT =60°

o AAE givar AAT =60° , ombte AAE =30°

Ot dwyovior AI' kar BA tov opBoywviov ABI'A eivat ioeg ko diyyotopovvral, apo Ol = % = BA =0A .

2

Enopévamg 1o 1piywvo OI'A givon 1cookeréc pe Bdon AT, ondte OAl = OTA =30° .
Eivat: AAE +EAO + OAT = 90° < 30° + EAO +30° = 90° <> EAO =30° .
Enopéverg AAE = EAO = OAT =30° .
Apa n yovia AAT xopileton amd T1g AE ko AB og tpeic ioec yovies.
B. To tpiyovo OAA eivar icookerég pe OA =0OA ko etvan AAT =60° ondte AAE=60°.
Apa 10 1000okeAEC Tpiymvo OAA givar icomhevpo e OA =0A = AA .
Opwg AA=BI, onote OA=BI.
Ta opBoydvia tpiyova AZO kot ABT égovv: ¢ OA =BI'

« ATB=90°-30° =60° = ZAO

Apa givar io0.

182 O©fpa 4 - 14887

a. To AHMA egivar opboydvio, apod A = l\A/I = PAI =90° .

Apa AAH =90° .

B. 10 opboydvio tpiywvo EMB éyovue E=90°-B=E=90°-T , 0oV 10 Tpiywvo ABI' &ivatl icookeléc.
Eivat AOE=MOT , G KOTOKOPLENV Kot MOI'=90° - omd 10 opBoyavio Tpiymvo MOT,

omote AGE=90° T .

Enopévog E=AGE , Gpa 1o tpiymvo A®E eivor icookehéc.

v. To AAMH eivaw opBoydvio, onéte MH = AA .

To 1plyovo AGE eivar icookerés, ondte 10 yog AH eivar ko didpecog, dpo ®H =HE .
Eivwn MO®+ME=MH-H®+MH+HE =2MH-HO + H® =2AA.

Exdooeic Mrdplog
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183 ©fpa 4-1833

0. Eretsy MA=MA «xouw MI'=MB , 10 ABATD eivor mapaAnioypoppo kot enedn emmiéov €xet A =90°
givar opBoydvio.

A

A A A B
B. 10 opboyavio tpiyovo KEB éyovpue KEB=90° —KBE < KEB=90° — 2

A

v. Eivar ABE =90° — EBA =90° —g .

Onéte ABE= KEB . Apa AE=BA .

184 Ofpa 4 -1800

a. Zto tetpanievpo MEH® eivar 1:Z = ﬁ = (:) =90° , omodte givar opboydvio.
B. Etvat M® L BH xax 'H LBH , dpa MO //AT .
Onobte BI\A/IG) = IA“ , MG EVTOG EKTOG KO ML TAL AVTA PEPT KAl ALPOD =B &yovpe BMO=8 .
Ta opBoydvia tpiyova ®BM kot ABM éxovv: « MB xowvn
. BMO=B
Omnodrte givan ioa, apa. BO = MA .
v. Eivat MA+ME =B®+®H=BH .

185 Ofpa 4-13746

a. i. Ta tpiyova ABA xor ET'A éyouv:
* AA=AE ,

* BA=Al',

* AAB=EAT , o¢ kotoKopueny yovieg

Apa ta piyova givar ioa (III'TD), ondte AB=TE (1)

i. Ao v 1pryovikn avicotnta oto tpiymvo AIE €yovpe:

AE < AT +TE < AE < AT + AB < 2AA < AB+ AT <> AA < ABFAL

Apa n duwpecog AA etvon pukpdtepn amd 1o nuddpoioua tov TAevpov AB kot Al tov tprydvov ABIT movu
TNV TEPLEYOLV.

B. * Exovpue 2AA=BI' < AE=BI", dpa oto tetpdmievpo ABEI" o1 daymviég Tov gival ioeg.

* Eivai AA=AE «xouu BA=Al , dniodn ot dwydvieg Tov tetpdmievpov ABED dtyotopovvrol, ondte avtd
glvan TapaAAnAoypoppo Kot emmAéov eivan ioeg, apa 1o tetpdmievpo ABED givar opBoydvio.

Emopévag oto tpiymvo ABT givar A =90° , apov to ABEI' opBoydvio, dpa 1o ABIT givar opBoymvio tpiywvo.

186 Ofpa 4 -1879

a. Emeidn 1o onueio K eivar 1o péoo g yopdng I'A, &ovpe OK LTA .
Eivaw AB//AI' xav AE L AB , dpo AE LAT .

210 AKOE e&ivan A = ]:Z = IA( =90°, omodte gival opboydvio.

Apa EO=AK «xatapov AK =KI' é&povue EO=KI .

Emopévog EO//= KI' , dpato KI'OE eivan maporlinidypappio.

" AOT
B. Xt0 1c0okeréc tpiyovo OT'A (OI'=0A) , n OK eivon didpecog, omdte eivan ko dtyotopog, apa. KOOI = % .
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Ovyovieg AEK xar KOI' eivoun ioec, mg o&eieg pe mievpés mapdiinies, apa AEK = KOI .
- AOT
Enopévog AEK = % .
v. Eivar KE =0A , o¢ daydviot Tov opboymviov AEOK kot OA =OB , o¢ aktivec Tov KOKAOD.
Apa KE=O0OB .
>10 opBoydvio tpiywvo OBK, n KB gival vroteivovsd tov, ontdote OB < KB .
Apa KE <KB

2°1poOmog
Eivar KO 1L AB ka1 EO < AO=0B, dpa yo 1o mAdyw tunqpote. KE xow KB éyovpe KE < KB,

187 ©fpa 4-1733

o. i. HevBelo g, eivonrm pecokdberog tov MM,, onote OM =O0M, . M, Swr M
ii. Xto 1oookelé tpiyovo OMM, m ddpecog OK eivar ko dryotduoc, dpa MO M, = 20, . K

Enedn oto tplyovo M,0OM, 1 OA eivan 51d;iscog Ko Al’)\uog TO TPiY®VO €lvOl 1I0OGKEAEC. AL 3‘2 u ‘.
Apa 1 OA elvar ko dyotopog kat wyvet M,0M, =20; . ay/NQ

Téte MOM, =MOM, +M,0M, =20, +20; =2 (0> + 0s) =2-90° =180° .

Ao 1 yovia MO M, eivau evbeia yovia, Ta onueio M, O xar M,  eivor cuvevdetacd. M, My

iii. To KM,AO e&ivan opBoydvio, apod €xetl tpelg opbég ymvieg
K=A=0=90".

Enedny to KM,AO &ivar opBoydvio Egovpe M, =90° , omdte 10
piyovo MM, M, etvan opBoycvio.

B. To M, xou M, eivon to coppetpicd tov M g mpog Ti €, Kat
€, . Amo 10 o.il. epdmpa éovpe ottt M, , O xou M, sivon
cvvevbetaxd. Eivat

OM, =0OM =0M, =0OM, , ondte cto MM, M, M, ot dwryodviot
dyyotopovvtol Ko eivar iceg, apa eivar opboymvio.

188 Ofpa 4 -1891

a. Efvau

o AAT = TgE kot TAE=ATA , ©OG €VTOG EVOALGE, omdTE AAT =ATA , Gpa o tpiyovo AAT eivon
woookeAég ue AA=AT .

o 'BE=EBT ot EBT =BEI , ogevtog evorra&, ondte I'BE =BET .

Apa 1o Tpiyovo BI'E eivar icookerég pe 'B=TE .

Eivw BT=AB-AT =AB-AA=TA-BI'=TA-TE=AE

Enewon BT //= AE, 1o AEBT &ivau mapoadinioypoppto.

B. e Xt0 1000keAég Tpiyovo AAT m dyotopog tov AN eivan kot Dyog, omdote AN L AT , dpa MNK =90° ,

koaw AT //BE, omote eivar AN L BE, dpa NKA =90°.
. >10 1ookeréG Tpiywvo BI'E 1 dryotopog e I'A givar kot vyog, ondte I'A L BE |, dpa MAK =90° .
Emeidn to KAMN éyet tpeig opbéc yovieg, eivar opboymvio.

v. To AEBT eivon mapaiinioypappo kot to N, A egivar ta péoa tov tunuatov AT, BE mov sivar ioa.
Apa NT//=BA , omdéte 1o TBAN eivan maparinAdypoppo, emopévog NA// AB .

0. Eivait NA=BT=AB-AT=AB-AA .

Exdooeic Mrdplog
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189 ©Ofpa 4 - 13699

a. Ot axtiveg TV dvo KOKA®V ota onueio emapng B war ' sivan
k@Betec oV (€) , ondte Ba etvon KB //AT .

H AM b¢gv givar kdBetn otv (€) , ywoti av n AM 1jtav kdBetn ot
(e) 101€ amd 10 onueio A Ba dyovtav dvo kabeteg oy () , 1 AM
koun Al og aktiva oto onpeio emagprg I' tov kdxkov (A, p,)

pe v gvbeio (g) , mov givon dromo, kKot oo 1 AM tépver v AT
oto A Ba téuvel kot v mapdAAnin g v KB éotw og onueio
A.

B.e Etvar KA//AT , omote A=A (1) g yovieg evtdg
EVAALGE.

* H AA eivan dwoxevipikn gvubeia tov onueiov M otov koKho
(A, p,) , omote Ba Sygotopel  yovie T'AA dnmhadr Az =As
2).

Amo tig (1) xar (2) mpoxvmter 6L A1 = Ar , ondte t0 TPiywvo
AKA elvor i1cookeléc.

v. To wookelég tpiyovo AKA pe iogg mhevpéc 1ic KA , KB 6a
elvar opBoydvio 6tav AI%A =90°.

Av AI%A =90° tote KA LKA , ondte KA//(g) , dpa 10 tetpdmievpo KATB 0O givar opBoydvio yoti Oa
glye tpelg opbég yovieg, Tig AI%A , K]A31“ Ko AIA“B.

Av 1o KAI'B &ivar opfoydvio 10te KB=Al < p, =p,.

Enopévamg, av ot kokAot eivat icot, Tote T0 1600keAEG Tpiywvo AKA Ba eivar opBoydvio.

190 Ofpa 4-1714

o. Eneidn oto THZA ot diaydvioi tov dyotopovvral kal ival ioec, eivar opboyadvio.

B. Opowr 10 AT'AB eivar opBoymvio.

Eivat BgZ = BAF+ r AZ =90°+90° =180° , omote to. B, A, Z eivau cuvevOetokd.

v. To TOAE egivar maparlinidypoppo, agol EYEl TIC OmEVAVTL TAEVPEG (oG,

Onote OA//=TE=20A//=2TE=AA//=TZ , dpato ATZA eivar Tapolinidypappo.

191 Ofpa 4-1816

a. Eneion I'Z LKA xar AB LKA, éovue I'Z// AB, ondte 1A3 = ZIA“A , MG EVTOG, EKTOG KOl EML TAL AVTA LEPN.

B. Eivim ATE=T'=B=Z7I'A , ondéten I'A etvoun dyyotopog g ZI'E .
v. Ta opBoydvia tpiyova ZAI' kor EATT éxovv: e T'A xown

« ZTA=ATE
A
Ondre eivon ioa, dpa. 10 AZE  ivar icookelEs.

8. To KZT'H eivaw opBoydvio, apod éxer K=H=7Z=90° , onote HI' =KZ .
Eivaw AK-AE=AK-AZ=KZ=HT .
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192 Ofpa 4 -13523

A B
a. 210 e&dyovo ABI'AEZ o1 mhevpéc kan ot yovieg Tov givar ioec. 'Eotm
A TO KOG TNG TAEVPAS TOL EEAYDOVOL KAl @ 1) YOVIO TOL.
Ta tpiyove AZE xar BT'A éyovv:
« AZ=BI'=A
z r
« ZE=TA=AXA
- AZE=BlA=¢
Apa givan ioa (ITT'TT), omote AE =BA.
E A
B. To dBpotoua TV yovidy tov eEdymvou eivar (2v—4) opbéc, A B
onhadn (2-6—4)-90° =720°.
Emedn OAec o1 yovieg iogg, n k@O pia Oa eivar 720° :6=120°.
210 10ookeLéG Tpiyovo AZE (AZ=Z7ZE) ovyovieg g fdong ZAE 7)) 120° r
kot ZEA Ba glvar ioeg Kot toyveL:
Z+ZAE+ZEA =180° < ZAE+ZEA=180° -Z <
< 2ZEA =180° -120° & 2ZEA=60° < ZEA =30° - A
Apa AEA = ZEA— ZEA =120° —30° =90° , omote AE L EA .
A B
v. i. Ezedn: © AB=EA «ot AE=BA , to AEAB givan N )
TAPOAINAOY PO, YIOTL EYEL TIG AMEVAVTL TAEVPEG TOL {OES. N /
* AE | EA 10 AEAB £yet pia yovia opbn, dpa givar opBoymvio. \\\ ///
Ot dwyovieg tov AA ko BE elvan ioeg ko diyyotopovvral, ETouévmg \‘\ //
Bo-LE_AA z{)120° %o r
2 2 N
Apa 2BO=AA.
ii. Ao 1o 1. éyoupe BO=A0=0A , emopévac, 1o A,B, A /// \\\
wooméyovy and to O. / N
E A

Apa, Bpiokovtal e KOKAo pe kévipo to O kat aktiva OB.

Emopévmg, o 1oyvpiopdc tov pobnn etvoar cwotog.

193 Ofpa 2 - 1681

A

a. Ot dymviot Tov pouPov dryotopovV TIg Yywvieg tov, omote 1 EA  eivar ) diyyotdpog e A , emopéveg 1o E
toaméyetl omo Tic TAevpés AB ko AT g A .

B. Ot dwydviotl Tov popPov dryotopovvtol kabeta, apa EA eivol n pecokdbetog tov BI', ondte to E 1canéyet
ond to. B won T

194 Ofpa 2-1570

a. Zto 1piyovo ABK 10 AA eivarl Dyog Kot S181ec0g, omoTE TO TPIY®VO ival IGOOKEAES.

B. Elvat AA=AE xot AB=AK , onote to AKEB e&ivail mopoAAnAdypapio Kot apov
éxet AB=AK s&ivau poppoc.

Exdooeic Mrdplog
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195 Ofpa 2-1679

a. To OM eivar amoéctnpa g yopdng BT, ondte 10 M eivan péco g BI.

210 tetpanievpo AI'OB o1 daydviol Tov dtyoTopovvToL Kot TEUVOVTOL KAOETA.
Apato ATOB &ivor poufog.

B. Eivat OA=0B=0I'=p , OI'=AI' ko1t OB=AB .

Onote ta tpiyova OAD kar OAB eival icémAigvpa.

Apaoto ATOB givat B=T'=60° kot O=A =60° +60° =120° .

196 O<fpa 1630
o. Emeionn AE eivoun pecoxdberog tov AB éyovue AA=AB a1 EA=EB .

B. Ta opBoydvia tpiyova AMA ka1 EMB €yovv:
¢« MA=MB

o AAM =MBE g gvtog evaAras
Omnote gival too.

v. Ao to P. epdTua pokdmter AA =EB , omdte 10 AABE éxet 6)eg T1g mAevpég ToL ioeg, dpa ivor poupog.

197 O¢fpa 2 -1584
a. Elva: ¢ OA=0B=p 5

o BO=BA , apovn BI eivar pecokdBetog tng OA ‘N
Apa OA=0B=BA , onote 10 1piyovo OAB eivol ic6mAevpo. A
B. To I avikel otn pecokdBeto tov OA , ondote TA=TO=p

Enopévoog OB=BA=AI'=10=p . I’
Apato OBAT &ival poufog.

198 Ofpa 2-1575

a. ToopBoydvia tpiyova AZA xou AEB éyouv:

e AA=AB

o & = ]§ , aeov 10 ABTA eivar popupog. Apa givan ica, ondote AZ = AE .

B. Ta opBoydvia tpiyova AZA ko AEB €yovv:

o AZ=AE

o gz]AB , 0eov 10 ABI'A eivar mopaiinioypoppo. Ondte givor ica, dpo AA=AB . Emnopévog to

napolinioypappo ABIA €xet dvo dradoyikég mhevpég ioeg, dpa eivar popfog.

199 Ofpa 2- 13767

a. Ov yovieg Tov 106mievpav tpryoveoy  ABA kot A E
BTE givar 60° xofepd.

Eivan
ABA + ABE + EBT =180° <> 60° + ABE+ 60° =180°

< ABE = 60°

B. Exovpue
AB=AA=BA , B'=BE=TE xat AB=BI

Ondéte BA=BE , dpa to tpiyovo BAE eivar .cookerég e faon AE , ondte BAE =BEA.
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10 1piyovo BAE 1oydet:

BAE + BEA +ABE =180° < BAE + BAE + 60° =180° <> 2BAE =120° < BAE = 60° &po kar BEA = 60°
A@ov o1 ywvieg Tov tprydvov BAE eivan ioeg pe 60° to tpiymvo BAE eivan icdmhevpo.

v. Etvar  AE =BE =BA , on6te 1o tetpanievpo AAEB éxet 6Aeg Tic mhevpég Tov ioeg, apov AA=AB=AE

apo givor poppog.

200 Ofpa 2 - 13832

0.i. Eivar © AMB=TMB

- AMB+TMB=180° <> 2AMB =180° <> AMB=90°. Apa. AMB =TMB =90°. Enopévac ot BA kot AT givor
KkdOeteg.

ii. To M givau péco twv daymviov tov ABI'A, dpa ot dtoymviég Tov diyotopovvTal.

Emopévog 1o ABI'A eivor TopaArnAoypopLpo.

Enopévmg 10 ABI'A givan popfoc, yroti givat taparlinidypappo kot ot dStaymvieg Tov Al ko BA givor kdOetec.

B. To ABT'A givar popupog, emopévac kabe mhevpd €xel unkog 30 : 4 = 7,5 uétpa. Emopévag, av aprioovue v
mievpd AB yopic ppdyrn, 0o ypeactooue 30 — 7,5 =225 pétpa epaym.

201 Oéfpa 2-13842

a. To ABZH eivar poppoc, omdte 1 drarydviog tov BH diyotopet t yovio tov ABZ , Gpa ABH=ZBH=51°.

B. Eivan ABZ=ABH + ZBH =102°. Apa 01 EVTOG Kol €Tl TO VT YOVIES ABZ=102° kot BAH =78° , TOV
Kot €, pe tépvovoa v AB eivon mapaminpopotikés. Emopéveg ot evbeieg €, ko €, eivon mapdiinies.

v. HTA tépver kdbeta v €, , dpa tépvel kéOeto kot TNV €, TOL Etvat TOPUAANAN TG €, .

Emopévag 1o tpiymvo I'AE givor opBoymwvio, apa [=90°—E=90°—56° =34°.

202 Ofpa 4 -1840

a. Dépovpe ™ doywvio AT tov ABI'A. Eneidqf OB=0A ko BK =AA eivon A B
OB-BK =0A—AA < OK =OA . Ny
Agpod OK =0A wout OA =0T, 0o AKTA givou mapodAnAdypopito, a@ov ot Stydviol
TOV O1YOTOUOVVTOL.

B. Avto ABTA eivai poupog, tote Al L BA , ondte kou 610 maporinioypappo AKIA eivar AT L KA .
Apato AKTA eivor poppog.

1
v. To maparinioypappo AKTA eivar opBoydvio, otav Al =KA < Al = EBA < BA=3AT .

203 Ofpa 4-1740

a. Ogwpovpe to Tapolinidypappo ABIA ko AE L BI', AZ 1L AT

Anddeién mpotaong I11: [ E
e 'Eotw 601110 ABI'A givou popfoc.

Ta opBoyovia tpiyova AZA xair AEB éxouv:
« AA=AB

« A=B, apod 10 ABI'A &ivar poppog
Apa givan ioa, omote AZ=AE.
Amdoeén mpodtaong 112:

e 'Eotw 611t AE=AZ .

Exdooeic Mrdplog
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Ta opBoydvia tpiyova AZA kor AEB €yovv:
« AZ=AE

« A=B apo0 1o ABI'A maporlinAdypapplo.
Omnodrte eivan ioa, dpo AA=AB .
Emopévaog 1o maporinidypappo ABTA eivor poupog.

B. Eva mapordinAidypappo givar poppog, av kot Lovo av, 0l 0TOGTAGEIS TOV ATEVOVTL TAELPAOV TOV VOl IGEC.
204 Oéfpa 4 -1844
a. Eiva:  « AA=AT , onéte AAT=T=§
A A A ~ A~

o AAB egfotepucrioto AAT , ondte AAB=AAT+T =2¢

AAB 2§
2 2

Emopévaog EAA = AAT ot omoieg givar gvtog evailas, dpa EA// AT .

Enedn n AE eivain diyotoépog g AAB , éyouvpe EAA = =0 .

B. Eivan EAA =AAZ = ® , 0Qov N AA d10TOUOG TG A .
Onéte EAA =EAA = o , dpo 10 Tpiymvo EAA eivar icookelEG.

v. Emewdn AE//AZ wxau ZA// AE , t0o AZAE eivon mopordnAdypappo omdte ot daydvior tov AA kor EZ
dyyotopovvTaL.

205 Ofpa 4 -1823

a. Elvar AT'=BI' g epantopeva TuMpHoto To0 KOKAOD oV dyovtal amd to onpeio I
Apa 1o Tpiywvo ABI givat 1cookehég pe Bdomn v AB.

Ta opboydvia to tpiyova ABE kot ABA éxovv:

e AB xown

.« ABA=BAE , ®G Yovieg mpookeipeveg ot Pdon AB tov 1606KEALOVC Tpryddivov ABI.

Apa to Tpiyova gival ioa, ondte ABE=BAA .

A
~
Emopévaog 1o tpiymvo BHA eivotl icookerés pe faon tnv AB. ‘ N
-
B. Eivau. ¢ OA=0B=p © H
e OA LAI' xan BE L AT , onote OA//BE A
« OBLBI kot AA LBT , ométe OB//AA A -

Eneion OA//BH xoaw OB// AH , 1o OBHA eivor mopoddnidypappo kon exedn OA =O0B  eivou poufog.

v. Apovb OA=0B , HA=HB kot TA=TB , ta O, H ka1 I' aviikovv o1t pecokdbeto tov BA , omote givar
cuvevdeloKkd.

206 Ofpa 4 -1869
o. Ta opBoydvia tpiyova BAA (1A3 =90°) xor 'AE (IA“ =90°) éyovv: o AB=TE
o BA=AT
Omnodrte eivan ioa, dpo AA=AE.
B. Ta tpiyova AKZ xor AGK éxovv: o AZ=A0O o¢ ol icov tunudtov
o AK xown
. ZAK = K/AXG , 0oL 1 Ad d10TONOG
Omndte eivan ioa (ITT'TD), apa KZ=KO .
v. o KO=KZ , and 1o . epdTNUO E z
o KZ=AZ , an6 vrndbeon
e AZ=A0 , o¢ ol icov tunpdtmy.
Apa KO=KZ=AZ=A0 , ondte t0 AZK® e&ivar poufog.
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207 Oéfpa 4-13745
o. i. Amo to péco M g BT @épovpe:
AT
* ME//AT ,ondte 1o E Oa eivar péco g AB kan ME=7 @)

* MZ//AB , Ba gtvar Z 1o péco e Al' kow MZ =% )

Eivar AB=AT , ondte amd 11 (1) wor ( 2) mpokdmtel 611 ME=MZ.

ii. Eivar ME//AI' 1 ME//AZ o1 MZ//AB 1 MZ//AE , ondte 1o tetpdmievpo AEMZ éxet Tig amévavtt
TAELPEG TOV TOPAAANAES, Apa EIVOL TAPAAANAOYPOLLO.

Emumiéov o1 dradoyikéc mhievpéc tov ME kau MZ eivan iogg, onote to AEMZ eiva popupog.

H mepipetpog tov popPov eivar AE+ EM + MZ+ AZ=4AE = 4% =2AB.

B. i. Ot amévavt mhevpeg Tov teTpanmievpov AKAA eivar mopdiinies, dpa 1o AKAA eivar A
TOPOAANAGYPOLLLLO.

®a anodeiEovpe 6011 To AKAA , 6tav 10 A dev givar 10 péco tov BIT de pmopei va givat

poupoc.

A A A A

* Elvan I'=A1 , og evtdg ektodg ko enl ta avtd, apa A1 =B.
Onoéte to BKA givar icookerég tpiyovo pe KA=KB , (1).

A

* Elvar B=A: , g evtdc ektdg ko ent ta ovtd, dpo Az =T
Apa to Tpiyovo AATD eivar icookeréc pe AA=A (2).

A A A A A A A

Enedn Ai=B , A2 =T w1 B=T", mpokdntet 61t Ai=A=B=T".

Anhadn ta wookedn tpiyova BKA wor 'AA €youvv Tig yovieg g Baong toug ioeg pio mpog pia, omoTe Kot ot
tpiteg yovieg tovg, BKA kot T'AA |, Ba givar peto&d tovg ioec.

Av 10 A dev Towtileton pe to uéso M g BIN 1o tpuquata BA kol AT dev givar ica, ondte kot to tpiyova BKA
kot TAA dev givan ica. (Av frav ioa Ba Expene kot ot mhevpég BA kot A mov givan anévavtt amd Tic 166 YmVvieg
BKA kot T'AA avtictoya, va ivor iogg).

O mhevpég AK kot AA dev givan iogg, yiati av ntav ioeg, ta tpiyovae BKA kot F'AA Ba ftov ioa and 10
kpurfpto I'TIT". Atomno, agov anodei&ape 6t Ta tpiymva BKA kor 'AA dev ivan ica.

Ondte o1 dradoykég TAevpEg Tov Tapaiinroypaupov AKAA dev eivar iceg , emopévmg avtod dev givar o popPoc.
ii. H mepipetpog tov maparinioypdappov AKAA eival
AK+KA+AA+AA=AK+KB+TA+AA=AB+Al'=AB+AB=2AB

[Mopatnpodpe O6TL 1 TEPIUETPOC TOV TAPOAANAOYPAUOL Tov oynuatiletor 6tav 10 A givor omolodnmote
ecmTePIKO onueio ot Baon BI' tov woookelotc tprydvov ABIT givor otabepn kot ion pe 2AB.

208 Ofpa 4 - 13857
a. H BA eivan pecokdBetog g AT, apa AM = MT.

Emumiéov BM = MA, ondte o1 dwoydviol tov ABI'A dtyotopodviat. Apa to ABI'A
glvat TapaAANAOYPOLO.

Eivar o1 BA L AT, omote ot daymdviol tov maporlinAioypaupov ABIA eivar

kd0eteg, apa to ABI'A givan poppoc.

B. H IIpotaom 1 éxel anoderyei ato gpmTnpa o., dpa eivar aAndng. o
H IIpodtoon 2 givor yevomng.

210 apokdto oyfua n daydviog AH tov tetpamiedpov KAZH givar kdBetn ot

Sydvid tov ZK kot Sdpetpog tov KOKAOL Ue kEVTIpo Tto0 O, onueio toung tov
dwyoviov. Aniadn to KAZH minpoi v vrdbeon tng [IpoTaong 2.

Exdooeic Mrdplog
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Qot6c0 1o teTpdmicvpo KAZH dev eivar pouPog. Tpayuott woyvet KO > OZ, dpa ot diaydvior tov KAZH dev
&yovv koo péco (to O eivor péso g AH, aAid oyt e ZK). Apa to KAZH dev givar mapoiinAdypappo,
emopEVMG dev glvar kat popPoc. P

v. Zyedrdlovpe to teTpdmievpo TTPET.

H éwayoviog tov PT givon pecokddetog g [1X, epdoov givar kabeteg kot [IN = N, and
v vodeon.

Emiong n PT &ivor dudpetpog tov kbhkiov mov €xel g kévipo 1o N, onueio toung tov
Sy OVI®V TOL TETPATAEVPOV.

Apa and v [Ipdtaon 1 (tov epmtipatog B.) mov amodeiybnke oto a. to IIPET eivan
pOpPog. Zuvemmg Exel OAEG TIG TAELPEG TOL ioec. Anhadn TP = PX = XT = TII.

209 Ofpa 2 -1651

0. i. Enedn 1o tpiymvo ABI givar 1oomhevpo givan ABT =60° .

Onéte ABE=ABT +EBT =60° +90° =150°

ii. Eneion AB=BI'=BE , 10 1piyovo BEA gival icockeléc ondte BEA =BAE

10 tpiywvo BEA éyovpe BEA +BAE + ABE =180° <> 2BEA +150° =180° <> 2BEA =30° < BEA =15°.
B. Ta tpiyove ABE xat AT'A éyovv:

o AB=AI , og mAevpéc T00 166TAEVPOL TpLYOVOL ABT

e BE=TA , o¢mhevpéc tov tetpay®vov BI'AE

e ATA=ATB+BI'A =60°+90°=150° = ABE

Apa givar ioo (TIT'TT) onwéte AE = AA . Emopévamg 1o tpiyovo AEA givar 1cockelés.

210 Ofpa 2 -1652
a. Elvar AB=AE ¢ mhevpéc tetpaydvou kor AB=Al amd viobeon. Apa AE = AT , omote 10 Tpiydvo AET
elvat 1000KeEAES.

B. Emedn to tpiyovo AEIL gival 1cockelég Exovpe AET =ETA .
Y10 tpiyovo AED eivar EAT +AET +EIA =180° <> 2ET’A + EAB+ BAT =180°
& 2ETA+90° + BAT =180° <> 2ET'A =90° — BAT

211 Ofpa 2 -1643

a. Ta opBoymvia tpiyova ABZ xor AEA éyovv:

o AB=AA

e BZ=AE , ogabpoicuata icov tumpitmv.

Omndte givan {oa.

B. Enedn ta tpiyova ABZ ka1 AEA, eivan ica €yovue A}AEA = AQB .
Eivar AEA=EAT , ©OC €VTOC eVOAAGE, omdTe EAF = A%B .

212 Ofpa 2-13536
a. Ta tpityova BEZ ka1 I'ZH €yovv:

- EBZ=ZI'H=90°
* BE=IZ
* BE=TH g dfpooua tov icov tunudtov BI', TA ko1 BE , I'Z.

Omnodte givan ioa, yoti eivar opBoymdvia Kot Exovv Tig kdbeteg TAevpég
tovug {oec pia Tpog pia.
Apa ZE=Z7H.
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B. Ao v 1o6tt0 TV Tpiyoveoyv BEZ kot I'ZH épovue 6Tt Zi =H: (1),
A7 1o opBoydvio tpiyovo TZH éxovue Hi+Z> =90°  (2).
Amo tig1o6mteg (1) ko (2) mpokvmrel 61t Zi+Z2 =90° < EZH =90°.

213 Ofpa 2 - 14883
a. Elvat OA=0I'=0B=0I'=p .

Y10 ABI'A o1 daymviot dtyotopovvtat Kot givar ioeg apov AI'=BA =2p.
Apato ABI'A givon opBoydvio.

B. T'a va givar to opboydvio ABT'A tetpdywvo, mpémet vo ivor kot poppog , ondte Tpémel ot

dwyovioi tov A kou BA va glvar ko kaOeteg.

214 Ofpa 4-13744

o.i. Elvam AB=BI' xaw BE=TZ, onote AE=BZ (1), oc abpoicpoto icwv
TUNRATOV.
Ta tpiyova AAE xou ABZ €xovv: A

- AAE = ABZ=90° ,
- AA=AB ,
. AE=BZ, 1

Apa givan ioa, omote AﬁA = BZAA .

ii. Zt0 opBoymvio Tpiyovo ABZ eivar Al = BZAA =90° , aALG BZAA = A]%A , OTOTE
A+ AEA =90° < A+ AEP =90°

Y10 1piyovo AEP 10 dBpoicpa 800 yovidv tov givar 90°, ondte 1) Tpitn yovia Tov Oa givor 90°.
Anhodn AlA’E =90° , dpa ta uquato AZ kot AE givon kabeta.

B. Elvar: = PB=AB , dpa to tpiyovo BAP elvat icookerés, ondte 1&1 = IA)I .
- A+ AEP=90° < Pi+ AEP=90° (1)

« PitPr=90° (2) A

Ao 115 (1) xan (2) €yovpe A]%P =I;2 = BﬁP =l;2 , apa to tpiyovo BEP
glval 1000KeEAEG e 1
EB=PB < BE=AB.

Apa n béon tov onueiov E mpoodiopileton oty mpoiktaon tov AB dote :
BE=AB. 8

215 Ofpa 4 -1814 A

a. To tpiywvo BMI eivat icomhevpo, ondte MBT = 60°
‘Eyovue ABM + MBI =90° <> ABM +60° =90° <> ABM =30° .
Eivau: e BM =BI", og mievpég tov icdmrevpov tprydvov MBI

e BA =BI", o¢mievpég tov teTparydvov ABTA.

- - A
Enopévog BA =BM , ondte 10 tpiyovo BAM eivar 1cookerég, apa BAM =BMA .

10 tpiywvo ABM éyovpe ABM +BAM +BMA =180° < 30° + 2BAM =180° <> BAM =75° .
Onéte AAE =90° —BAM =90° —75° =15° .

Exdooeic Mrdplog
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B. Ta tpiyova AAE kai AET éyovv: e AE xowvn
o AA=AT, og mhevpég Tov TeTpaymvov ABT'A
o AAE=EAT a@ob 1 day®VIOc TOV TETPOYDHVOL OYOTOUEL TIG YOViES TOV.
Apa givar ioa (TIT'TT).
Y. ATO TV TPONYOVLEVN 1GOTNTA TPLYDVAOV EXOVUE AAE=ATE < ATE=15° (D).
Eneon to BI'M givat ic6mhevpo ivar BI'M =60° .
‘Eyovpe ATB=90° < ATE+EI'M+BI'M=90° < 15° + ETM +60° =90° <> ETM =15, (2).
Ao (1) xkou 2) égovpe ATE=ET'M , apa n T'E givon dyotdpog g yoviog ATM .

216 Ofpa 4-1788

a. Eivar EAH =360° — EAB— HAT— BAT = 360° —90° —90° — (180° — AB'— AT'B) = ABI'+ AT'B

B. Ta tpiyova EAI' kar BAH éyouv: « EA=AB A
o AT =AH ~
« EAT=BAH =90" + BAT A ,
Omnoérte sivon ioa (IITTI), apa EI'=BH A
v.’Eoto K 1o onpeio toung twv EI', BH kot A 10 onpeio topng
tov AB, EI' apkel va dei&ovpe 611 BﬁA =90° < Al%K+ B/A\K =90°, (1) B r

Emedn ta tpiyova EAT wor BAH eivon ioa €yovpe ABK = AET .
Eivar BAK = AAE , o¢ katakopvenyv.
¥10 opBoydvio Tpiymvo AEA eivan AEA + AAE =90° <> ABK + BAK =90° .

Ondte 1 (1) woydetl.

217 Ofpa 4-1795

0. Enedq] MA=MA xou MB=MI , 10 ATAB e&ivor mapodinidypayipo, omdte I'A =AB .
Eivar AB = AE , og mhevpég tetpaydvov, onote ['A = AE .

B. Etvow: e AIA“AzlA“+ BfA=f+]§ , OOV BI'A=B , ®G EVTOG EVAALAE
e EAH=360°—EAB—HAI —A =360° —90° —90° — A =180° ~A=B+1
Onodte AIA“AzEKH .

A A
v. Ta. AA xau EAH épovv: o AI'=AH
e 'A=AE,and 10 0. epdTNUQ

o AlA“AzE/gH , amo to . epdTMUL
Onéte sivan ioa (TTTTT), po. AAT = AHE , (1).

Apxkei vo, 6giovpe 611 APH =90° <> PAH +PHA =90° .

A A A (1) A A A A
Eivaw AAT' +T'AH + PAH =180° <]:>AHE +90° + PAH =180° < PHA + PAH =90°.

218 ©fpa 4 - 13850

o. H BZ &ivar dyyotopoc g yoviag B kot BOLTE .
Emopévaog, 1 BO 610 tpiyovo EBI givatr vyog kot diyyotopoc, dpa to
Tpiywvo gival iIcookeAéc pe Pdon v mievpd ET .
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B. Ta tpiyova OZI xor OBE £&yovv: « TOZ=EOB=90°

* OI'=0E

. 7['0=BEO , OG EVTOC EVOAAAE
Apa givat ioa yiati eivar opBoydvia, Tov Exovv pio KaBetn TAgLpd Kot TV TpocKeipevn oe ot ofgia yovia iceg
pio Tpog pioL.
v. ATd M ovykpion oto gpammuo B. &goope OZ = OB ko eivar  OI' = OE. To tetpdmievpo EBIZ eivan
TopoAANAOYpopLo apov ot dtaydviol IE kot BZ dyyotopodvrar oto onpeio O kot enedn givon Ko Kabeteg eivan popPog.

d. o va givar to tetpdmievpo EBI'Z tetpdymvo Ba mpémel va givan ektog amd popfog (epotnua v.) Kot opfoydvio

Gpa. Oo Tpémet B=90°.

219 Ofpa 4-1750
a. Ta opBoyovia tpiyova AAN kot FAM éyovv: o AA=AT
e AN=TM
Omnodrte givon ioa, apa. AN =AM .
B. Emedn ta tpiyova AAN kot 'AM eivat ica, £xovue MAT = AAN .
Eivor TAN =ANA , OC EVTOC EVOAAGE.
Omote MAT+TAN = AAN+ ANA =90° , Gpa AN L AM .
220 Ofpa 4 - 13841
a. Eivai: « AE//BI" dpa ABZ =EAB ®G EVTOC EVOALAE A
* BA dyotopoc g B , Gpa ABZ = ABE
Onéte EAB=ABE , @pa 10 Tpiyowvo BEA givar icookerég pe BE = EA.
B. Ta tpiyova BMZ kot AME éyouv:
* BM=MA
- ABZ=EAB , ©OC EVTOC EVOALGE B 7
- BMZ=AME , G KATOKOPLONV
Apa givar ioa (IIT'TT), ondte BZ = AE.
To tetpamievpo AEBZ givon maparinioypappo apov BZ=//AE, dpa ko1 BE/ZA
v. 'Exovpe BE = EA, dpa to maparinioypappo AEBZ givar popfog apov £yl 6vo d10d0yicég TAEVPES TOL (GG,
d. Mo va givar to tetpanievpo AEBZ tetpdrycvo, epdcov givarl popupog, mpénetl n yovio B va eivat opOn. Otav N

yovia B siva optn 1o tpiymvo ABI givar opboydvio 6to B.

221 Ofpa 4-1734

a. Ta tpiyova HAG, ®AE, EBZ ka1 HI'Z éxovv:

e HA=AE=BE=TH , og iceg mhevpég TV icmv 1wcomievpmv tprydveov HAIT kot EAB (ta tpiyove HAT kot
EAB &ivat ico emeidn €xovv OAeg T mhevpéc Tovg ioeg e Tig TAsvpég I'A kat AB tov opBoywviov ABI'A)

e OA=0A=BZ=IZ ¢ ioeg mhevpéc 10V ic®V 100mAEVPpOV Tpry®VOV OAA kol BI'Z (6nwg mpy, to OAA ko
BI'Z givan ica apob épovv OAeg Tig TAEVPES TOVG 1oeg pe Tig TAevpéc AA ko BI' tov ABI'A)

e HA®=OAE=EBZ=ZIH=360°—-90°-2-60° =150°

Omnodte eivan ioa (ITT'TT), apa @H=HZ=ZE =E® .

Enopévog 1o EZHO eivan poppoc.

B. Avto ABTA egivar tetpdyovo, tote AB=AA .
>10 100mAevpa Tpiyove, AA® kot AEB sivar A®=AA xor AE=AB ,onéte A®=AE .

Exdooeic Mrdplog
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Aniodn, to Tpiyovo AGE eival 1c0okeAEG, OTOTE AGE = AE® ot civau
AOE+AE®+OAE=180° <> 2A0E +150° =180° <> AOE=15° .
Ouota, oto Tpiyovo AGH, sival HOA=15° .

Tére EOH=AOH +EGA + AOA =15 +60° +15° =90°.

Emopévog o poppoc €xet pia yovia opdn, apa ivar teTpdy@vo.

222 Ofpa 4 -1825

0. 10 opBoymvio Tpiymvo:
« ABZ (B=90°), sivat AZB+ZAB=90° < AZB=90°—ZAB

« AHN (AHN=90"), sivarx ANH+HAN=90° < ANH=90°-HAN < ANA=

Enopévacg, AZB=ANA .
Ta opBoydvia tpiyova AAN kot ABZ éyovv: o AA=AB
« AZB=ANA
Omndte eivan ioa.
B. Xto tpiyovo AMN n AH &ivar dyog kat dtyotouoc.
Omnote 10 Tpiywvo eival loookeléc, apa AM = AN .
Eivor: « EAN=ANA , MG EVTOC EVAALAE
« ANA=AMN , 0PoV 10 Tpiywvo AMN gival 1000KEAEG
« AMN=AME , OG KOTAKOPLPTV
Apo. EAN=AME , onéte AE=EM.
v. Etva. ¢« AE=EM+AM =AE+ AN .

e AN=BZ , apov ta tpiyova AAN xoau ABZ egival ica.
Apa AE=AE+BZ.

223 Ofpa 4-13848

a. i. Etlvan BK = KA og axtiveg tov id10v kdkhov (K, KB) ko AK =KI' otov k0KAo pe kévtpo K kar axrtiva AT

Apa o1 dtaymviot tov ABI'A dyyotopovvral, Emopévmg eivot mapaiAnAdypauiLo.

VAN

<

i
J

ii. Av ot AT" ka1 BA givon kd0eteg 10te T0 Maparinioypoupo ABIA éyxel kdbeteg
dtrywviovg.

Yvvenmg gival popPoc. Apo 1 emmAéov vdbeon givar 6tL «ot AT ko BA eivon
KaOeTEC.

B. Av ot koxAol tavtilovtal, tote AT = BA. Onote ot daymvior A" kot BA tov
nwaporinioypapupov ABI'A eivan ioeg, emopévmg 10 ABI'A givar opBoydvio. Ta va
glval tetpdywvo mpénel emmiéov ot AI' kaw BA va sivon kdBetec, kdti mov dev
avagépetal otny veobeon tov ..

O 1oyvpopog dev givarl aandng apov to ABI'A dev givarl avaykaio TeTpdymvo.

A

90° —ZAB
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224 Ofpa 2 -1589

o Eivot A+B+T=180° < A+40° +60° =180° < A =80 .

B. Xto tpiywvo ABI', épovpe: o A, E 1o péoatov AB, BI', ondte AE// AT
e E, Z ta péca tov BI', Al onote EZ// AB

v. Eival BgE = /3; =80° kot BI%A = IA“ =60° ¢ evtdg eKTOC KO €l T AVTA PEPT).

225 Ofpa 2 - 1608
. Eivar A+B+T =180° < 40° +70° + T =180° < T'=70° .

Ondte B=T, dpa to tpiyovo ABI eivar icookerég ue AB= ATl .

BI BI
B. Z10 1piyovo ABI eivar A péco AB, E péoco AI', omdte AE = Y & 9= Y < BI'=18

v. Eivar ¢ AI'=2El'=2-16=32 «o1
e AB=AI'=32
H mepipetpog etvar [1=32+32+18=82 .

226 Ofpa 2 - 14877

o. Xto tpiyovo ABI ta A, E eivaita péoa tov AB, AI', omote BI'//AE .

B. Enewdn ta A, E eivor ta péoa tov AB, A" €yovue AE=%©9:%©BF=18 .

v. Elvin AA=AB=10, El’=AE=8, onote AB=20 ka1 Al'=16 dpa:
o II,;)r =AB+BI'+ AI'=20+18+16=>54
o ;g =AE+EI'+I'B+BA=9+8+18+10=45

Emopévog Ilpr > gy, -

227 Ofpa 2 -1611
a. Zto tpiyovo ABI givan A péco BI, E péco Al , ondte AE// AB .

B.i. Exovpe x=B=50° , MG EVTOC EKTOG KO EML TAL AVTA PEPN.
ii. Eneo AE//AB , givar A = AET =70° .
Eivar A+ B+ =180° < 70° +50° + T'=180° < [ =180° —120° <> ' = 60° .

228 Ofpa 2-1583

a. 'Eyovpe:
o 210 tpiywvo OAB eivanr Z péoo OA, H péco OB , ondte ZH= -
, . . . ) I'A
e 210 Tpiyovo OI'A eivon E péco OA, ® péco OI' , omote EO= -
. . . . . BI
o XZ10 1piywvo OBI' eivor H péco OB, O péco OI', omote H®=7
AA

o X210 tpiymvo OAA egivan E péco OA, Z péco OA, ondte EZ=7 .

Emeion to ABTA givar mapodinioypappo éxoope AB=TA ,apa ZH=E® ot AA=BI', ¢pa HO=EZ .
Emopévog 1o EZHO eivon mapainroypoppo.

Exdooeic Mrdplog
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B. 'Exooue AB+BI'+TA+AA=40.

EwmIﬂ+ZH+H®+®E:%?+%?+%§+%?=AA+AB;BF+DA:%L40.

229 Ofpa 2-1566

AB

a. Xto piyovo ABI ta E, Z eivorta péocatov I'B, A, omote EZ// = 1.

Enopévog EZ//= BA , Gpato ABEZ eivar maporldnidypappio.

B. Ano v (1) éovpe EZ//= AA , omote to ZEAA eivor mopaAinioypappo,
apo ot dtaydvioi tov AE kot AZ duyyotopovvrat.
Ondten AZ dyyotoucito AE.

230 Ofpa 2-1564

a. Ta tpiyova BAE kot I'AZ &yovv:

e BE=TIZ, oguocd umuote tov icov mievpov AB kat AT,

o BA=TA , 5161110 AA givar dyog tov Tprydvov ABIT, omdte eivon kKo dStdpesdc tov.
e« B=T , MG Yovieg mpookeipeveg otn Pdon BT tov 1cockedovg tprydvov ABI .

Apa givon ioo (TTTTD).
B. Xt0 1piyovo ABI' 10 A, E s&ivow ta péca tov BI', AB, omote AE //=% =AE//= AZ . Apa t0

AEAZ eivar maporldnidypappo kot encd) AE = AZ = AE eivar popfog, apov €yel 600 dtodoyicég TAeVpES (g,

231 Oéfpa 2-1560
a. Enedn AA=AI' kv« AE=AM 10 AMIE eivar moporAnAdypappo, agov ot diaydviol Tov S10TOPOVVTL.

210 1000okeMEG Tpiyovo ABI' 1 AM gival d1dpecog, omote gival kot Dyog, emouévg AMIT=90° .

Apato AMIE eivar opBoydvio.

B. Etvair AZLAM w1 I'M LAM omote AZ//TM .
Y10 tpiyovo AMIT 10 A egivon puéso tov AI' kau AZ// MI', omote t0 Z givar péco e AM kot

BI'

2 Bl

=£<:>AZ=—<:>AZ=— .
2 4

2

AZ

232 Oépa 2-1542
a. Enedn AE// AB xau AB L AT, eivar AE L A", omote to 1piyoovo AEL egivon

opfBoyavio. A
B. Xto tpiyovo ABI', 10 A &ivarto péco g BI' xa1r AE// AB , omote 10 E givon uéso
mg Al ko AE:%:%' A . :

233 Ofpa 2-12639

a. Zto tpiymvo ABI, givarto A péco BI' xor AZ//AB. B
Emopévaog 1o Z eivan 10 pécsov tng mhevpag Al

B.* To Z eivan 10 péco tng mhevpdg Al , ondte AZ = % (D).

* 210 Tpiyovo AAZ , 1o M elvar péco g mAevpdg tov AA Kot 1
ME//AZ.
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Enopévog 1o E elvar péco g AZ, dpa

234 Ofpa 2-13532
0. Xto 1piyovo AT'A to tuiuo ZH evaver ta péoa tov mhevpov Al kaw AA, dpa ZH//TA (1) ko

ZH:E@ ZH:&
2 2

AB AB
B. To E €ivor 10 péco g AB, ondte AE = - Kol opod ZH = - é&ovpe AE=ZH.

Eivaxr AE//TA (2), ywri to tetpdmievpo ABI'A eivon maparindoypoppo. Amo tig oxéoelg (1) ko (2) éyovpe
6t AE//ZH.

To tetpdmievpo AEZH eivar maparinioypoppo, yoti ot amévavtt mhevpés tov  AE , ZH eivon ioeg kan
TopOIAANAEC.

235 Oéfpa 4-1803

Bl—‘ A A
a. Eivor A’ =7<:> Al'=MI" , onodte 10 Tpiyoovo TAM eivan 1cookerésg, apa MAL = AMI .

B. Xto tpiyovo ABI' ta A, M eivor ta péoa tov AB, BI', ondte

v. Zto tpiyovo ABI' a0 A, M eivan ta péoa tov AB, BT, omote AM// AT , dpo AMA =MAT , og evtdg
EVOALGE,
"Exovpe MAT = AMT , OTOTE AMA = AMT

Apamn AM &ivar 1 d1y0TONOC TG AI\A/IK.
236 Ofpa 4-13743 2

a. Etvar AMI'=BI'M , o¢ evtog evorrdE Tov Tapoiinlov MA kot BI'
oL TéPvVovTon omtd t MI.

B. Avto AMI givor icookehég e AM =Al |, t6te AMI'=AI'M.

Y10 gpOdTNUO. . omodsifaue OTL AI\A/IF = BlA“M , OTOTE AfM = BIA“M , M

apo n I'M Ba etvar dryotdpog g yoviag I'. Opwg and v vrdbeon 10 A
tpiyovo 'AB sivan 1oookeréc pe faon AB, ondte M dtyoTOLOC TNG YOVIiNG

g kopugng I' Oa givan xor didpecog mpog ™ Pdon tov. Aniadn to g

{nrovpevo onueio M eivar 1o péco g AB. E

v. To M eivor to péco g AB ko MA//BI , dpa to onueio A eivan
T0 péco g Al

To onueio E eivor péco g BI' dpa to tuque AE  evavel ta uéso dvo mievpdv tov tprydvov ABI, ondte
AE //MB.

To tetpdmievpo MAEB éyel Ti¢ amévavtt Thevpég Tov avd 600 mapdAiniec, dpa sivol TopaAAnAOYpapLLLO.

Exdooeic Mrdplog
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237 Ofpa 4-1726
0. 'Eoto wookehéc tpiyovo ABIT pe AB=AI ko A E, Z ta pécatov AB, AI', BI' avrtictoyo.
Eivou AZ=% (1) xon ZEzg (2).

Apa AZ=ZE , onote 10 AZE eivon 1600KeMES.
B.i. ¢ AlatOm®oN B z r
To tpiymvo pe KOpLEEG TO LEGH TAEVP®Y IGOTAELPOL TPLYDVOL EIVOL IGOTAELPO.

o Amodeln

BI
10 1piyovo ABI' ta A, E givar péoca tov AB, AT', omdte AE = > 3).

Eneion AB=BI'=AI' and tic (1), (2) xou (3) éyovpe ZA=ZE =AE .
Apa 1o tpiywvo AEZ givol ic6mhevpo.

ii. ¢ AloTOmOON
To tpiywvo pe Kopueég ta péca mAevpmv opboymviov Kot 160oKEAOVG TPLydVOoD glvor

0pBoy®dV10 Kot 1600KEAES.
o Amdoeién ATE
‘Eoto 611 A =90° .

A6 10 a. gpomuo eivor ZA=ZE , dpa to tpiyovo AZE eivar icocielEs.

A A
Eneoy ZA// AT, ZE//AB o AB L AT , mpokvmter 61t AZ L EZ . Apa AZE =90° , emopévogto AZE
glvar opBoydVio Kot 100GKEAES,

238 Ofpa 4-1798

a. Xto tpiyovo ABT ta K, A sivarl péco tov AB, BI', ondote KA // AT,
Y10 tpiyovo ABA ta K, N givan péoa tov AB, AA, ondote KN//BA. K N
210 1piyovo BI'A ta A, M sivaw péoa tov BI, A, omote AM//BA.
Y10 tpiyovo AT'A ta M, N eivarl péco tov T'A, AA, ondte MN//AT.
Apa KA//MN xor KN//AM «xot ovvenmng to KAMN givar maparinioypopipo. A M
Eivar KN//BA, KA// AT' ka1 AI' L BA , a@ov givat dtaydvior tov poupfov ABTA .
Ondte KN LKA . Apato KAMN egivar opfoydvio.

B. To KAMN &ivou mopoAAnAOypaLpo. A K —B

Tto tpiyove ABA , ABT 1o N, K kot A etvar ta péoo tov mhevpdv AA, AB ko B, | :f’:‘:\x/:x:\: A

BA AT
apo KN = - KA = > 10 ABI'A eivat opBoyavio, dpa. AT'=BA, omdte KN=KA.

Apato KAMN eivar popfoc.

239 Ofpa 4-1728
0. Emedn 1o ABI'A givar mapoarAnhoypappo £xovpe A E B

AB//=TA :%//z%:BE//z AZ .

Apato AEBZ eivar maparinioypoppo. A pa r

B. Elvai: « AE//BZ , onéte AEA=EBZ , ¢ &vtog ektog Ko €Ml T0L ALTA
e AB//TA ombte EBZ=BZI' w¢evtog evorlras
Apa AEA=BZI .
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v. o 210 1piywvo ABA 10 E &givon to péco oo AB won EK // BA, omdte 1o K eivon péco tov AA , pa KA =KA .
e 210 Tpiyovo AKI' 10 Z givarto pécotov I'A xan ZA // AK, ondte 10 A givon péco tov KI', apo. KA =AT .
Enopévog AK =KA =AI' dnradn ot AE kot BZ tpiyyotopovv v Al .

240 Ofpa 4-1802
0. e Xto tpiymvo I'BN éyxovpe ta M, A 1o péoa twv I'B, I'N, ondte MA//BN .

e X10 tpiyovo AMA, to K &ivarto péco tov AM kar KN//MA , ondte to N givor 1o péco tov AA .
B. Elvan KMI'=T'MA + AMA =MBK + AKN , a@o0:
« MA//BK , dpa I'MA = MBK , G EVTOC EKTOG Ko €Ml TAL ALTA PEPN

e MA//KN , dpa AMA = AKN G £VTOG EKTOC Kot EML TOL ALTA PEPN

BN
MA 2 BN
. Anoto a. &yooue KN=—=—=-=—— |
v XOvLL > > 4

Ondte BN =4KN < BK + KN =4KN < BK =3KN .

241 Ofpa 4 -1868

a. Tatpiyova AZA kot BMA épovv: o AA=AB
o AZ=AM

« AAZ=BAM
Omnodte givan ica (ITTIT).
B. Emeid AA=AB xoau AZ=AM , 10 ZAMB eivar mopoaAnAdypappo a@ov ot dlorydviol Tov dty0TOLOVVTAL.
Ondte ZA//=BM=ZA//=MI, dpato ZATM elvar ToapaAlnAOypopLLO.

v. 210 tpiyovo ABI' 10 A, E elvaita péca tov AB, Al', ondéte AE// = %:AE /l=MI'=>AE//=Z7ZA .

Apato ZAEA eivol moporAnioypappo, onote to. ZE ko AA Siyyotopovvral. z A
Eivai: o« AE=ZA xou ZA=MI , épa AE=MI v
E
o mr=2L AT
2 2
Onote AE =AE , dpato ZAEA eivar popfoc, emopévag ZE 1L AA . B M :

0. Zto tpityoovo ZAB 1 ZA eivou didpecog ZA =AM = % = % .

Onéte BZA =90°, Gpo. BZ L ZA .

242 Ofpa 4 -1801
a. Zto tpiyovo ABI' ta A, E, Z sivonta péoa tov BI', AI', AB, ondéte AE//BZ wou ZE//BA .
Apa 1o ZEAB eivor TapoiAnioypapipLo.

B. Eivat e ZﬁM = M]ASA xou MBA=ZMB , OG EVTOC eVOALAE, apa ZBM=ZMB , omote 10 Tpiyovo BZM
€1VOIL 1GOGKEAEG.
« ENM=ZBM , oc evibc evodhaE kan ZBM = ZMB = NME , dpa ENM = NME .

A
Onote to MEN  givol 1cookeAEC
v. Elvit BZ+NE=ZM+ME =ZE=BA=ATl".

Exdooeic Mrdplog
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243 Ofpa 4 -1889

a. Xt0 1piyovo ABA 1o AH e&ival dyog kat dtyotopHog, 0moTe TO Tpiyvo givol icookeléc ue AB=AA «ot to
AH e&ivon didipecog.

Eneidn HB=HA kot HA=HZ , 10 ABZA &ivol TopoaAAnAOypappo apov ot d10ymviol Tov dty0TopovvToL
Emedn emmAéov eivar AB=AA , to ABZA e&ivor poupog.

B. Xto tpiyovo BI'A givar H, ® to péocatov BA, BI', ondéte HO//TA .
Eivar AA//BZ omdéte T'A//BZ . Enopévog HO// BZ .

v. Xto0 tpiyovo BI'A ta H, © eivor péca tov BA, BI' ondte
_T'A _AI'-AA _AI'-AB

H® , apov AA=AB .
2 2 2
244 Ofpa 4 -1898
a. Zto tpiyovo AAD', ta Z, H sivau ta péca tov AA, Al', omote I
AT BA
ZH// = BN =Z7ZH// = 7:> ZH// = AE, dpato AEZH eivol mopolAnidypappLo. k
B. I'a va givar to maparinrioypoupo AEZH pouPog, apkeiva eivar ZH=ZE (1).

A
10 AAB 10 E, Z eivorto péoa tov BA, AA, ondte ZEzg .

H (1)9%:%©AF:AB @%:ABQBF:ZAB .

Ondte 10 AEZH eivan popoc, 6tov BI'=2AB .

v. Av B=90°, t0te AB_LBI' .

Enewdn ZE// AB , égovpe ZE L BI' , onhodr, ZET' =90° .
Apa 10 Taparnroypappo AEZH eivor opBoymvio.

245 Ofpa 4 -1741

a. Ta K, A sivor ta péoca tov TAevpmv:
e AB, Al oto tpiyovo ABI omdte KA //BI’
o MA, ME oto tpiyovo MAE , omote KA // AE

Apa AE//BI .

B.e Emeio KA=KB kot KM=KA 10 AAMB e&ivar mopoiinioypopo, omote
AA// BT .

e Emeidl MA=AE xot Al'=AA 10 AEI'M givan mapodnAdypappto, omote
AE//BT.

Amd o A diépyetar povadikn gvbeio mapdAdnin ot BT, dpo 1o A, A, E eivan

ouvevdeloKd.

246 Ofpa 4-1873 .

a. Zto tpiyovo AAE, ta K, M eivor ta péoa tov AA, AE, omote

KM//AE xo KM:A—ZEQAE:2KM. o< K M//Z
Efvat KM //AE xar KM L AA , Gpa AE L AA . )
B. Ereton MA=ME ka1t MB=MI , to ABEI &ivat mapoalAnAdypapipLo. B E

A
v. Elvat AB=AM , ondéte 10 ABM eival 1cookerég kot enedn 1o AK eivar dyog Oa givat kot d1dpecog.

Eneidn KB=KM «xa1 KA=KA , to AMAB e&ivol mtoparAnioypappo Kot agov emimiéov givar AA L BM
glvar popfoc.
A

0.Zt0 ABI' 10 M eivar 1o péco g BI' kaum AM// AB , omote tépver v Al ot0 péco g Z .
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247 Ofpa 4-1723

A
a. To ABH eivotlcookeléc, apod 1 AE glvar d1y0topog Kot vyoc.
A
B. Eneidn to ABH eivolwoookeréc koaun AE eivon diyotopog, Oa eivor kot didpecoc, omdte 1o E eivan péco tov

A
BH. Xt0o BHI' ta E, M eivat to uéoca twov BH, BI', emouévooc EM // HI.
HI' AI'-AH _AI'-AB

A
v.2t0 BHI' ta E, M egivar ta péoca tov BH, BI' , omote EM = > 5 5

248 Ofpa 4 - 1804

a. o 210 tpiyovo AAB ta M, K &givan ta péca tov AA, AB , onote MK = % .

e 210 Tpiy0dvo BAI' ta K, N givaw ta péca tov AB, BI', omote kau KN = TA .
Apa MK =KN , apod AB=TA .
B. A6 to a. epomua eivar MK // AB xaw KN//AZ.
Eneii KM =KN &ovpe KMN = KNM .
Etvow: o M]AEA = Kl\A/IN ®G EVTOG EVOALAE
o MAZA = KI\AIM ¢ eVTOG EKTOG KO EMTL TO, OLTA LEPN
Apa MEA = MZA .
249 Ofpa 4-1775

o. Eivar AN//MB kot MA//BN , ondte to MBNA &ivol TopaAAnAoypapiuo.

AA BT
B. Eivar BN =MA = - = - omtote 10 N eivon 1o péoo tov BI.

Y10 tpiyovo BEI' 1o N givar péco g BI' xouw NZ//BE , omdte t0 Z eivor 1o péco tov I'E .

y. Eivmw AZ//ME xoaw ME LEI ,épa AZ LEI .

Y10 tpiyovo AEI' 10 AZ eivon Dyog kot d1dpecog, ondte to tpiyovo AED etvon icookeiég ue AE = AL .

250 Ofpa 4 - 1832

A BI'
0. i. Zto ABI' ta A, M eivar ta péoa tov AB, Al', ondte AM// = 7:> AM//= BE .

Apa 1o BAME givou mapaiAnAdypappo.

ii. Eneidn 1o BAME &ivou mopaddnAdypappo, mpokontet AB=ME , AM =BE .
Eivan AAAM = ]A3 = FFjM , ©C EVTOC €KTOG Kl €Tl TOL AVTAL.

‘Exovpe: o ZA= % =AB=ME

. EHz%:BEzAM .

Ta tpiyova ZAM kow EMH éyovv: e ZA=ME
o« AM=EH

« ZAM=MEH =90°+B .
Apa givon ioa (TITTT).

B. Avtaonueia Z, A, E givar cuvevBelokd, 1ote AE L AB .

A
Y10 ABI' ta A, E sivorta péoatov AB, BI', omote AE// AT .
Apa TA 1L AB, omote A=90° .

Exdooeic Mrdplog
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251 Ofpa 4 -1727

a. O1yovieg B , T sivor €VTOC Ka €l T0L AVTE, ONOTE A B
B+ =180° &30+ =180° <4 =180° =T =45. |0 »
AN
B. To ABEA éyertpeic yoviegopféc A=A =E=90° , onodte eivor opboymvio. A E r
Apa BA=AE .

v. To ABEA egivar opboydvio, dpo AE =AB .
‘Exyovpe AI'=2AB < AI'=2AE , dpa 10 E €ivarto péso tov I'A, onote AB=AE=EI .
Apov AB//=EI' , 10 ABIE eivar maparindoypappo, omote to K egivar to péco tng dwyoviov tov Al .

Emedn to ABEA egivan opBoydvio, o A givor to péco g dwywviov tov AE .

A 1 11 1
Y10 AEI' 1o K, A eivor péca tov A, AE omodte KA:EEF:EEFA:ZFA .

252 Ofpa 4- 1766

a. Xto tpiyovo EAB 10 A egivonr 1o péco too BE ko AH//AB , omdte 10 H givon péco tov AE, dpa

AH = ﬁ .
2
B. Ta opboyavia tpiyova AAH kot ZAT éxovv: o AA=TA
e HA=ZA , ogpicd icov tunuitov

Omndte eivan ioa.

v. Av 1 T'Z téuver v AE o10 K, apxel va dei&ovpe 6Tt a 5
~ A A K

AKZ=90° < AZK + ZAK =90°. Z

Enedn ta tpiyova AAH , ZAT' eivot ioa £yovpe ZAK =ZTA . H-—% r

Eivat AZK =AZT , OG KOTOKOPLONV.
>10 opBoydvio Tpiymvo AZT gival AZT +ZTA=90° < AZK + ZAK =90°. E
253 Ofpa 4-1743

0. i. Eme1om ot diayd@viot Tov poufou diyotopodv Tig yovieg tov, gival

EFA =ATZ=60°.

Ta tpiyove ATA xor ABIT gival icookeln kot £xovv pia yovia 60°, dpo. sivar
woomAevpa.

TaOyn AE, AZ ota 1o6mhevpa tpiymva givor ko duipesol tov, ondte ta onpeic E ko Z
gtvon ta péooa tv mevpov I'A kar I'B avrictouyo.

ii. Z10 piyovo I'BA 10 E, Z givorta péca twv T'A, I'B, omdéte EZ//BA .
Eivar BA L AT, dpa A LEZ.

B.Emewdn ta E, Z, M, N elvan ta péoa tov mievpov tov tetpamievpov ABI'A, to EMNZ &ivon
mopoAnAdypappo. Xto tpiyovo AI'A ta E, M eival ta péoa tov AL, AA omote EM//TA.

Agpob TA1LEZ éyovue EM L EZ, gmopévog MEZ =90° , omdte 10 EMNZ givar opfoydvio.
254 Ofpa 4-1745

0. Eneidn BA=BI' éyovue BAI'=Brl'A .
Eivaw A=T ondte AAl=AT'A ®¢ d10Q0pég iIcmV YOVIDV.

A
Apato AAI &ivol 160oKEAES.

B. Elvarx BA=BI' ka1 AA=Al", 0ol 10 tpiymvo AAI eival 1cooKELES.
Ondte n BA eivorm pecokdBetog tov AN, apa Al L BA .
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v.Av K, A, M, N 1o pécatov AB, BI', TA, AA, tote
10 KAMN givor TapaArnioypappo.

Eneony KA// AT , ondote KN//BA wor AI' L BA egivar KA L KN , ondte AIA(N=90° .
Apato KAMN eivar opBoydvio.

255 Ofpa 4-1773

a. Xta tpiyova ABIC koaw BI'A, ta E, M ka1 N, Z eival ta péoa TAELPOV TOVG OVTIGTOLYO.

Onéte EM//= Bb xau NZ//:E, apa EM//= NZ . A E
Emopévog o EMZN givor TapaAinoypoLpo. ) Aﬁ A
A AA BI
Y10 BAA 10 E, N givar péoo tov AB, BA Gpa EN = > = - =NZ . A AA r
z

Emopévogto EMZN givon poppoc.
B. Emeidn to EMZN eivon poppog, ot daymviol tov dtyotopodvion Kot tépvovtot Kabeta, omdte 1 EZ  eivor n
puecokdBetoc tov MN .

v. Enednta K, E, A, Z elvalta péoa tov tievpodv tov ABI'A |, 10 KEAZ eivar maparlinioypoppo. Omote
éyovope KE=AZ .

0.'Eotw O 710 onpueio toung tov dtaywviov KA , EZ tov mtaparinioypaupov KEAZ .
Enedn to EMZN eivan popPog n daymviog MN Ba diépyetar and 1o péso O tov EZ, mov diépyeton kaun KA.
Apata KA, MN, EZ &iépyovion amod to idto onueio.

256 Ofpa 4-1794

a. Apov K, A, M, N sivaw ta péoa tov mhevpov AB, BI', TA, AA éyovpue: A K B

kA=A amr=BL o MmNy =AL
2 2 2 NS

Onote KA/ =MN , Gpoto KAMN givar mapoAAnioypoppo. I M =l

Eivaw A’ =BA & A2F B2A KA =AM .

Apa 10 Tapairnroypappo KAMN eivorl popfog.

B. I'a va givar to KAMN poppoc, apkei KA =AM < % = % < Al'=BA .

Apa opkel To TETPATAEVPO VAL EYEL 108G OLOYDVIEG

257 Ofpa 4-1781

a. Zto 1piyovo ABI' ta O, Z eivorto péoa tov A, BI', onote OZ// AB , dpa OZ L BI' .

Y10 tpiyovo AT'A 1ta O, E eivan ta péoa tov AN, T'A , ondte OE//AA , apa OE LTA .

Enedn to OZI'E é€yet tpeig yovieg opbég sivar opBoymvio. EmmAéov sivan I'Z=TE, ¢ piocd icov tunuatov,

onote 10 OZT'E eivan tetpdymvo.

B. Zt0 terpdyovo OZTE to H eivan to kévipo tov, ondte

ZH—lEZ——or—l Lar-AL
2 22 4

AT
v. Xt0 ABF ta O, Z sivaita péoatov AB, BI', ondte ®Z// = 7:>G)Z//— IH .

Apato IOZH eivol moporAnAdypapo

Exdooeic Mrdplog
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>10 wookeAéG Tpiyovo ZOT, 1 ZH eivan dudpecoc omote givat kot Dyog, dpa ZHO=90° .

Enopévog 1o IOZH eivar opBoydvio.
210 tetpdyovo OZTE éyovue

ZH=%:>®I=%:>®I=%:>®Z=2®I

or Ar
"Eyoope ZH=—=—-".
XOLU > 1

258 O<fpa 4 -1858
a. Xto tpiyovo ABA 10 BK givar dyoc kot didpecoc. Apa 1o tpiymvo givol icookeréc pe BA =BA .

B. Zto tpiyovo ABA, ta A, K, N &givon ta péoca taov AB, AA, BA.

Onote AKsz—A:BN Kol KN=%=AB.

Eivat BA=BA & %:B_ZAQ BA=BN.

Apa BN=BA=AK=KN , omote to BAKN eivar poppog.

A
v.e Xt0 ABA , 10 A, N &ivorta péca twv AB, BA, ondte AN// AA .
A
e X210 ABI', 100 A, M ¢ivorto pécotov AB, AI', ondote AM//BI .
Enewon AA LBI' |, eivii AM L AN .

259 Ofpa 4-1616

a. Ta tpiyova ABA ka1 ATE éyovv:
e AB=Al=5

° BA = FE = 5
« ABA=ATE , OC TAPUTANPOUOTIKEC TOV 0OV YOVIDV B xot I .
Omnodrte givon ioo (TITTT).

B. Enedn ta tpiyova BAA, ATE eivor icookel koaw ta BK, T'A givor dym tovg avtictorya Ba givar kot

dwdpecot, onote to. K, A egivor péoa tov AA, AE.

v. 210 tpiyovo AAE 10 K, A elvar péca tov AA, AE, dpa €yovpe

_AEJB+N#HLABHWHW_HM_2j6
22 2 2 2

KA

260 Ofpa 4 -1837

A
a. 210 tpiyovo ABZ 1o BA eivar diyotdpog kot vyog, omote o ABZ givar icookerés ue BA=BZ .
B. e Z10 1000KEAEG TPpiywVvo ABZ 1 dtyotopoc tov BA givar ko didpecog, omdte to A givar péso tov AZ .
e Xt0 piywvo AZI 1o A, M elvan ta péoa tov AZ, Al', ondte:

e AM//BI'
. AM:E:BF—BZ :BF—AB
2 2 2

| >

v. Emewdq AM//BI , éovue EAM =EBI' =— , ®¢ £vt0g €KTOG KOt €TL TO. AVTA.



Avoeig parelag Osuarwv Iewpetpioc A" Avkeiov 73

261 Ofpa 4 - 13856

a. Etvar ME = MZ, ka1 EA = EZ =ZI" dpa:
ME+EA=MZ+7ZI' < MA=MI.

Ta tpiyova AAM kot OI'M €yovv:

i. AM=MO
ii. MA = MI', og dBpoopo icwv TUMRATOV
ME + EA koun MZ + ZI

iii. AMA =@Ml , OC KATOKOPLPNV

Apa givar ioa (TTT'TI).

B. To M eivar 10 péco tov A® xor TOL
tuqpotog AN omdte 610 TETpAmAELpO BOAAL
ot dwyaviot A® kot Al dyotopovvrar 6To
onpeio M.

Apa 10  terpamievpo  OAAL  eivan
TAPOAANAGYPOULLO.

v. To H &ivar to uéso mg AZ, apov n EH eivar dudpecoc. ‘Eyovpe EA = EZ, dpa 10 onueio E givatl 1o péco g

AA 12
mevphg AZ. Xto tpiywvo AAZ ta onueia E ko H etvon péoa mievpav dpo. EH = BN < EH= Y < EH=6. Z10

oynua tov ['dvvn n dupecoc EH tov tprydvov AEZ Ba €yel pikog 6.

262 Ofpa 4-1878

o. Eneidn 1o ® eivor to Papokevipo tov tpryddvov ABIT, n BK eivou dudpesog tov.

BI'
Y10 tpiyovo ABT ta Z, K eivar ta péoa tov AB, AT, omote ZK// = 7<:> ZK//=EI .

Apato ZKI'E egivor TopaAAnloypopLpo.
B. Xto tpiyovo ABA 10 I', Z eivan ta péoa tov BA, AB, ondte IT'Z//AA =T0O//AH .

>0 1piyovo ABH 10 Z givon 1o péco tov AB kau Z®// AH , ondte O 1o péco tov BH .
>to 1pitywvo BHI' ta ©, E givan péoa twv BH, BI" omote OF // HI' = A® // HI'
Emopévog o AGT'H eivar mapoarinioypappo, apa AH =00 .

v. Xto tpiyovo ABH ta Z, ® gival péca tov AB, BH ondte 720 = A—2H < AH =270 .

263 Ofpa 4 -1820

a. Zto 1piyovo ABI 1o Z, E eivor ta péoa tov AB, Al', omote ZE// = % =FEH//=BA .

Apato EHAB eivar mapodinAidypapplo.
B. Ene1on to EHAB sivou mapoaiinioypappo, éxoope AH =BE .

Eivmw EH=ZE xot AE=ETI , dpa o1 dioymvieg A" kau ZH tov AHI'Z diyotopovvro.
Emopévog 1o AHI'Z givon mapaiinioypappo, apa I'Z=AH .
Etvon II,,, =AA+AH+AH=AA+BE+IZ .

v. Av © 710 KOO onueio TV SIUECOY GTO A]ABF , kor K to onueio toung twv AH, I'Z, t6t€ o0 Tpiymdvo:
e ZKH, 10 E &ivarto pécotov ZH xaw E®//KH , omdéte ZO =0BK

e BOI', 10 A &ivauto péco tov BI' xau AK//B® , omoéte OK =KI

Apo ZO®=0OK =KT .

Exdooeic Mrdplog
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264 Ofpa 4-1760

0. X710 wookelég Tpiyovo ABIT 10 Dyog AM givart kot S14EC0G.

Eneidn MA =MN kot MB=MI", to ABNI' &ivol TapaAnioypopLpo.

Apov emmdéov AB=AI" , 1o ABNI" &ivar poppog.

B. Ereidn to ABNI' givan poppog, 1 I'M etvon ) pecoxdbetog tov AN, omdte AA =AN .

Apa 1o piyovo AAN eivol 1600KEAES.

v. Zrotpiyovo AAN n AM eivon didpecogkon 'A=BI'=2T'M .

Eivow: o FM=E=E
2 2

e TA+TM=AM < 2I'M+I'M =AM <:>3FM=AM<:>FM=%AM

Onote A= %AM , Gpato I' eivarto Papixevrpo Tov tprydivov AAN .

265 Ofpa 4-1827

a. Elvai AE=EZ ot EB=EA , ondte to ABZA &ivol moparAnioypappo.
B. Elvaw BZ//= AA , ondte BZ//=TA .
Apato BAI'Z givar mapoaiinidypapipto.

v. Av O 710 onpeio Topng Tov daywviov Bl kot AZ tov mapariinioypaupov BAI'Z, tote to O givan péco g AZ.
Ov BO, ZE e&ivot d1dpecot tov tpry@vov BAZ , ondte 10 O eivat 1o fapdkevipd tov.

266 Ofpa 4-1706

A
‘Eoto BA, T'E ot dugpecot tov tprydvov ABIT .
a. Toatptyova ABA xav ATE €youv:
e AB=AT E A
e AA=AE .
o« A Kown B r

Onore givan ioa (ITTI), Gpa. BA=TE , onhadn p, =p, .

Apan IT woyoet.
B. Alatomtmon

Av ot éva tpiyovo ABI givon py =p, , 1018 =7y .

Amooeln
2,22

Byoops . = 3“[3 3“7 j{B@zF@

R | 1 ©®A =OE

ElA R

Ta pityovo ®@BE ka1 OI'A €yovv:

e BO=I0O

e OE=0A

o BOE=TOA

Omnote eivan ica (IIT'TD), dpae BE =T'A=2BE =2T'A = AB=AI", éonAadn P=vy .

v. To tpiyovo ABT givar icookedéc pe B=vy av kupovo av pg =, .
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267 Ofpa 4-1719

a. Eneidn 1o tpiyovo ABI' eivar woémievpo ta Oyn tov BK kou ['A  glvar didpecoti tov, ondte 1o 1 eivon 1o
Bapvrevrpo tov Tprymvov ABI .
Apan Al Ba diépyeton amod 1o uéco g Bl .

B. Xt0 tpiywvo ABI ta A, K givon péoa tov AB, AT, onote AK//= % .

BI
210 1plywvo IBI' ta M, N eivan péca tov IB, II" onéte MN// = -

Ondte AK=//MN , dpo to MAKN givor toparAnAoypapuo.

10 tpiyovo ABI 10 AM evavel ta péca tov AB kot Bl onéte AM/ /AL .

Ta Al Bpioketotl oto popéa Tov Hyovg, dpo Al L BI' kot emewdn BI'//AK , Ba eivar Al L AK .
Enmouévoc AM L AK , ométe MAK =90° .

Apato MAKN eivar opfoymvio mopaAAnAOypoLpo.

268 Oéfpa 4-1843
a. Xto tpiyovo MAI', 10 H eivor 10 péoo tov AM «koaw HZ//MI' , omdte 10

BI
MIT > BT
Z givar péco tov I'A, apa. HZ = BN = % = o

B. Xto tpiyovo BAT', ta M, Z eivan ta péco twv BI', Al', omote MZ//BA .
v. Enedn ZK//BI' xaw BI' L AM , givar ZK | AM .

A
¥t0 AMZ 10 H eivan to opBokevipd tov, ondote AH L MZ . Emeion AH L MZ xauw MZ//BA, égovpe
AH 1 BA.

269 Oéfpa 4-1887

A
o. Ta tpiyova ABA xov AAE éyovv:
o AB=AE
e AA xown E
o BAA=AAE Br

Omnodrte givan ioo (TTTTT).
B. Eneidn AB=AE xoauw AB=AE , n AA eivoin pecokdabetoc tov BE .
v. Zto 1piyovo ABE, 10 H &ivar 10 0pBokevtpod tov, ondote EH L AB .

270 Ofpa 4-1748

a. O1d1ydviotl Tov TeTpay®vov givar kdBeTec, omdTe:

e 070 opboymvio tpiymvo OAE eivan ©=90°—OEA .
e 0710 opboymvio tpiywvo BKE eivat (B =90° ~OEA .
Apa ® =(f) .

B. Ta opBoydvia tpiyova OAE ko OBZ €yovv:

e OA=0OB
° m:(p

Omnodrte givan ioa, apa BZ=AE xau OZ=O0E.
Ened; OI'=0B ka1 OZ=OE éyovpe OZ+OI'=OE+OB=TI1Z=BE .

v. Zto tpiyovo EAB ta BZ war AO eivan to Oy tov, Gpa 10 Z &ival 1o opfdkevtpo tov tptydvov EAB .

Onodte to EZ eivan 610 popéa tov tpitov tyovug tov Tprywvov, dpa EZ L AB .

Exdooeic Mrdplog



76 Avboeig tpanelag Osuarwv ewpetpios A" Avkeiov

271 Ofépa 4-1777

BI'
a. i. e Xtotpiyovo ABI' ta M, N eivar ta péoa tov AB, AI', ondte MN=7 .

e 210 tptyovo HBT 100 A, K &ivan 1o péoca twov HB, HI' ondte AKz% . Apo. MN=AK .

ii. Xta tpiyove BAH ko TAH 1t M, A kou N, K givor ta péca tov mAevpdv Toug.
AH

Onorte MA//% kot NK // =% . Apa MA=NK=7 .

iii. Enreidn MA// = - xou NK//= B &ovpe MA//= NK , orndte to MNKA eivar mapodAnAdypapipto.
Enredn to H eivar to opBoxevpo tov tprymvov ABIT, €yovue AH L BT .

Enedn MA//AH xouw AH L BI' givair MA L BI .

Aeod AK//BT , éovpe MA L MN, apo NMA =90°. Enouévargto MNKA gival opboymvio.

B. e Zto piyovo ABI' 10 M, O eivan Ta pésa mievpmv tov, omote MO // Al .
e 210 Tpiywvo HBI 1o O, K &ivar to péca mhevpov tov, ondte OK //BH .

Enedon BH L AI' , sivarkor OK L MO , ondte M6K=90° .

272 Ofpa 4-1764

a. Etvar AA//=BI' xau AA=AE , ondte AE//= BI' , 4pa to AEBI" givou maparrnAdypappto.
B. Enreidn BA L AE xoav AA =AE n BA eivoun pecokdBetoc tov EA, ométe BA=BE .

Eivar AI'=2BI' & BA=2AA < BA=AE .

Onoéte BA=AE=EB, dpa to tpiyovo BEA &ivar icoémievpo.

A
v. Zto EBA , ta EO o1 BA eivai vym, ondte 10 Z eivor to opBokevtpo tov. Apa AZ L EB .

273 Ofpa 4 -1754
a. i. Ta opBoyovia tpiyove HAB ko HZA éyovv: « HB=HA
« BHA=AHZ .
Apa givar ioa.
ii. Ta opBoymvia tpiyova HA® kot HZO £yovv:
e HO® kown

e HA=HZ oan6 10 i. gpotnua.

Apa givar ioa, omote A® =0Z .
iii. Xto tpiyovo AB® 10 H e&ivat 10 opbdkevipd tov, omote OH L AB kot eneidy HA=HB n OH eivauin
uecokdBetoc tov AB .

B. Ta AZ xor BA givor vyn tov tprywvov AHB mov téuvovtatl oto O .
Apato O elvar 1o opBokevTpo Tov Tpiyovov AHB .

274 Ofpa 4-1780

0. Xto tpiyovo EAB 10 A eivor péso tov BE kaw AN//AB .
AB AA
2 2
B. To tpiyovo ANM eivar opBoy@dvio kat 1I60oKeEAEG, omdTe A=90° Kot
ANM = NMA = 45° .

v. i. Xto tpiyovo AAE ta N, M eival péoa tov AE, AA, ondte MN//AE= MN//BA .
Enedn A L BA , égovue MN L AT .

Enopévogto N eivon péco tov AE , omdte AN = AM .

ii. Zto 1piyovo ANI' 10 AA kot NM eivai Oym tov, dpa to M givar 1o opBdkevtpd tov. Omdte I'™M L AN .
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275 Ofpa 4 -1865
a. i. Erednin BE &ivou diyotdpog g B éyoope EH=EK .
Ta opboydvia tpiyova EHA kow EKZ éyovv: « EH=EK

« HEA=KEZ
Onote givon ioa.

ii. Ta opBoyadvia tpiyove HBE kou KBE éyovv: e BE kown
« HBE=KBE

Enopévag etvan ica, ondte BH =BK .
Apa to tpiyovo BKH eival icookelée.

iii. 10 tpiyovo ABZ 10 AK xou ZH etvon vym tov, dpato E eivar to opBoKevTpo Tov Tptymdvov.

Onote BA L AZ .
B. Av to tpiyovo ABI gival 1cookeAés, To Dyog Tov AK glvat kot dtyoTdHog TOL.

Enopévog 1o E eivor to €yyevipo tov tpryovov. Apan I'E esivon dryotopog g I .

276 Ofpa 2 - 1647

a. Eivot B+T=90° < 35° +1'=90° & ['=55° . 5

B. Xt0 opBoydvio tpiyovo ABI' n AM &ivar d1dpe50¢ TOV aVTIGTOLYEL 0TV VITOTEIVOLGA, OOTE
AM:%: AM=MB . Eivat AM=MB onote A;=B=35" ka 5
Ai+B+AMB=180° < 35° +35° + AMB=180° <> AMB=110°. . -
277 Ofpa 2 -1690

a. [Na 115 o&eleg yovieg Tov opboywviov tprymvov ABIT (;‘1 =90°) 1oydel ot |
B+I'=90° < B=90°-T y

INoa 115 oéeleg yovieg Tov opboywviov tprydvov AAL 1oydel otL A
TAA+T=90° < TAA=90° T .
Onéte B=TAA

B. Zto opboymvio tpiyovo ABT' (A=90°) n AM e&ivar d1Gpec0c Tpog TNV VIOTEIVOLGO.

BF A A
Omnodte AM=T=MF , Gpa I'=A, .

Hyovia AMA eivar e§otepikn oto tpiywovo AMIT, omdte AMA=T'+A =2T .

278 Ofpa 2 -1586
o. Xto opBoydvio tpiyovo BOA M BM elvan didpesog mpog tnv vroteivovoa.

A
Apa BM = 07 =MA . Apa 10 tpiyovo BMA eivan 1cookerés.

B. Eneid, BM=MO épovpe OBM =BOM .

H yovie BMA eivon e&mtepikn ot0 tpiyovo OBM , omdte

BMA = OBM + BOM = xOA +xOA =2-xOA .

279 Ofpa 2-1633

a. e Xto opboyavio tpiyovo ABIT (1& =90°) n AM egival 61GUEC0OG TPOG TNV VIOTEIVOVGA, OTTOTE

AMz%zMF , Gpa MAI =T =25° .

Exdooeic Mrdplog
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A A A A A A
Hyovio AMB eivon eéotepikt] 6to AMI , omote AMB=T + MAI'=2T=50° .

o EivuB+T=90° < B+25°=90° < B=65° .
210 opboydvio tpiywvo HAB eivon HAB+B=90° < HAB +65° =90° <> HAB =25° .

~

A A A A A ~ A
e Hyovia AAB civol e&otepikny tov AATT , omdte AAB=T+AAl'=T+ B} =25°+45°=70° .

B. Eivar: o MAA = AAT — MAT = % _ MAT = 45° —25° = 20°

~

. AAH:AKB—HZ\B:%—HKB:%" Z25° =20°

280 Ofpa 2-1702
a. Xt0 tpiyovo AI'E givon Al"=7 , omote 1 dduecog AL eivon ion pe to od ™mg £

T evpag otV omoia avTIGTOLYKEL.
Omndte 10 Tpiymvo givar opfoydvio oto I', dpa AL L EI . A
B. Ereion A= AA 10 1piyodvo AALD eival icookeléc, omote AAT = ATA . :

H EAT eivat e€mtepikn tov tpryddvov AAL, ondte EAL = AAT+ ATA =2 AAT .

281 Ofpa 2-1537 :

a. Eivau

e A=A, 09000 AZ dtyotdpOoC

e Ay=7i ©gevtogevolrds . Apa A1 =7, ondte 10 Tpiyovo AAZ eivol 100GKEAES.
A
B. 10 AZH eivar ZAzATH ,omdte 1 ZA eivol dudpecog kat ion pe to oo g A r

T evpag otV omoia avTIoTOLYKEL.

A A
Apato AZH elvar opboydvio pe opbn| t yovio Z .
282 Ofpa 2 - 1551

A
a. Zt1o AIB  eivan FAz% ,omote 1 A elvar Sidpecog kot ion pe to pod Tng TAEVPAG GTNV Omola

A
avtiototyel. Omote to Tpiywvo givar opboydvio pe I'=90° .

A BE
B.Xt0o BAE ta A, I' eivanta péoa tov BA, AE, onote AI'//BE «xot AF=7 .

283 Ofpa 2 - 1555

a. Ta opBoyovia tpiyova ABA kv ATE éyovv: e AA=AE
e AB=AT
Apa givan ioa, omote BA=TE.

B. Xto opBoydvio Tpiywvo:

A A BA

e ABA (A=90°) n AM egivar dibipecoc mpog tnv vroteivovsa, dpo AM = - (1).
G 0 . . . . I'E

e ATE (A=90°) n AN eivar didpecog mpog v vroteivovsa, apa AN =7 2).

A

Enedn BA=TE oanotc (1) ko (2) npoxvmtet AM =AN , ondéte 1o AMN  eivon 1c00KeAES.
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284 Ofpa 2 -1680
a. Ta opBoyovia tpiyova AAB kot EAT €yovv: e AB=AT

o AAB=EAT
Apa givan ioa, omote BA=TE .

B.i. Zta opboyovia tpiywve ABI' xor EBI' oo MA xov ME eivan didpecorl mpog v vroteivovsa, ondte

MAz% Kot MEz% . Apo. MA=ME .

A A
ii. Ta MAA xou MAE éyouvv: e AA=AE
e MA=ME
e MA xown

Apa givon ioa (TTIIT), ondéte AMA = EMA .
Emopévogn AM dSyotopei  yovie AME .

285 Ofpa 2-1675
a. Ta opboyovia tpiyova KEB kot AZI égovv: e KB=AT

A A A
e B=T, apov 10 ABI' &ival 1cookeAés.
Apa givon ioa.

B. Xto opBoydvio Tpiywvo:
A A KB
e EBK (E=90°) n EH eivon d1dpecog mpog v vroteivovoa, Gpa EH = - (1).
= 0 . . . . I'A
e ZI'A (Z=90°) n ZO eivol S1dpuecog mpog v voteivovsa, apa ZO = 3 2).
Enedn KB=TA ono tic (1) ko (2) mpokvmter EH=Z706 .

286 Ofpa 2 - 1655

BI'
a. Xt0 opboymvio tpiyovo ABI' 1 AM egivai didpecog Tpog v vroteivovsa, ondte AM = - =MI" . Apa 10

A A A
MAI eivow 1oookerés, emopévog MAI'=MI'A (1).
B. Eneidn Ax//BI' , givan x/gl“:MlA“A (2) , ®¢ gvTOg EVOANGE.
Ano g (1), (2) mpokdmTeL Mﬁ&l“ =X/§I , Gpan AL eivor dtyotdpog TG MAX .

287 Ofpa 2 -1685
a. Xto opfoydvia tpiyove BAT (1A3=90°) kot AAT (£=90°) , oo BZ, AZ e&ivon didpecot mpog v
vIoTEIVOVCO, OTTOTE BZ=% Kol AZ=% .

Enopévog BZ=AZ .

B. Zto opboymvio tpiyovo ABI éxovue BAT + ATB =90° < BAT +30° =90° <> BAT =60° .
10 opBoydvio kot 1oockeAEG Tpiyovo AAD givar AAT = ATA=45° .

Eiva: o BAA=BAT +TAA =60° +45° =105°

o BI'A=AIB +ATA =30° +45° =75°

Exdooeic Mrdplog
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288 Ofpa 2 - 1615

A AB
a. Zto AEB &givarn EA = - ondte 1 dupecodg tov EA gtvat iom pe 1o oo g TAELpAg otV 0ol ovTIGTOUYEL.

A A
Apo. AEB=90° , emouévogto AEB egivar opfoymvio.

A
B. Xto ABI' n BE e&ivat dudpecog kot vYyoc, omdte 10 Tpiyvo glval 1IG0GKEAES.

A
v.2Xt0 ABI ta A, E sivonta péoa tov AB, Al', omote AE=%:>BF=2AE=2-IO=20 .

A
H nepipetpog I tov ABI' elvar: IT=AB+BI'+Al'=20+20+16=56 .

289 Ofpa 2-1614

A AB
a. Zto AEB givarn EA = - ondte 1 dudpesodg tov EA - gtvat iom pe 1o oo g TAELpAg otV 0ol ovTIGTOUYEL.
A A
Apa AEB=90° , emopévmgto AEB &ivor opfoymvio.
° . . . Bl
B.Xt0 ABI' ta A, E sivarta péca tov AB, A", omodte AE=7:>BF=2AE=2-10=2O .
y. Etvon 11, =AB+AI'+BI'=20+16+20=56 .
290 Ofpa 2-1671

A AT
a. Zto ABI' ta A, E eivar péoa tov BI', AB, ondte AE:7:>AF:2AE:2-1:2 .

A A A
B. Eredny to ABIT givai opboydvio (A =90°) war B=30°, eivon Al = % = Bl'=2.2=4.

v. Zto opBoymvio tpiyovo ABI' (A=90°) n AA eivar S1Guecoc Tpog TNV vIoTeivovsa, omote AA = % =2 .

291 Ofpa 2 - 1548

0. Xto0 opboywvio tpiyovo ABI  (A=90°) 1 AM eivow dudpecog mpog Tnv vmoteivovoa, omoTe

AMz%zMF . Apa MAT=T .

A ~ A ~ A A ~ ~
Y10 MAT eivor AMI'+T'+MATI'=180° < 120° +T'+T'=180° < 2I'=60° < T'=30° .
Y10 opBoydvio Tpiyovo ABI givor I'=30° , emopévog AB=%=4 cm .

B. Xto woookerég tpiyovo AMIT 1o MA givar vyog tov, dpa givor kot dtdpesog. Omote to A gival péco tov Al .

A AB
Yt0 ABI' to M, A givan péoa tov BI' kaw AI', omote MA=7=2 cm .

292 Ofpa 2 -1638

o. Ereidn AB=AI' eivau ]A3=A1A“B=g , omoTE IA“=2]§ .

Eivar B+T=90° < B+2B=90" < 3B=90° < B=30" .

B. 1o opBoydvio tpiyovo AI'A elvan AIA“A=30o , OmOTE AAz%zl cm .
Apa AB=AA+AB=1+2=3cm .
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293 Ofpa 2 -1686
0. e Emeidn 1o ABI eivalicookeréc karto AE eivor didpecog Oa givar kot Dyog, otote AET =90°.

e Y10 opboyadvio tpiyovo AEI' (E=90°) n EA eivar dudpecog mpog v vroteivovsa, ondote EA = % =Al",

EMOUEVAG TO Egl“ glval 160oKeEAES.

e Eivat [=B=30°, AE['=T=30".

Sto AET civar EAT+AEL+T =180° < EAT +30° +30° = 180° <> EAT =120°.
B. Eivau:

o EAA=90° —T =90° —30° = 60°

e EA=AA , onbte AEA=EAA=60° .

Enopévoc AAE =180° —60° —60° = 60° .

A
Apato AAE &ival 1coTAELpO.

294 Ofpa 2 - 1606
@. Eivat B=2T xo1 B+T=90° < 2T+ T =90° 3T =90° > T'=30° .
Ondte B=2-30°=60° .

A A BI'
B. Emewdn oto ABIT givar A =90° w1 AM S141e60G TPOG TNV VITOTEIVOVOQ, TTPOKVTTTEL AM = Y =MI" .

A
Ondte 1o AMIT &ivol 160oKeLEC,.
v. Eivat MA=MI" dpa MAT =T =30°
A —~ ~ ~ ~ o~
¥t0 AMT eivor AMI'+T'+ MAT =180° < AMI'+30° +30° =180° < AMI" =120°

295 Ofpa 2-1704

a. Ovyovieg A xot B sivar evtoc Kot €l To. QUTA, OTOTE A+B=180° < A+120° =180° < A =60° .
Ot amévavtl YoVieg Tov TapoAANAOYPAULOL Eival i0Eg, 0TOTE T=A=60. Apa A=T=60° .

TA_AB_

B. Xto opBoydvio tpiyovo EI'A m EZ eivon didipesog mpog tnv vroteivovoa, ondte EZ = ) AK .
v. Emedn EZ=7I", eivan ZET =T =60° .
Apo. EZT = 60°.
296 Ofpa 2 -1691
o. Etvar BZLTA xou AB//T'A onéte ABLBZ . A —B
o
A AL~ BI' AA
Ap(l ZBI' = ABZ-B=90° —60° =30° , onéte I'Z 27 ZT .
A E r Z

B. Ta opBoyavia tpiyova AAE ko BI'Z éxouv:
e AA=BI
e AE =BZ, o¢ anooctdoelg Tapoiiniov

Apa givan io0.

v. To ABZE eivai opBoydvio, yiati éxet B=Z=E=90" .

Exdooeic Mrdplog
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297 Ofpa 2 - 1631

A A ~ R r
0. Eivat: o A+T'=120°<3I+I'=120° <4I'=120° < T =30°
o A=31=3-30°=90°
o A+B+T=180° < 90° + B+30° =180° < B=60° R 5
Apa A=90° , B=60° kar ['=30°.
, a , , A o A o , BI' 2
B. Eme1on to ABI' eivow opfoymvio (A =90") wor I'=30°, mpoxvmret AB=7=E=10m .
298 Ofpa 2 - 1649
a. Eivat B=2T kot B+T=90° & 2T+ =90° & 37 =90° < ' =30° .
Onéte B=2:30° =60° .
B. S10 0pBoydVIO Tpiyovo ABA givar BAA +B=90° < BAA +60° =90° < BAA =30°
, . . N 0 . AB
v. Zt0 opBoydvio tpiyovo BAA sivor BAA=30° , ondte BA=7 .
299 Ofpa 2 -13653
, . . . A . A Ao 60° .
a. H nuievbeia Od eivai duyotopoc g yoviag xOy , ondte x00 =00y = 5 =30°.
A A X
B. Eivat: = AOM =x046 =30°
+ AO=AM , apa AOM = AMO =30° R
- AOM+ AMO +MAO =180° < 30° +30° + MAO = 180° 2 :
& MAO =120° © 5 ¥ 5
v. Zt0 opBoydvio Tpiyovo AOB eivat A(SB =30° , ondre,
ap=24_2_|
2 2
y

300 Ofpa 2 - 13828
a. 210 opBoydvio tpiyovo ABIT m vmoteivovso AB eivan dSuthdoia tng kaBetng mievpdg AA dpa AI%A =30°.

Y10 opBoyadvio Tpiyovo ABA é€yovpe A/AXB + AI%A =90° & A/AXB =60°".

B. Ot Baoeig AB wor A tov tpameliov ABI'A eivar kdBeteg otnv BIT dpa 10 tpiyovo AI'B elvar opBoydvio
oto I

Eivai A]%A = B&F =30° , og evtdg evaAhGE dpa A]%A = B&F =30°.
~ BA
10 opboydvio tpiyovo AI'B egivar BAT'=30° , apa BI'= > < BA=2BTI".

301 Ofpa 2-1619
a. Eneidn ¢, //¢, elvau

e ®=BAK =60°, ¢ &vtog ekTOG KO £MTL TOL ALTA UEPT).

e (¢=180°-90°=90°, wg evtog kat eni To, L TE PEPM.
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B. Eivar AKB=180° — ¢ =180° —90° =90° .
A
Apa 1o Tpiyovo ABK  &ivar opBoydvio.
A A ~ ~ ~ A
v. To ABK e&ivai opboydvio (K =90°) xor KBA + KAB=90° << KBA +60° =90° << KBA =30° .

Enopévog KA :%=3 .

302 Ofpa 2 - 1625

A A o _ o
0. Eivar AAZ = ; zw

=60° .
, , A 0 , . , , AT
210 opBoydvio Tpiywvo AAL (A =90°) n AZ sivau d1dpecsog mpog v vroteivovoa, onote AZ = > =AZ .

A A
Apoto AAZ givalcookehéc ue AAZ =60° , omote glval 1IGOTAELPO.
A BI' AB
B.Zt0 ABI' ta E, Z givorta péoa tov AB, A", omote EZ=7=7=AE

Eivan AE:%:%:AZ kot AZ=AA ,onéte EZ=AE=AZ=AA .

Apato AAZE eivor poufog.

303 Ofpa 2-13837

a. Ta tpiyova AEZ xow TEA €xovv:
* AE=EI

* EZ=EA

- AEZ=TEA , OC KATOKOPLPNV
Apa givan ioa (IIT'TT), omote AZ =TA.

B. Etvawt AZ=TA xa1x 'A=AB, dpo AZ=AB= % Y10 opBoydvio

plyovo  ABI'  eivan B+I'=90° < 60° +T'=90° < T'=30° ondte
AB = E .
2

Apa AZ = AB ka1 to tpiyovo ABZ sival 1cookelE.

304 O<fpa 2 - 14876
a. Ovyovieg A kol A siva €VTOG KO €T TO, AT, OTOTE A+A=180° < 120° +A=180° < A=60° .

A g 0
H AE eivou dyotopoc e A , onote AAE = > = 6;) =30°

~

AB
A A AA AB
B. 10 opboydvio tpiyavo AZA (Z=90°) eivor AAE=30° , omdte AZ= T % =

305 Ofpa 2-1567

A A
0. Xt0 opboymvio tpiyovo AAT (A=90°) 1 AZ egivon duduecog mpog v
7
, , AT
vrotetvovoa, ondte AZ =—-. 30
2 BT A ‘ r
A
B.Xt0 AEI' n T'A sivau dYyoc kot didpuecog, ondte eivar 1oookehég kot n I'A ’
d1yotodpOG TOV. E

Enopévec ATE=2T=2-30°=60° .

Exdooeic Mrdplog
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A
Apato AIE elvar ioookerés pe pia yovio 60° , omdte givar 1l6OTAELPO.

306 Ofpa 2 -13831

a. To tplywvo eivon opBoydvio pe A =90° , OTOTE 1 LEYOADTEPT TAEVPA TOV TPLYDVOVL [
glvarn BT

‘Exovpe AB>Al' <y >, dpa [>BoB<T.

Onote, n yovie B givor n pikpotepn yovia Tov Tpry®@vou. R B

B. i. Epdoov n wa oéeia yovio Tov tprycdvov ABI givar 30° 1 dAAn oeio yovia tov gival

CUUTANPOUATIKN TS, Gpa 60°. Aov 1 pikpdTeEPN YmVia Tov Tprydvov ivorn B.'Eyoopue B=30° xot =60°.

ii. H BI" eivar n voteivovsa tov opboywviov tprydvov ABI'. E@dcov B=30° N omévavtl KAOetn TAgvpd g

~

yoviag B eivat ion pe to piod g vroteivovcag, dpa n migvpd Al givar ion pe to picd g vroteivovsag.

307 Ofpa 4 - 1812

o. Enedn oo MA, ME e&ivoi d1yotopol Tov yovidv BI\A/IA , AIC/IF &xovpe AMA = BMA Ko AﬁEz%
Onbre AI\A/IE:AI\//\IA+A1\//\IE= BMA+AMT _ BMA + AMI' _ BMI' _ 180 _90°.
2 2 2 2
B. Xta opboydvio tpiyove AME (1\A/I =90°) kat AAE (1& =90°) , oo MK, KA e&ivol diGuecotl mpog v
AE AE
vroteivovoa, ontdte MK =7 , KA =7 . Apa MK =KA .
308 Ofpa 4-1738
i A A i i , A i N ﬁ 2f‘ A i A
o. Eredn B=2T xoaun BA eivar n dyotopog g yoviag B éyovue ABI :E =7 =0, omote to BAI'

elval 1000KeENES.
A A
B. Eivar MNI'=ABI' , ®¢ evtog eKTOG Ko €L TAL QVTA PEPT.

A A A
Onote MNI'=T , emopéveogto MNI' eivor 1c00KeEAES.

Y. 210 1600keAEG Tpiywvo MNID glvar MN =MI = % .

A
Y10 ANI' , n NM ceivon d1Guec0g kot ion UE TO PIGO TG TAELPAS GTIV OO0 OVTIGTOLYEL.

Omndre 10 Tpiymvo givor opboymvio ue N=90° .
Apo. AN L BT .

309 G)épa 4 - 14886
a)
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85

To tuipa EZ evwvel ta péoa twv meupwv AT kat Bl oto tpiywvo ABT, Gpa EZ // AB

AB
onote Kal EZ // AA kot EZ == AA. Apa to teTpamAsupo AAZE £XeL TIC amévavtl

mAevpég tou AA kal EZ ioeg kat mapdAAnAeg omdte eival mapaAAnAdypappo.
ErunAéov n ywvia tou A gival opBrj, dpa to tetpanievpo AAZE eival opBoywvio.

ii. To TuRpa AE evwvel ta péoa twv mAevpwv AB kat Al oto tpiywvo ABI, onote
BI
AE//BrI kat AE = -

OLAZ, AE eival Saywvieg tou opBoywviou AAZE, onote gival iogg kat Sixotopouvtal

AZ AE
HE O TO KEVTIpO TOUu. Apa AG = i OE. To evBuypappo TpAua OF eVwVeL Ta
Bl
. , , Il Bl
peoa twv AZ kat Al oto tpiywvo AZl, apa OF = ST T

B)
i. Emewdn ZEr = 90°, 1o ZE eival 0og oto Tpiywvo AZM kol emeldn eivat kat
SLapeooc, To tpiywvo eivat wookeéc. Apa ZAT = [ = 30°.

H ywvia AZB eivat e€wtepiki oto tpiywvo AZl, dpa: AZB = ZAT + I = 60°.
. BI
ii. Zto opBoywvio tpiywvo ABI sival [ = 30°, dpa AB = > (1). Ao to aBpolopa

ywviiv tou opBoywviou tplywvou ABP, éxoupe: B+ = 90° 4B = 60°. Ano to
&Bpotopa ywviav tou opboywviou tpyvou AKB éxoupe: BAK + B = 90° f§ BAK =

BI'
AB -
30°. Onodte oto opBoywvio Tpiywvo ABK esival BK == Ka Aoyw tne (1) BK = %r']

BT
BK=—.
4

310 Ofpa 4 -1831

a. Xt0 opBoydvio tpiyovo ABI eivau:

e B=2T

o B+T=90° 20+ =90° <37 =90° = ['=30° , onore B=2-30° = 60°
o EBA=180°-B=180"-60°=120°

A A A ~ ~ ~ A~ ~ A~ A~
To BEA egivaticookerésg, omote A=E xot EAB+A+E=180°<120°+E+E=180° < 2E=60° < E =30°.

Apa A=E=30° kar EBA=120° .
A A A ~
B.i. To AAB egivaiopbBoydvio (A=90°) pue BAA=90°-B=90°-60°=30°.

Omnodte BA=%©BE=% .

ii. Etvon AE=AB+BE=AB+%=¥.

Y10 opboymvio piyovo ABIT (1&:90") gtvon IA“=30O .

Omote ABz% < BI'=2AB .

Etva AF=BF—BA=2AB—BE=2AB—%=3ATB . Apa AE=TA .

Exdooeic Mrdplog
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311 Ofpa 4 - 1824

0. Xto 1oookern tpiyove ABA kot ATE ot dyotopor BK, T'A eivar Oy kot didpecot, ondte ta K, A elvan
uéca tov AA, AE.

B. 1o tpiyovo AAE 10 K, A eivanta péocatov AA, AE, omote KA //AE .
A
Y10 AAB 1o K sgivor péco g AA xou KM //AB , omdéte 10 M eivan péco g AB .

A
Y10 ATE 10 A sgivorpéoco g AE xor AN//TE , ondte o N givor péco g Al

>ta opboyovia tpiyova KAB kot AAT oo MK, NA eivat d1épesot Tpog Ty vmoTeivousa, ETOUEVOG

AB AT A A
KM = Y =MA «xaut AN= Y =NA . Apato KMA , ANA egival 1cookern.

BI
v. Ta M, N eivar o péca tov tievpav AB, AT' tov tpryovov ABI |, omdéte MN = -

Hw1KA:HM+MN+NA:é?+%;+%?:égtgﬁgz

312 Ofpa 4-1808
AB AT

A
a. Elvit KA=AA=—=—=AE=AE .
2 2 \
; KMA

A
B. X0 AKB e&ivan KA :7 , omote M ddpuecog KA eivar ion pe to picd

NG TAEVPAG OTNV OTTOL0l AVTIGTOLYEL.
Ondre 1o Tpiymvo givon opboydvio ue K =90° .
AT
e X710 Tpiyovo AAID elvan AE:T , OmOTE 1 Olduecog eivor ion pe To UIoO NG TAELPAC OTNV Omoid
avtiototyel. Ondte 10 tpiywvo AAI givail opBoydvio pe A =90° .
A A
v. Ta AAK xov AEA éyxovv: e AA=AE
e AK=EA
e AAK =AEA , o¢mapaminpouatikéc tov icov yoviov AAE kot AEA
Omnodte eivan ioa (IIT'TD), apa AK = AA .

Ta opBoydvia tpiyova AKB kot AAD éyouv: e AK=AA
e AB=AT
Onote givan ioa .

313 Ofpa 4-1771

a. Eivau
e MA=MN , g epontdueva tufpota otov kokro (O, p, )

e MB=MN , o¢epontopeva tuipata otov kokio (K, p, )
Onoéte MA=MB , dpato M eivaito péso tov AB.

A A
B. Ot MO xot MK eivon draxevepucég evbeieg omdte ivar ot dtyotopol twv yovidv AMN kot BMN . Ondrte:

- ONN=A0E Rk -0

AMN+NMB AMB _180°
2 2 2

e OMK = OMN + NMK = = 90°

AB
v. H NM eivai Sdpecog oto tpiyovo ANB kot NM = MA =7 .

Apa to Tpiyovo ANB eivar opfoymvio ue ANB=90° .
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314 Ofpa 4 -13852
a. Ta opBoymvia tpiyova AEO kot BZO éyovv:

- AEO=BZO=90°
- EOA=ZOB (¢ KatakopvenVv)
* AO = 0B (O péco g daywviov BA tov opboymviov ABI'A)

Apa givar ioa yiati eivar opfoydvia, mov £xovv TNV VIOTEIVOLGA Kot [
o&eia yovia ioeg pia mpog pio. A 4B

B. Zta tpiyova AEO ko BZO ot yovieg OAE xa OBZ sivau ioec ¢ 6 E -7

CUUTAN POUATIKES TOV GOV YOVIOV EOA kot ZOB. 0
Amo ) ovykpion tov o. gpotiuatog Eyovps EO = Z0.

To tetpamievpo EBZA givar mopaArnloypoppo 510t ot dloydviol Tov B
EZ xon BA dyyotopodviat oto O. e

v. X710 opBoymvio Tpiywvo AAIL xovue AAT = 60° , Gpa ATA =30°.
210 opBoydvo ABT'A eivar AI'=BA < % = B—ZA < T0=A0.

Emopévog to tpiymwvo AOI eivar 1cookeréc pe Pdaon TA xon ATA = 30°, Gpa AOT=120° o
AOA =180° —120° = 60°.

Omndte 10 Tpiymvo AAO givon iodmrevpo kot 1 AE givar dyog dpa kon didpecoc. To onueio E givan to péco tov

tunpatog AO pe AE =EO =5.

~ ~ AA
Y10 opBoyavio tpiymvo AAE éyovpue AAE =60°, omote AAE =30°, Gpamn AE = - < AA=2AE < AA=10.

315 Ofpa 4 - 13851

a. Zto opBoymvio ABI'A givan AB = T'A, evd éyovue 601t I'A = T'E, dpa AB = T'E. Eivan 2 A
AB/TA dpa xar AB/TE. To tetpdmhievpo AIEB givol mopoAAnAdypappo apov €xel dvo
amévavtl TAEVPEC Tov, Tig AB kot I'E mapdAinieg ko ioeg.

B. Xto moaporiinidypappo ATEB éyovpue A = BE kot 610 opBoyavio ABTA éyovue AN =
BA.

Apa BE =BA onaodn to tpiyovo BAE eivat 1cookerés.

v. * To tpiywvo BAE etvon ioookerég pe Bdon m AE, omote BA = BE xo BAE = BEA =30° 5 \120° -
apov EBA=120°. Y i
* To AT'EB givon maparinioypappo dpa AI'//BE cuvenmg BEI = ATA =30° , G EVTOG EKTOG \\\ i
KO €7L T0L QVTA pEPM. T
* Y10 opBoydvio tpiyavo AT'A éxovue ATA =30° apa \\\ i

AT BA N
AA=—< AA=— S BA=2AA. NE

2 2
316 Ofpa 4 -13853
0. Eivat AAB=ABI , OG EVTOG KOt EVOALGE. g
To tpiywvo ABA gival 160mAgvpo, ETOUEVMG AAB = 60° apo ABL = 60°.
Y10 opBoydvio tpiymvo ABT givau ATB=90° —60° =30°. K
12
B. To tpiywvo ABA givar ic6mAevpo, dpo AB=AA=BA = EY =4.
A B

~ ~ BI
210 opBoydvio tpiywvo ABI' n yovia I'= AI'B=30°, emouévg AB = - apo
BI'=2AB=2-4=8.

Exdooeic Mrdplog
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v. Av o AABK tov mopakdtom oynuatog eivotl mopaAANAGYPOULO TOTE EXEL TIC UMEVOVTL TASVPES TOV.

Apa BK = AA. Eivar AA=AB xou AB= % .

BI'
Ondte BK=AA=AB= - dniadn o K eivar to péso g BI.

H AK eivan dtdpecog mpog v vroteivovsa tov ophoywviov tprydvov ABI, apa AK = % .

Eivax BA=AB kot AB= % .Apa BA= % , ondte BA = AK.

Apa, av K péco g BI' 10t 611 AA = BK o BA = AK, oniadn to AABK eivar maparinioypappo. Emimiéov,
epooov AA = BA to maparinroypappo AABK €xet dvo dradoyikég mhevpég ioeg, emopévmg eivar popfog.

317 Ofpa 4-1796

a. O1aktiveg oto onueia emagng ivarl kabeteg otig spantoueveg, dpa KA 1L OA xou KB 1L OB .

Yta opboyovio tpiyove. AOK  (A=90°) wxar BOK (B=90°) o1 AE, BE sgivat didpecor mpog v

vroteivovoa, ondte AE=% Ko BEz% . Apa. AE=BE .

B. Z10 opBoydvio Tpiywvo OAK eivar AK =p=EK = OTK , OmoTE A6K =30° .

K K
v. Eivaw AE ZOT Ko AKon dpo AE=AK .
Onote AE=AK=KB=BE , dpa10 AKBE eivar popfog.

318 Ofpa 4-1811

a. O BA, AA e&ivor o1 dyyotoépol TV €vTOG KOl €M TAL OQLTA PEPT YOVIDOV BAI km ABE , omoTtE

BAI' ABE _BAI+ABE _180°
2 2 2

Y10 tpiywvo ABA eivar BAA + ABA +BAA =180° <> 90° + BAA =180° <> BAA =90°

BAA + ABA = =90°

B. Zto opboydvio tpiyovo AAB (A=90°) 1n AM  eivar 81GUECOG TPOG TNV VROTEIVOVGO, OmOTE

AM=%=AM .

Apa MAA=MAA (1). Xt0 tpiyovo MAA nyovie BMA eivan e€ntepikn, omote
BMA = MAA + MAA = 2MAA .
A A ) A
v. 'Eyoope 'AA =MAA = MAA , ondte o1 evtog evarraE yovieg eivan ioeg, apo MA// € .

319 Ofpa 4-1716

0. i. Zta opboyovia tpiyova ABI' kv EBI' o AM , EM eivon duidpecor mpog v vroteivovusa, omdte

AMz% Kot EMz% . Apo. MA=ME .

ii. Eme10m 10 H elvon 10 0pBoxevtpo tov tprywvov ABIT éxovpe AH L BIT . l’
Y10 opboydvio tpiywvo AHA eivon AHA+HAA=90° < AHA =90° —HAA , (D). c

(3
'Eot® Z 1o onpueio topng g AH pe BI. ‘L
Y10 opboydvio tpiywvo AZI givar B
[+ZAT=90° =T =90°—~ZAT < T =90° —~HAA (2).
Arb e (1) , (2) éxoops AHA=T .
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2°¢ TpodmOC

O yovieg AHA xo T sivon o&eieg Kt Eyovv mAevpég kdbeteg, Apa AHA=T .

B. Xto 1piyovo ABH 7o Oyog oty AB eivan to HE «ai 1o bYywoc otnv BH eivar 10 AA, o1 popeig twv omoiwv
A
tépvovral oto . Apa to opBokevtpo tov ABH eivanto I,

320 Ofpa 4-1759

A E
a. Etvar AB//=TA , onbte %//: % , apa AE//=AZ, emouévocto AEZA . :
Eivar mapolinAdypoppto. A r

AB
AoV emmiéov AA = Y =AE , to AEZA eivar poppoc.

B. Eme1on to AEZA eivan popPoc, éxovpe EZ=AA = % = % .

A T'A
10 opboydvio tpiyovo AHIT (H=90°) , n HZ eivon s 164pecog mpog v vroteivovoa, ondte HZ = -

A

Apa EZ=HZ , omdéte to EZH eival 1cookelés.

v. Eneidf EZ=HZ , éovpe ZHE=ZEH . Agod EZ//BT , sivor ZEH =EHB g £vi6g eVOANGE,
Apa ZHE =EHB , omoten HE eivolr dyotopog g ZHI .

321 Ofpa 4-1787

a. Bivoy AM=%=%=BF=AA . ométe AAM =AMA .

Enedn AB//TA , givan AI\A/IA = MIAAB , ®G EVTOG EVAALAE.
Apa AAA;M = MIAAB , omote AM eivan 1 S1y0TOUOG TG AAB.
B. Ta MAAE Ko Mf“H &xovv:

e MA=MTI

o AME = HMI'

° EAAM = MlA“H , ©C EVTOC EVOALAE .

Apa givan ioa (I'TIT) , omote ME =MH .
Enopévog 1o M givar 1o kowvo péco tov I'A xow EH .

A A
v. To EAH eivau opBoyovio (A=90°) «xoau 1 AM elvar dduesog mpog TV LmOTEIVOLGH, OTOTE

AMz%:ME .

Apa ]:Z = EAM . Kal apov EAM =A1\>IA &xovpe E=AMA .

322 Ofpa 4 - 1881

AB
a. Xt0 opboymvio tpiyovo AAB m AM eivon S14UECOC PO TNV LROTEIVOLGO, OTOTE AM=T=MB .

A A A
Enopévog 1o AMB  eivar icookerés, dpo B=MAB .
Eivar MAB =TAE ¢ katakopvonv kot I'AE=E , apod 'A=TE .
Apa B=E .

Exdooeic Mrdplog
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B.e Hyovie AI'B eivon eEmtepucn tov 16ockelots tprydvov ['EA, ondte AIB = E+TAE=2E = 2B
e Hyovia AMA eivon e€mtepikn Tov 1606keA0VG Tprydvov MAB, ondte AMA = B+MAB=2B .
Apa ['=2B=AMA

v. Zto opboydvio tpiywvo ATA eivin A< AT eivin TA=TE , omote TE <AT .

323 Ofpa 4 - 1862

A
a. To O eivon péoo g Al , ondte oto AEIT n EO eivar didpecog kot vyoc.
Emopévog 1o tpiymvo AET givat icookeléc.

B. Elvax BI'// =AA , omote BI'//= AE .
Emopévog 1o BI'EA eivan mapodinAidypappo.

v. Xt0 opBoyavio tpiyovo OAE (0=90°) , 1 OA gival 510UeG0G TPOG TNV VIOTEIVOVGA, OTTOTE
AE

OA—TZAA N (1)

Eneidn OA=0B xoau AA=BI', andé mv (1) éovpe OB=BI .

A
Ondte to BOI' eival icookeléc.

324 Ofpa 4 - 14881

a. Zto opBoymvio tpiyovo KBM, 11 KN eivat d1dpesog mpog tnv vmoteivovsa, onote

T

Apa. NKM = NMK .
B. Zto opboydvio tpiyovo ABT (A=90°) n AM eivor S1GueG0G TPOG TNV VITOTEIVOLOQ,

BI'
omoTe AMZTZMB .

Apa 1o MAB eivar 1oookerég kot emedn] to MK eivar vyog Ba givor ko 1 diyotdpHoc g Nl\A/IA .

MB
v. Exovope KN = -
, , . . . . mr
Y10 opboydvio tpiywvo AMI', n AP eivat didpecog tpog tnv vroteivovsa, dpo AP = -
Onre KN+ AP=~2 0 2L AM .

325 Ofpa 4 -1880

a. e Xt0 tplyovo BAK eivar AK=KB , ondte ]AB = BAK Kol 1 yovio AKA sivau eEmtepcn,
4po. AKA =B +BAK =2B .

e 210 1piyovo EAD eivar EA =AT , ondte AET =T xa N yovia EAK sivor eEmtepikn, dpa
EAK =T+ AEC=2T .

A BI'
B.Xt0 ABI' ta A, E eivar 1o péoa tov AB, AI', ondéte AE//BI' , dpa AE//KA (1) ko AE=7 .

Eivar AKA +EAK =2B +2T = 2(B +T)=2-90° = 180° .

Eneon oo AKA , EAK eivat evtdg ko emi ta avtd pépn tov KA, EA mov téuvovtor amd v KA ko givat
TOPUTANPOUOTIKESG, Exovpue AK//EA (2).

Ao g (1) o (2) éyovpe 6t1T0 AEAK gival maparAnioypappo.
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Eivau: e KB=KA=EA=AT.
. AE_BF_BK+KA+AF AK + AE + AK
2 2 2
Ondte 2AE =2AK + AE < AE =2AK .

326 Ofpa 4 - 1859

a. i.Emnedn Mey, , &ovue MA =MB =%.

Ondte ot0 tpiyovo ABI 1 dudpuecoc AM givar 1o picd g Thevpdg otnyv omoia avticToryEl, apa o Tpiyvo gival

opBoyavio ue A =90°.

ii. 10 AAMK egivan K=A=A=90° , ondte ivar opboymvio.

iii. Ene16my 10 AAMK eivar opBoydvio, ot dtaymviol Tov dtyotopovvror Kot eivar KA =AM .
BI'

Omnorte A®—KA AM ng.
2 2 2 4

A
B.Xt0 ABI' 10 K, A sivarta péoatwov AB, AT, ondéte KA //BI' , dpa KO //BI .
BF
Y10 opfoydvio AAMK eivar KO =AO =— : =BI .

Onote KO//= Bl , dpato KOIB sivol mapoiinioypapipio.
327 Ofpa 4-1710

A A
0. i. Exeid] OI'=TA=0A , 10 OI'A &ivor iocomievpo, dpa TOA =60° .
ii. Emedn 1o tpiyovo OI'A givar 1o6mAevpo givar OLA = OAT = 60°
e X10 1piyvo I'OA etvar OI' = Al , ondte TOA = A KoL 1 yovia OTA siva eEmtepikn, dpa
OTA=A+TOA < 60° =2A <> A =30°
e Y10 1piyovo BOA givar OA=AB , ondte AOB=B «at N yovia OAT givan eEotepikn , dpa
OAI'=B+AOB < 60° =2B < B=30° .
Apo. OAT =OBA =30° .
B. Emeion A=B 10 tpiyovo OAB eival woookerég pe OA=0B . 210 1(5001<8ng tpiyovo OAB m d1dpecog

OM eivan kan vyog, dpo OM L AB . Z10 opboymvio tpiyovo MOA (M 90°) &ivan A 30° , omote

OM—O—2A©2OM OA .

328 Ofpa 4-1806

a. Xto opfoydvio tpiywvo ABT (A=90°) n AM sgival S1dUeG0G TPOG TNV VIOTEIVOVGA. 8
Onéte AM=2L —MB | Gpu B=BAM . y
2
A A
B. Zto opboymdvio tpiyovo AAE (A =90°) , n AH eivar didipecog mpog Ty vroteivovsa. A =

Ondéte AH =%=HA , pa AAH=AAH .

v. 'Eoto 6tin AH tépvermv BI' oto A.

>10 1piyovo ABA eivii BAA +B= AAH + BAM = AAK + AAK =90° , apov to Tpiyovo KAA eivan
opBoydvio.

Apa BAA=90° , onéte AH LBI .

Exdooeic Mrdplog
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329 Ofpa 4-1713
0. i. Eivort A +B+T=180° < 2B + B=180° <> 3B =180° < B = 60° .

Onéte ABZ = g = 30°

Y10 opBoydvio Tpiyovo ABA eivar B+BAA =90° < 60° + BAZ =90° < BAZ=30°.
A A A

Eneio ABZ=BAZ , to ZAB c¢ivaiicookerégue AZ=BZ.

ii. Xto opboymvio tpiyovo ABZ (A =90°) eivan ZBA =30°,

ondte ZA=%©AA—AZ=%© AA—BZz%@2AA—2BZ=BZ<:>2AA=3BZ®AA=%BZ

A A
B. Enreidnto AZE eivoricomievpo, Exovpe ZAE =60° |, omdre:
o A=30°+60° =90°
o A+B+T=180° <>90° +60° + " =180° < ' =30°

330 Ofpa 4 - 14879

o. i. Xta opBoydvia tpiyova EAB kot EAA (E=90°), ot EK ka1 EA &ivat didpecol Tpog v voteivovoa.

Omnorte EKz%zAK Kot EA:%zAA.

Apa ta tpiyova KEA kot AEA eivan icookel, ondte AEK =EAK woir AEA =EAA .
Eivat KEA =KEA + AEA = EAK +EAA = KAA =90°.
A BA
ii. ¥10 ABA ta K, A &ivorta péoatov AB, AA, ondte KA = - Enedn to ABI'A givar opBoymvio Eyovpe

AT

BA=AT", onote KA = >

A N AL wii.
B. Zto opboydvio tpiyovo BATT (B=90°) éyovpue BAT =30° , omdte BF:T = KA .

331 Ofpa 4-1866

o. Elvai: ¢ AA=AB , agpov to tpiyovo AAB &ivol i1cookerég

e TA=TB , agov 1o 1piyovo ABI' &ivar icomhevpo
Apan Al eivorn pecokdbetoc tov AB .

~

B. Eneidn n T'A eivor pecokdbetoc tov AB, Oa eival kot d1yyotopoc tTov yoviov A kot r , OnAadn
AA®=OAB=60° .

AA
Y10 opboydvio tpiyovo AGA  OZ givar dlapesog Tpog TV vVIoTEivovoa, dpa OZ = BN =7ZA .

Ondte ZOA=AAO=60° .
S10 AGT, giva: AT®+OAT =90° <> AT ©+60° =90° <> AT®=30° .
AT’
Y10 opboydvio tpiyovo AT n OH eivat didpecog tpog tnv vroteivovsa, dpo OH = > =HI .
Onéte HOT =AT©=30° .
Eivat ZOA +ZOH+HOT =180° <> 60° + ZOH +30° =180° <> ZOH =90° .
2° 1pdmog
e X10 1000keMEC Tplyvo AAB éyovpe A= 120° , omdte ABA = 30°, dpa ABT = 30°+60° =90° .
A
e ¥X10 AAB, t0 Z, O &ivonta pécotov AA, AB, omdte Z0O// BA
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A
e X1t0 ABI', t0 ©, H &ivonto péoatov AB, Al', ondte OH // BI'
Enedn AB L BI' eivarkon Z® L ®H , omdte Z(:)H =90° .
v. X10 0pBoydvio Tpiyevo AGA sivor OAA +AAG =90° <> 60° + AAO =90° < AA® =30° .
10 opboywvio Tpiyovo KAZ (IA(=90°) , &tvan 1&=30° , OmOTE

_AZ_AA
2 4

ZK

332 Ofpa 4-1871
0. Emedn to tpiyovo ABI givau icookeléc pe /A\ =120°, &yovue:

° l§=T
o A+B+I=180° <120°+B+B=180° < 2B=60° < B=30°
o B=T=30°

e BAA=120°-90°=30°

A~

Apa B= BAA , omoTe 10 Tptywvo AAB elvan 1600KEALC,

B. 10 opboydvio tpiywvo AAT (AAF =90%) , &youpe fz 30° , omdte

AA:%%BA:%@FAzzBA

y. Eivan AI'=2AB < 2AK =2AB < AK =AB .
A
¥t0 ABK ta A, A sivarto péca tov AB, BK, ondote AA// AK .

0. And 10 y. epadTnua stvorkon AA = % < AK =2AA.

333 Ofpa 4-1872
o. Xto opfoydvio tpiywvo ABT (1&290") £xoovue IA3=6O° Kot
B+T=90° < 60° + ' =90° < ['=30°

Eivan I'BZ= % =30° , omotE IBzZ=T , @pa. to Tpiyovo BZIT sivan 1cookehé.
I 7 ~ 0 7 o é 0 e
B. e Zt0 opboymvio tpiyovo ABZ (A =90°) eivor ZBA = > =30° xor AM 1 d1dpecOC TPOG TV
BZ BZ
vroteivovoa, ondte AZ = 7 kou AM = 7 .
Apoa AM=AZ .
A
e ¥t0 BI'Z 10 K, M givauta péca twv BI', BZ, ométe KM //TZ «xo
_1Z.8BZ_
2 2
Apa KM //= AZ , omote to AMKZ sivor mopoarAnAoypappo kot enedny AM =AZ , eivou poupoc.
rz rz

v. 210 P. gpoOTUA EYOVLLE KM=7<:>ZA=7©FZ=2ZA .

0. Ta opBoydvia tpiyova ABIT koar ABIT (/A\=9O°) €youv:
e BI' xown
e BFA=TBA (=30°)

Omnodrte eivan ioa, dpo BA = ATl .

Exdooeic Mrdplog
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334 Ofpa 4-1721

a. Otaxrtiveg ota onueia emaeng eivar kaBeteg oty gpomtopevn, dpa KB Le ko Al Le .
Eivar AT' L BI' ka1 KA//BI' , onote KA LTA.

Apa oto BI'AK eivan ]% = lA“ = & =90° , omdrte gival opboymvio.
B. Ere1on to BI'AK eivai opBoydvio, yoope TA=BK =p .
Eivo: o AA=AT-TA=3p-p=2p .
e KA=KA+AA=p+3p=4p .
4p KA
2

10 opBoydvio Tpiyovo AKA (3 =90°) sivar AA=2p= 5= , onote AKA = 30° .

v. Enewdn KA//BI', éxovpe ]% = AI%A =30° , ®g evtOG EKTOG KO ETL TOL AVTA.
Y10 opboydvio tpiyovo TEA (IA“ =90°) eiva E= 30° , omdrte
ra=EA o3 EA L EA =6
2 2
335 Ofpa 4-1761
a. Eivar AAK =180° —120° =60° .
Y10 opBoydvio Tpiymvo K/A\A givat AAK + AAK =90° < AAK +60° =90° < AAK =30° .

B. Xto0 opboydvio tpiywvo KAA (IA( =90°) , eivon A =30°, omote AK = % = ZATB =AB .

A
Apato KAB e&ivol icookeAés.

v. To Z &ivar to péco g AA, omdte AZ =% =AB.

A A
Onoéte oto ZKB n KA sivou ddpecog kar KA = AB =% , Gpa ZKB=90° .

AA
4. X210 opboydvio tpiyovo KAA, n KZ eivon didpesog mpog tnv voteivovoa, dpo KZ = BN =AK

Ta opBoydvia tpiyova KAA ko KZB épovv: e AA=BZ
e AK=KZ

Apa givar ioa, omote KB=KA . Enopévogto K avrkel ot pecokdbeto tov BA .

336 Ofpa 4-1835

0. i. Xto opBoydvio tpiyovo ABI (1&:900) €yovpe f =30°, omdte AB=B—ZF=BM .

Ta opboydvia tpiyova ABE, MBE éyouv: e AB=MB
e BE xown

Omnodte eivan ioa, emopévog ABE =EBM . Apan BE eivain dyyotoépog e B .

ii. Eneion 1 BE eivon 1 dyyotdpog g ]A3 , &ovpe AE=EM . Xt0 opBoywvio tpiyovo EMI (I\A/I =90°) e&ivon

T'=30°, ombte EM:%QAE:% .

iii. Eneio0 BA=BM kot EA=EM , n BE &ivoun pecoxdfetog o AM .

A BI
B. Zto opBoyadvio tpiyovo ABI' (A =90°)n AM eivau d1Ge60¢g Tpog TV voteivovoa, onote AM = - =MB.
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A
Enopévog to MAB  eivol 1cookerés pe kopvery M, dpa 1 dwdpecog MN

glvat ko vyoc. . E
A
A@ov emmAéov 0 H eivar 1o opBokevipo tov ABM 10 Yyoc MN Siépyetan m
‘ -

oand 1o H, dpata M, H xou N eivor cuvevbetokd.

B A M
337 Ofpa 4 -1895
0. Xto opboydvio tpiyove KAT (12=90°) kot ATA (/A\=90°) , oo KE, AE givan r
AT AT
duapecot mpog v vroteivovsa, ondte KE = > (2) xu AE= -
Apa KE =AE , onote 1o tpiyovo KEA eivar icookeléc. -
B. Etvar: e AKE =KAE , 0000 KE =AE
e A, E péco AB, AT omdte EA//BT , épo KAE=AKB , og evoc A A
EVOALGE,

Enopévac AKE = AKB . Apamn KA eivor dygotdpog g yoviog BKE .

338 Ofpa 4-1850
0. i. Emedn] 1o onueio A Ppiokeral ot pecokddeto tov EZ, épovue AE =AZ , omote AEZ=AZE .
Enopévmg AEB=AZA , ®G OLLPOPEG IGOV YOVIOV.
Ta tpiyova AEB xor AZA €yovv AEB=AZA xat EBA=ZAA =45° , OmOTE £YOLV KOl TIC TPitEg YwVieg
TOVG ioeg, dMAadn EAB=ZAA .
Ta tpiyova AEB kou AZA éyouv: e AE=AZ

o AEB=AZA

o EAB=ZAA
Apa givar ioa (I'TIT).
ii. Emeidn ta tpiyova EAB kot ZAA sivat ioa, éxovpe AB = AA .

=

O1 yovieg mpockpovong kot avakiaong eivor 45° | ondte
ABE=@BI'=B[@=ATH=HAT = AAZ=45°
Apo ABI=BI'A=TAA=90°. B A

Emopévag 1o tetpanievpo ABI'A gival opboydvio.

To opBoydvio ABI'A €yet 500 dr0doyicég TAEVPES TOL 1GEG, EMOUEVOG EIVOL TETPAY®OVO.

B. ‘Eotw AK 1 amdotacn tov A and v mhevpd EZ. Eivan AZ =2AK < AK = % .

Apa oto opBoymvio Tpiymvo AKZ o kéBetn mhevpd 1000ToL e TO GO TNG VTOTEIVOLGOG, ETOUEVMC AZK =30°.
Enedon; AE=AZ ¢yovpe AZK=AEZ=30° .
Y10 tpiyovo AEZ , givat EAZ+AEZ+AZK =180° < EAZ+30° +30° =180° <> EAZ =120°

339 Ofpa 4-1742

a. Ta opBoymvia tpiyova AZA xor AEB éyouv:

e AB=AA , og mhevpég poupov

e B=A , OC OTEVOVTL YOViEC pOUov

Apa givan oo, omote AZ = AE, enopévog 1o tpiyovo ZAE eivatl icookeléc.

A A
B. Ereidn ta ZAA xor EAB elvou ioa, éyoope AZ=BE.
Ondtexow I'Z=TE , apov TA=IB .
Enewoq AZ=AE xa TZ=TE , n AT e&ivonn pecoxéBetoc tov ZE .

Exdooeic Mrdplog



96 Avboeig tpanelag Osuarwv ewpetpios A" Avkeiov

A
v.Zt0 ABA , ta M, N sgivol ta péoa tov AA, AB, omote MN//BA.
Eivax: e ZE 1 AI' , apodn AI' pecoxdbetog tov ZE

z E
e BALAT , ogdwydviol tov popfiov A/?{ #\ B

Apa €ovpe ZE//BA , omote ZE// MN . M" N

Zta opfoyovia tpiyova ZAA (Z=90°) , EAB (E=90°) , oo ZM, EN cegivat
OLIUESOL TTPOG TV VTTOTEIVOVGA, OTOTE

ZMzﬂ Ko ENzﬁ .
2 2

Eivawn AA=AB , ondéte ZM =EN .

340 Ofpa 4-1737

A
a. Zt1o AAH 10 AM &ivar Dyog kot d1dpecoc, omote €ivol 1000okeAEG e Baon ) AH,
dpa AH=AA .

A
Opowweto AEH eivan icookedéc, onote AH=AE.Apa AH=AA=AE .

B. To AMHN e&ivor opfoydvio, apov £yl Tpelg opbég ymvieg, otdte MHN =90° |, dpato A M H
tptyoovo EHA etvar opBoydvio. o o

v. Z10 wookel Tpiyova AAH xou AHE ou AM, AN eivon vym dpo kot otyotopot Ao N T
TOVG.

Onéte AAM=MAH=¢ «at EAN=HAN=o .
Eivar AAE =20+ 20 = 2(¢+®) = 2BAT =2-90° = 180° .

Apata E, A, A elvar cuvevBelakd.

AE
Y10 tpiyovo AHE ta M, N eivor péca tov HA ko HE omote MN=7 .

341 Ofpa 4 -13522
a. Ta tpiyova AZA xor AHA €xovv:

* AA xown
. 1&1 = 1&2 , e AA etvon d10TOUOG TG Yoviag A.
- AZA = AHA =90°

Ta opfoydvia tpiyova AZA war AHA egivot ico, eneidn £xovv v vroteivovoa kor 4 r
pia o&ela yovia avtiotoryo ioeg pio mpog pia. '

B. ®épvovpe 11 AB, AI. Emeidn to A avikel oty pecokadeto e BIT B
wwoanéyet omd to. B xon T,

apa BI'=TA , (1).
Ta tpiyova BZA ka1 THA €xovv:

« AZA = AHA =90°
- BA=TA

* AZ=HA , (2) emewdn sivar mhevpég Tov icov Tprydvov AZA kot AHA, mov

Bpiokovtatl amévavtt and Tic ioec yovieg Ar , Az avticTouyd.

Apa givan ioa, omote ZB=HI".
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v. Etvat A=60° , omote A, =30°.

210 opboydvio AAH , nyovia A, =30°, omote HA :% (3).

Y10 opboyovio AHA , n HM eivon didpecog mpog v vmoteivovsa, ondte

HM = % ().

Ao (3) ko (4) ovumepaivoope 6Tt HM =HA (5).
Amo (5) kar (2) éyovpe 611 HM =AZ.

342 Ofpa 4-13672

a. 210 opboydvio tpiyovo ABI',n AA eivon didpesog oty vroteivovso BT, ondte AA=AB=Al ,
Kot givan ]_% =90° —f (1)

210 opBoydvio Tpiywvo ZATD eivan FAZ =90° —f 2)

Amo tic (1) ko (2) éyovpe 6T l"/gZ = ]% .

To tpiyovo ABA eivaricookehéc pe AA = AB , ontdte Ba givar Az&B = ]% .

Enopévoc TAZ=AAB (3).

B. H AH eivou dyyotdpog e yoviog ,& , omotE D&H = H/gB 4).

Me agaipeon tov oyéoemv (3) ko (4) katd péAn TpokvmTel OTL:

TAH-TAZ = HAB —AAB < ZAH =HAA (5).

Eivar, AZ//AE a@o?b eivan kaBeteg ot BIT, dpa, ZAH :ﬁ (6), oG evtog evaALAE.

Ao 116 (5) kai (6) mpoxvTTEL OTL H/A%A = ﬁ , omote oto tpiyovo AAE, eivan AE = AA.

v. Etvon T AZ + ZAA + AAB = z& , OTOTE:

ZAA=A ~TAZ -AAB=90° B -B=T-B aeov eivat

TAZ=AAB=B xa T'=90°-B.
343 Ofpa 4 -13855

a. 210 tpiymvo ABI 10 onueio A givar 1o péso g mhevpdc BT kor AE/AT dpa to onueio E givar to péso g
mAgupdc AB. Ot yovieg EAT xou I eivan €VTOC Kal eml ToL LT Gpol

EAT +T =180° <> 120° + T =180° <> T =60°.
B. Xto opBoydvio tpiymwvo ABI' 1 AA eivor dtdpesog mov avtictoyyel

BI ~ ~
o1V vroteivovoa, dpa AA = > < AA=AT xou B=90°-T'=30°".

Omnodte AF=%<:>AF=AF.

Emopévag 1o tpiymvo AAT givor iodmievpo apod AA = AT = AT,
Y. ¢ 210 teTpdmicvpo AHZA ot daydviot AH kot AZ S1y0TopovvTol 610

I apod A =% =I'H kot AI'=TZ.

Apa AHZA givon mapaArnAdypappo.

Exdooeic Mrdplog
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* Eivin AI'=TA < 2AT' =2I'A < AZ =AH, épa 10 maparinioypopupo AHZA givor opBoydvio apov xel ioeg
Srymviovg, omdte AHZ=90°.

344 Ofpa 4 -13540

a. i. Xto opboydvio tpiyovo ABI' m T'E eivar n didpecog mpog

AB
v vroteivovca AB, omote TE = - (1.

Y10 tpiyovo AI'A 10 tufuo ZH evovel to pHéGo TV TAEVP®V
AT o AA, dpa stvan

m-T e =2

Amo tic (1) ko (2) mpoxvmrer 6t 'E=ZH.

A

AB A
ii. To tpiyovo AEI eivon icookerég ue AE=TE = > apaetvar Ar=I1  (3).

A

Eivar Ai=T2 (4), og evtog evorrha& yovieg , onote [ =1".

Apan TA eivar dyyotopog g yoviag ATE.
B. Exovpe AHzﬁ = 2AH=& < AA =& = szﬁ.
4 2 2 2
210 opBoydvio tpiywvo ABI 1 kabetn mhevpd BI' 1covton pe 10 picd g vmoteivovcag AB , omdte A1 =30° ,

Gpo. B=90° —30° = 60°

To tpiyovo BI'E eivar icookerég pue 'E=EB = % ,0po. EFB=B=60° xa1 BEI'=180° —60° —60° =60°.

Apa 1o tpiyovo BI'E eival icomAgvpo, yroti £yt Kot Tig TPELS YwVies Tov 10EG.

345 Ofpa 4-1870

a. i. Ta opBoyovia tpiyove AAB xair AED éyovv:
e AA=AE

e AB=AT

Omnote givan ioa.

ii. Zta opBoydvia tpiyova AAB (A=90°) kot AEl (IAX=9O°) , oo AZ, AH eivonr dudpecotl mpog v

BA El
vroteivovca, omote AZ = 7 kou AH= 7 .

A A
Enedn ta AAB, AEI" eivon ioa €goope BA=ET .

A
Onote AZ=AH , enopévogto ZAH &ivol 1600KEALS.

iii. Exe16M 1a 1piyova AAB kot AED eivan ica égoov BA =EI' kot ABA=ATE .
Ta tpiyova MBZ ka1 THM éyovv:

e MB=MI

e BZ=HI, ocuod tov icwv tievpodv AB kot EI’

e ZBM=MIH , ®G abpoicpota icOV YOVIHV apol B=T xa ABA=ATE
Apa givar ioa (IIT'TT), ondéte MZ=MH.

Enedn AZ=AH ko1 MZ=MH n AM eivoun pecoxdBetoc tov ZH .
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A A A
B. To AdBoc eivar 6tL ot yovieg AAB xow EAID dev givar katakopveny, apod to ABIT gival o&uydvio omdte ot

TAELPEG TOVG deV glval avTikeipeveg Muevbeiec.

346 Ofpa 2 - 1549

a. Xto opboyadvio tpiyovo HBT eivan B+HIB=90° < 60° + HIB=90° <> H['B=30°.

Omnodte HBz% =%=2FA .

B. To ATHA éyet A = 12; = ﬁ =90° , omdrte givar opBoymvio, dpa TA=AH .
Eivan HB:2FA<:>FA:%HB @AH:%HB.

347 Ofpa 2-1612
. Eivar T, =AB+Br+TA=2-9+30+2-10=68 .

B. 1o tpiywvo ABI' ta A, E eivarta péoa tov AB, Al', omote AE//BI' , dpato AEI'B eivan tpomélio.
BI 30

v. Ano to B. gpotnua givar AE =7c> X =?<:> x=15.

348 Ofpa 2-1697

o. Ereidn AB=AA , sivor A]%A =AAB . Apov AB//TA, givan ABA =BATl , o¢ gvtog evolAGE.
Apa AKB =BAI', ondten AB egivarm dyotdpog g yoviag & .

B. Ereidn AB//= AM , to ABMA e&ivol moporinioypapupo. Apod emmAiéov givar AB=AA , £&yovue 611 10
ABMA eivar poufoc. A B

Eivai: ¢ BM// AA , 6mote BMI'=A=60°, o¢ evtdg eKTOG KO €L TO ALVTO UEPT|

e BM=MA & BM=MI'

Omndte 10 tpiywvo BMIT gival icookeléc pe po yovia 60° , dpo eivar 1cdmAevpo.

349 Ofpa 2-1694

a. Ta opBoydvia tpiyova HAA wor ®BI €yovv: A B

e AA=BT

e A=T, o¢yovieg npookeileveg ot Pdor 16ookeroV¢ Tpameliov

Omnodre eivan ioa, pa AH=0TI". A 5T
B. H d1dpecoc tov tpaneliov EZ eivar: EZ= AB ; ra = 8 +212 =10

350 Ofpa 2-1629
0. Eivou: e A =1A3 =135°
o B+T=180° < 135° +T=180° < T =45°
o A=T'=45"
B. Eivat AE=BZ , o¢ amootdoelg t1ov mapdiiniov AB «atr T'A .
>ta opBoymvia tpiyovae EAA o ZBD sivau
o A+AAE=90° < 45° + AAE =90° <> AAE =45° , 6pa. A =AAE
o T+TBZ=90° <45 +TBZ=90° < TBZ=45 ,6po [ =I'BZ
Ta opboydvio tpiyova EAA xou ZBIT givatl icookeln, ondte AE=AE a1 Z['=BZ .
Apa AE=EA=BZ=TZ.

Exdooeic Mrdplog



100 Aboei tpareloc Gsudrwv ewpetpios A Avkeiov

351 Ofpa 2 - 1644
o.Eiva:. e EB=AB-AE=3-1=2
KA=FA+EB=4+2=3
2 2
B. Elvax KA //EB ,omote KA//AB xot KA=AB=3, ondte to ABAK eivor maparinioypaypipo.

352 Ofépa 2 -13497
a. Eivai: &1 =l§1 (1), og evtdg evOALAE.

* A=Ei (2), og ywvieg mpookeipeveg otn Paocn AE tov
16ockeA00C Tprycddvov ATE.

A6 (1) xon (2) €govpe 60TL A = A2 , dpan AE givon dryotdpog e

AAT . 5 E :

B. Av A=120° , t0te, encdn 1o tpomelio ABI'A eivar 1oookerés, Oa eivar AAT =120°.
Enedn n AE givau dyotopog tng AATL , Ba givar A2 =60° omoten (2) < Ei=60°.
Emopévag, to tpiyavo AEI givar icomAgvpo, yiati &xel 000 yovieg 60°, ondte ko tpitn yovie ' Oo eivor 60°.

353 O@fpa2- 13824

a. Ta tpiyova I'EZ ka1 OZB €&yovv:
i. EZ=7B , N t

ii. ZEI'=7B0O , og evidc availié

iii. EZI'=0OZB , ®¢ KataKopueiyv
Apa givar ioa (I'TIT). )

B. A6 v o6t tv pryoveov ['EZ ko OZB  €yovue 6m
E'=0B.

v. Etvai: « AE//BO® o¢ tuquato tov Bdosov I'A kot AB tov
tpomeliov ABT'A.

« EI'=B® xov EI'=AE ,d4pa BO=AE.

Emopévog 1o tetpdmievpo EBOA givar maporinAdypappo apov €yl 600 amévavtt mAgvupég tov, 115 AE ko1 OB,
TOPAAANAES KO 10EG.

A

354 Ofpa 2-1669

0. Emeidn to ABT'A gival icookeréc tpamélio éxovpe 011 AA=BI', A=T.
Ta tpiyova MKA xow MAD éyovv: e MA=MI
e AK=TA , og o icov tunudtav
o A=T
Apa givan ioa (ITT'TT), ondte KM =AM .
B. Tatplyova AAM ko1 MBI éyouv: e MA=MTI
e A= f
e AA=BI'
Apa givan ioa (ITT'TT) , ondéte AM =BM .
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355 Ofpa 2 - 1634

60°

Il
>
Il

o. Etvat: e 3
e B+T'=180° < B+60° =180° < B=120°

e A=B=120°
B. Ta opBoydvia tpiyova AEA kor BZIT égouv: e AA

Omndte eivan ioa.
v. To ABZE eivaw opBoydvio, ondéte EZ=AB=6 .
Y10 opboydvio Tpiymvo ZBT eivau I'BZ=90° —T =90° —60° =30° .

Omnodte Zl“z%:z .

Eneon ta tpiyova AEA kouw BZIT eivat ioa, Egovpe AE=ZI'=2 .

Onote TA=AE+EZ+ZI'=2+6+2=10 .
H nepiperpog tov ABI'A givan Il =AB+BI'+TA+AA =6+4+2+6+2+4=24 .

356 Ofpa 2 - 1579

o. Emeidn 1o ABI'A eivan icookedés tpamélio, Eyoope AA=BIC kon A=B .
Tatptyova AAZ xar BI'E éovv: e AA=BI
e AZ=BE

e A=B
Omnodrte givan ica (ITIT'T), emopéveg AZ=TE .

B. Enedon ta tpiyova AAZ ko BI'E eivarica, égovpe Ar=T .

210 wookerég Tpamélio ABIA eivan A =1A“ , onote Ax =17 .
Apa 1o Tpiyovo KI'A eivar icookerés , omote KA =KIT.
Enedn AZ=TE ko1 KA=KI eivarxor KZ=KE .

Omndte 10 tpiyovo KZE eival icookeléc.

357 Oéfpa 2-1563
0. Emeidn 1o ABT'A gival icookeléc tpamélio éxovpe AA =BIT kot A=T .

Ta opBoydvia tpiyova EAA xou ZBIT €yovv:
e AA=BI

e A=T
Onodrte etvan ioa, dpo AE=T7Z.

B. Eivat AE LTA ka1t AB//TA ,omdte AE LAB ,dpa EAB=90° .
>to terpanievpo ABZE eivan 1& = ]:: = 2 =90° , omodte givar opHoydVLo.
Apa AB=EZ .

358 Ofpa 2 -1666

a. Zto 1piyovo ABI', 10 A, Z elvarta péca tov BA, BI', omote AZ// = %: AZ// = AE .

Emopévaog 1o AEZA eivan mopodlindoypappo ko exedn éxet A =90° givar opBoydvio.

Exdooeic Mrdplog
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B. Zt0 1piyovo ABI', ta A, E eivar ta péca tov AB, Al', ondéte AE//BI .

Apato EABI givon tpanélio kon enedny BA=EI" , o¢ wod icov tunpdtov, sival icookelés Tpamélio.

359 Ofpa 2-1536
a. T va etvon tpomtéllo to BAED, apket AE//BIT .

Enedn 1o A eivon péco g AB, Ba givorto E to péco tov Al .

B. ' va givor to BAED 10ookeAég tpamélio, apkei B=1 , oniadn to tpiyovo ABI' va gival icookeréc.

360 Ofpa 2-1529
o. Ereidnn EA eivar n pecoxdbetog oo AB, éyovpue AE =BE .
B. Emewdn ZE//BI' , 1o BI'EZ eivou tpanélio.

A

A
A@ov emumAéov 1o tpiyovo ABI eivai icookeréc, Exovpe B=T , omdte 10 BI'EZ eivan ioookeAég tpamélio.

361 Oép(x 2 -1550
a. Etvai

AB+TA _(Bx+2)+(x+2)

MN:T©X+4_ S 2x+8=4x+4 o -2x=—4x=2

B. Exovpue ['=2B xut emed] AB//TA eivan

B+T=180° < B+2B=180° < 3B=180° <> B=60° .

Onéte T'=2-60° =120 .

Enedn to ABT'A eivon ioookeréc tpamélio Exovpe A=B=60" kuu A=T[=120°.

362 Ofpa 2-1562

a. Ta opboydvio tpiyova EAA kar ZBIN éxovv: AA=BI' k. A=T .
Omnodrte ivan ioa, dpa AE=T7Z.

B. Eivat AE LTA xav AB//TA ,ondte AE_LAB ,apo EAB=90°.

Y10 tetpamievpo ABZE eivan 12; = ]:: = 2 =90° .

Omndte eivar opBoydvio.

363 Ofpa 4-1577

Emewdn AB//TA eivan ABI =180° — ' =180° —110° = 70° .

Onéte  ABA = ABI —ABI=70° —30° =40° . Agod AA=AB , 10 tpiyovo ABA eivar wookeréc, omote
A=ABA =40 .

10 tpiyovo ABA sivar AAB+A +ABA =180° < AAB+40° +40° = 180° <> AAB=100° .

364 Ofpa 4-1650

a. To tpiywvo BAT eivalicookeréc pe BA =BT, dpa BAr=T .
210 1piywvo BAIT €yovpe

BAI + T+ AB[ =180° < 2T +110° =180° < 21 =70° < [ =35°
B. Eivar BAT =1'=35° ométe AAT = AAB+ BAT =25° +35° =60° .

Ovyovieg A ko AAT giva svrog Ko €ni To oV TA TOV napak%nkmv AB ,T'A mov tépvovion amd v AA Ko

glvol TOPATANPOUATIKES, OTOTE A+AAT =180° < A +60° =180° < A =120°
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365 Ofpa 4 - 13539

o. Apov ta tpunqpata AT, AE va tpyyotopodv ) yovie A =108° |, Oa givon

Ar=A:=A; =%=108

A A

Ovyovieg A kot A Tov Tpameliov eivol TapAmTANPOUATIKES , Apal

A=180° —A=180° —108° =72°

Eivon ﬁl = BAE , ®G eVTOG EVOALAE, Gpa
Ei =BAE = As+ A =36° +36° =72°.

B. i. Ao to epoOTpO 0. €yovpe OTL ﬁ = 1::1 =72° (1), omdte o Tpiywvo AAE givar icookerég ue AA=AE (2).
ii. To tpanéflo ABI'A eivar 1cookelés, dpa BfA = & 3).

A7 tig wotteg (1), (3) mpoxvmter BI'A =E: , ondote AE//BI , ywoti oynuotilovv Tig evtog ekToc Ko €Ml TaL
ovtd pépn yovieg ioec.

Eivar AA=BI' (4) xkau AA=AE ,on6te AE=BI".

Apa 10 teTpdmievpo ABI'E  eivar moaporinidypappo, yiati ot anévavtt mievpéc tov AE |, BI' eivon ioeg ko
napdAiniec. Opwg n Al dyotopei ) yovio BAE , apod Az = Az =36° , ondte 10 tetpdmievpo ABI'E givan
poupog.

366 Ofpa 4-1635

A

0. Eiva: e B=180"—-T=180°—60°=120° , apod AB//TA .

e AALAB ki AB//TA ,ométe AALTA ,épa A=90° .
B. Xto opboydvio tpiywvo EBI' givan EBT+T=90° < EBT +60° =90° < EIABF =30°

Omnote EI =%<:> 2EI'=BI" .

v. H MN eivou 1 dtdpecog tov tpomeliov ABTA .

Onodte MN:%'
Eivai: ¢« AE=AB=4 , apov t0o ABEA &ivar opfoydvio
2 2
e TA=AE+El =4+2=6.
Onodte MN=#=5.

367 Ofpa 4-1747

a i. Eivor g, LAB ko &, L AB ,omote ¢ //¢, .

Enedn to E dev gival péso tov AB , éyovpe BOE #90° kau apov E=90° TPOKVTTTEL
A} AB .
Ondte 10 ABT'A givar tpamélio.

ii. Elvat AE=AA xouu TE=TB , g epantopeva tunuata.
Onote TA=TE+AE=IB+AA=AA+BI'

Exdooeic Mrdplog
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B. Avto E eivon 1o péco tov AB , 1ote EO LAB .

Enedn EO LTA éyoopue EO//AA xoar EO//BI .
To OBI'E &ivou tetpdymvo apov B=0=E=90° kot OB=OE=R

To ABI'A eivan opBoymvio, apod AA//=BI" ko A =90° ¢)
Apa II,,.5 =2(AB+AA) =2(2R+R)=6R.

368 Ofpa 4-1758

a. Eivar TE=TB ot AE =AA , o¢ epantdpevo TUMHOTOL. S
Onéte TA=TE+EA=IB+AA=AA+BT . ‘
A A \ E

B. Ov OI', OA eivan dokevipikég gvbeieg, ondte elvar ot diyyotopor twv BOE , EOA . .
Apa 61 = 62 Kot 63 = 64 A ‘V%\Zm B
Eivar O1+024+03+04=180° <20:+203;=180° < 0, + 03 =90° < TOA =90°" . o

A
Apa OI' LOA , omote to I'OA eivar opboydvio. & €

v. Ouv AA, BI' givai epantopevec tov KOKAov, omote AA L AB ka1 BI' L AB .

Apa AA//BT .

e Av 10 onueio E dev givon péco tov nuikvkiion AB téte oo TA xou AB dev eivan mapdAinieg omdte TO
tetpdmievpo ABI'A sivon tpoméio.

e Avto E eivonl péoo tov nuikvkiion AB, tote BOE =90° (emixevtpn yovia mov Paivel og TETAPTOKHKALO)
kot EI' LOE , dpa EI'//AB . Onote 10 ABI'A givor mopoainAdypapplo Kot agov £xel pio. opon| yovia, gival

opBoymvio.

369 Ofpa 4-1783
a. Eivai: e A/AXZ = Z/AXB , apov AE dyotopog
e AB//TA , édpa Z/gB = A%A , ®G EVTOG EVOALGE.
Onodte A:\Z = AﬁA , EMOUEVOG TO A/AXZ elval 1000KeEAES.
B. A6 10 1000KeAEC Tpiydvo AAZ €yovue AA=AZ=>AB+TA=TA+IZ=AB=IZ.
Eneon emmdéov AB//TZ 1o ABZI givonr moapaArnAdypopLpo.
Onoéte 1o E sivan to péco g dwaymviov tov BI.

v. To E eivatl 1o péoo kau g daymviov AZ , tov moporinioypdupov ABIA .

>10 10ookeLéG Tpiyovo AAZ , 10 AE eivon diduecog, ondte 1 AE givan diyotopog g A .

370 Ofpa 4 -1885

a. o« Xto1piyovo ABI, 1ta A, E elvaita péoca tov AB, Al', ondte AE//BI.
Apato AEZH eivon tpanéio.

>
m

o X210 opboydvio tpiyovo HAB (H=90") , n HA eival 1Guecog Tpog tnv vroteivovsa,

AB B r
onore HA==2 (1) s

AB
e X210 tpiyovo ABI', ta E, Z eivarta péoa tov Al', BI', ondte EZ:T 2).

Amo g (1) xou (2) égovpe HA=EZ .
Apa 1o tpaméQlo AEZH eivon 1cooKkeAES.

B. Tatpiyova HAZ ko HEZ éyovv: e EZ=HA

e HZ xown

« AHZ=EZH , OC Yovieg faonc tov 1cockeloVg Tpameliov.
Onéte eivan oo (ITTTT) , pe. HAZ = HEZ .
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v. Eivar e EAZ=AZH , ®G EVTOG EVOALAE
e AZH=EHZ , ané mv w6otnta tov tpryovov AHZ xow EHZ.
Apa EAZ=EHZ

371 Ofpa 4 -1815

a. Eivou

o AAAM = MAAF apod AM dryotdpog

o Al\A/[A = MAAF , ®G eVTOG evaALAE apov Al'// AB .

Apa AAAM =A1\A/IA , OmOTE 10 AﬁM glvar woookerég ue AA=AM .

B.’Exoope AB=AA+BI'=> AM+MB=AA+Bl' > AA+MB=AA+BI'=MB=BI".

A
Apato MBI elvar icookelés.

v. Emeion:

e AI'//AB , eivain ATM =TMB , ¢ evtog eVOALGE
A A A

e 10 MBI e¢ivat icookeléc, Eyoope I'™MB = MI'B

A

Apa AfM = M%B , omote I'M eivar n dyyotdpog e yoviog ' tov tpaneliov.
372 Ofpa 4-1860

a. %10 opboydvio tpiyovo EBI (I:Z =90°) eivon

EBI +1=90° < EBT +60° =90° <> EBT =30° ,

Omnodte El“:%ZZATB:AB .

Enedn AB//= EI' , to ABI'E &givan mapaAinroypapipo.
B. Ao to maporinioypappo ABIE éyovpe AE=BI'=2AB . Eivan ZE=TA-E[-AZ=

=4AB-AB-AB=2AB . Apa AE=EZ «xm AIAEZ = IA“ =60° , ®c evTOG €KTOG KOl €L TAL OVTA HEPT, APOD
AE//BI' .

A
Enopévogto ZAE eivar icdmievpo.

v. Ta tpiyova AAZ xow T'AE éyovv:
A

e AZ=AE , apod10 ZAE e¢ivor 1c6mievpo

o AZ=EI , apod AZ=AB xa1 AB=EI

o AQA = AIAEF , OG TOPATANPOUATIKEG TOV {0OV YOVIDV AZE=60° kot AEZ=60° .
Apa givar ioa (TIIT'TT).

373 Ofpa 4 - 13519

a. To tpityovo AAE eivor ioookeréc, yuoti AA = AE .

Emopévog, n didpecoc AM mov avtictotyetl otnv Bdaon Ba gival ko Dyog. A E B
Apa, AM LAE. h

B. To EBI'A givot tpoamélio ywoti EB//AI' xain AE dev eivan mopdhAnin .

ue v BI. ) VR —— K
Amd 10 péco M g AE oépape MK//AT , dpa to K eivar to péco

mhevpdg BI.

H MK eivon dupesog tov tpameliov EBI'A, ondte A r

MKZAF—;—EBQ2MK=AF+EB<:>2MK=AB+AB—AE

& 2MK =2AB-AA , (5).

Exdooeic Mrdplog



106 ANvoeg tpanelog Osuarwv [ewuctpios A Avkeiov

y Xto tpiyovo AEZ 10 M givan péco g AE ko, E 5
MK //AZ, dpa n MK diépyeton and 0 péco K e EZ. <
Enopévag:
AZ B. . K
MK:7<:>2MK:AZ<:>2AB—AA:AF+FZ<:> A
< 2AB-AA=AB+IZ < TZ=AB-AA
g A r Z
374 Ofpa 4-1711
, I'A 2AB . . ,
0. Eivar EI =7 ZTZ AB o1 EI'// AB , omote to ABI'E &givon mapaAnioypoappo.
B.e XZto tpamélio ABI'A n ZH eivai didpecog, ondte ZH//TA// AB .
A
e X0 AAE , 10 Z eivanto péco tov AA ko Z®// AE, ondteto ® péco tov AE.
A
e 210 BEI', 10 H eivar 1o péco tov BI' xor HI// EI' , omodte to I eivar 1o péso tov BE.
y. Eivor ZH = I'A+ AB _ 2AB+ AB :EAB '
2 2 2
375 Ofpa 4-1757
a. Zto tetpanievpo ABEA givan IAX = l% = & =90° , omdte givar opHoydvio. A B
B. Eme1dn to ABEA &ivar opBoymwvio, égovue AE=AB ka1 BE = AA .
Etvau:
o E'=Al' -AE=4AB-AB=3AB L
« BE=AA=3AB N E r

Apa EI'=BE , ondte 1o B]AEF glvat opBoydViIo Kot 100GKEAES,

v. Zto tpaméfio ABTE, ta K, A sivar to péoa tov dtoyoviov Tov, onote
EI'-AB 3AB-AB
2 2
Apato ABAK eivar maporinAidypappo, orote n AT diépyetan omd to péco tov BK .

376 Ofpa 4-1767
. Eivat B+T=180° =3 + T =180° <> 3T =180° <> T =45° .

KA = =AB kot KA//AB .

B. To ABEA éyet 1& = & = ]:Z =90°, ondte givan opBoydvio, Gpa AE =AB .

‘Exovpe AI'=2AB < AE+El'=2AB< AB+EI'=2AB< EI'=AB .

Eneon emmiéov AB//EDl , to ABTE sivon mapoarAnioypapipto.

v. Emeion r= 45° | oto opboydvio Tpiyovo BET givau B=90° —T'=90° —45° =45°
Omndte 10 tpiywvo BET eivaicookeréc ue BE=EI' , dpo BE=EA .

Emopévog 1o opboywdvio ABEA eivar tetpdrymvo, dpa ot dtaydviol Tov tépvovtar kdBeta, oniadn AE L BA .

377 Ofpa 4 -1842

0. i. Emeidn 1o ABTA givotl mopolAnAdypappo, £XoOvpe: A /B K /E
- AB//=TA <BE//=TA /

e AA//=BI' ©AZ//= Bl A7’ T

Apata BATE xow BAZID eivon mopoAAnAdypappio. 7

ii. An6 ta maparlnroypappa BAI'E  wxov BAZD , éyovpe TIZ//AB  xo
I'E//AB , dpata E, T', Z eivan cuvevbelokd.
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B. Xt0 1piyovo AZE ta A, B etvar péca tov AZ, AE, ondte AB//ZE .

Enedr) AB//ZE , 1o tetpamievpo ABEZ eivan tpaméCio.
H KA &ivarn dibipecoc tov tpoaneliov ABEZ , omdre:
e KA//AB

_AB+ZE_AB+ZF+FE_AB+AB+AB_§AB
2 2 2 2

¢« KA

378 Ofpa 4 -1838
a. Ov Bx, By &ivat ot dtyotopotl tev yovidv ]A3 Kot ]A3;,g , OmOTE gival I'BA=ABA xot ABE=EBZ
Eivar TBA+ABA+ABE+EBZ=180° <>2ABA +2ABE =180° < ABA + ABE=180° < ABE=90° .

To tetpamievpo AABE éxet B=A=E=90°, onodte givai opboymvio.

AB EA
B. Eme1on to AABE &ivat opBoydvio, Exovpe AB=EA < - = > < KB=KA .

Apa 1o tpiyovo KBA eivar icookerés, emopévog KAB =KBA.

Eivat KBA=ABT , onéte KAB=ABI

Enopévmg ot EA ko BI' mov téuvovtar and t BA oympatilovv 1ig evtdg evaAlaé ywvieg Toug ioeg, dpa
EA// BT .

210 tpiyovo ABI' to K eivar 1o péso g AB ko KM // BT, ondte 10 M eivar to péco e Al

v. Atd 10 B. gpotua &ovpe KM // BT, ondte to KMI'B eivon tpamélio won KM:%zz . H adpecog tov

tpaneliov KMI'B &ivou ion pe

a
Br+KM %5 3q

2 2 4

379 Oépa 4 - 14888
a. Zto piyovo ABI', ta A, E eivarta péoa tov AB, Al', ondrte:

e AE//BI', omote AE//KA
Ondte 10 AEAK eivon moparinioypappo.

B. Xto 1piyovo ABM ,ta A, K eivor to péca tov AB, BM , omote AK//AM .
Apa 1o KAAM eivon tpoméCio.

AM + AK

Mo ™ dudpeco 6 tov tpamelion KAAM , éyovpe 8=T+ .

: . A 0 . . . , BI'
o X710 opBoydvio tpiyovo ABIT (A =90°) , n AM eivan dudipesog Tpog tnv vroteivovoa, omote AM =7 .
o 210 Tpiywvo ABM 10 A, K egivar ta péca tov AB, BM, ondte AKz%z% .

BI' BI' 3Bl

Apa O = 2 4 4 _°pr.

2 2 8

Exdooeic Mrdplog
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380 Ofpa 4 -1821

a. To A etvon péoo tov T'A, onote TA=2TA < 2AB=2TA < AB=TA .

Emopévog AB//=TA , dpato ABI'A eivar maparinroypoupo. Onote AA//BI .

Ta tetpamievpa ABKZ , ZKTA givol mopoAAnAOypoppo Yot £(o0v TIC OmEVaVTL TAEVPEG TOPAAANAES.
Ondte BK=AZ xau KI'=ZA .

Apov BK =KI' épovpe AZ=ZA .

Apa 1o Z Ba eivarl to péco tov AA .

B. Zto opboydvio tpiyavo AAA (A=90°) , n AZ eivar S1Gpec0C TPOG TNV VIOTEIVOVGO., OTTOTE

AZ=%<:> AZ=%<:>BF=2AZ .

BI' 2AB
v. To ZKT'A etvor mopoddnidypoppo ko KT = - = - =AB=Z7ZK , dpo eivor poppoc,

9. Xto ptyaavo AKA, 1 KZ eivon Sidpecogkan KZ =AZ = % .

Ondte 10 Tpiyovo AKA givar opBoydvio ue AKA =90° .

381 O<fpa 4-1834

a. Tatpiyova AAT xow BAT éyovv: e AA=BI
e AIl'=BA
e T'A xown

Apa givon ioo (TTIIIT) , emropévog AIA =BAT .

Omndte 10 Tpiyovo AOT eivar woookerég ue OI'=0A .

Eneidn BA=AT xoau OI'=0A ¢£yovue OA =0B , oniadn to tpiyovo OAB eival 1cookerés.
B. Xto tpiyovo ABO, eivar OA =0OB ondte TAB=ABA .

Emedn ta tpiyova ATA xor BI'A givan ioa, éxovpe AAT = ABT .

Apo AAB=AAT +TAB=ABI'+ABA=ABT

v. Ta tpiyovo AT'A xar BI'A egival ica, ondte AAT =BT'A

Y10 tetpamievpo ABI'A éyovpe:
AAB+ ABT + AAT + B['A =360° < 2AAB+2AAT =360° <> AAB+ AAT =180°

O yovieg AAB ka1 AAT siva evtog kon eni to avtd pépn tov AB, I'A mwov tépvovtar amd v AA ko givat
TOPATANPOUOTIKEG, otote AB//TA .

Apato ABI'A eivon tpamélio kot enedy AA =BI elvar icookerég tpanéio.

382 Ofpa 4-1778

a. Zto opBoymvio tpiymvo OEB éyovue OﬁE =90° — B6E

Eivar AOA+90° + BOE =180° <> AOA=90° —~BOE < AOA =BOE .
Ta opBoydvia tpiyova OAA kot OBE épovv: e OA=0B

e AOA=OBE
Apa givar io0.

B. Emedn ta tpiyova OAA xor OBE eivon ioa, éyoope AA=0OE o OA=BE .
Eivw AA+BE=0E+OA=AE .



ANboeg tparelog Osudrwv Iewpetpios A Avkeiov 109

v. Eivat AA L AE xoau BE L AE , omote AA//BE , apato AAEB eivar tpoamélio.
AA+BE p AE

H MN e&ivau d1dpecsog tov tpameliov, ondéte MN = 5 5

A
6. Eivar MN//AA xou AA L AE, ométe MN LAE . Zto AME n MN egivol diduecoc Kot Dyoc, omoTe To

A A AE
AME eivar 1oookerég. Enedn oto AME m didpecog MN etvon iom pe - T0 Tplycvo givar opboydvio. Apa

A
to AME ¢&ival opBoydvio Kot 160oKeAES.
383 Ofpa 4 -1861

a. Ta tpilyova ABA xor ABI eival ioooked] koawta AE, BZ eivol vyn tovg, omote eivar kot didpecsol Toug.
Apata Z, E eivonta péoa tov AI', BA avtictoya.

B. Eme1on to ABI'A eivan icookeléc tpanélio, Exovpe Al'=BA , omdte kou EB=ZA .
Ta opBoydvia tpiyova EAB kot ZAB épovv: e EB=ZA

e AB xown
Apa givan ioa, omote AE=BZ .

v. Z1o tpanéCio ABI'A ta E, Z etvon ta péoa tov daywviov tov, ondte EZ// AB .

Apato AEZB civor tpamélio ko emedny AE =BZ  givat icookeléc tpoméio.

6. To tpiyovo ABA eivatwcookerég ue AB=AA , ondte AAB=ABA . Enedf AB//TA éyoope ABA =BATL,

WG EVTOG EVOALAE.
Apa AAB = BgF , omoten BA &ivoum diyyotopog g g .

384 Ofpa 4-1797

o. Erednto K, A, M, N eivat ta péoa tov mAevpmdv tov tetpaniedpov ABTA, to A K B

KAMN ceivai mapolinioypopipo.

A@ov 10 ABI'A eivar icookelég tpamélio, Exovpe Al'=BA. : .
A BA

Y10 ABA, ta K, N sivar ta péoa tov AB, AA, ondte KN=7 . A M r

A AT
>t0 ABI', ta K, A s&ivon ta péca tov AB, BI', ondte KA=T. Apa KA =KN , omote to KAMN
glvar popPoc.
B. Emedn to KAMN egivar poupog, govpe KN =KA ot and to a. gpotnuo AI'=BA .

Ondte yia vo oxnuoatiCetan poppoc, apkei to ABIA va €xet ioeg dtaymviovg.
Apa dev eivar vtoypemtikd to ABI'A va givan 1oookeAég Tpamélio.

385 Ofpa 4 -14885

a)

Exdooeic Mrdplog
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i. Tatpiywva ABM kat ETM éyouv:

e AM =EM, and unobeon

¢ BM=TIM, to M eival péco tou Bl

e AMB = EMT, w¢ katakopudiv ywviec ioeg
Z0ppwva pe to Kpeipo MMM ta tpiywva ABM kat ETM eival ioa, onoéte £xouv
KQL TI TPLTEG MAEUPEG TOUG Loeg, Snhadn AB =TE.

A E

Ano tnv uvnoBeon €xoupe ot AH L Bl adou AH Ulog, dpa BH L AA (1). Emiong
AH = HA amo kataokeun, dpa to onpeio H eival pécgo tou TuRpatog AA (2). Ano
TIg oxeoelg (1) kat (2) éxovpe 6tL oto Tpiywvo ABA to tuipa BH eival 0og kal

SLAPECOC, EMOUEVWG TO TPiywVo Eival LoooKeAEG e Bdon AA kat AB = BA.

B)

& E

JTO L000KEAEC Tpiywvo ABA tou a) ii. epwtipatoc to tpuApa BH Ba eival kat
Suotépoc e ywviac ABA, dpa By = B,. Sta loa tpiywva ABM kat EMM tou a) i.
EPWTAKATOG AMEVAVTL ANO TLG i0eG MAeUpEG AM kaL ME Ba Bpiokovtal ioeg ywvieg,
SnAadn By = I';. Onote tehwkd B, = Iy r 'BA = BIE.
v)
i. Amé Tnv wéTNTa Twv ywviwy By kat [; mou eivat ywvieg evrog evaAAGs twy
twv AB kat ME tepvopévwy anod to AB cuunepaivoupe ot AB // TE. Enedn to
THApa BA tépvel to tuApa AB, Ba tépvel kat to mapdAAnAd tou tunua rE.

Apa 1o BA dev pnopei va eival mapaiinio oto lE.
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ii.

A E

Ito Tpiywvo AAE to H eival péco tou TunRpatog AA kal to M gival péco Ttou
Tufpatog AE and katackevr). Apa to TuRpa HM evwvel Ta péca 00 MAEUpwy
tou, ondte eival mapdAnlo otnv tpitn mheupd, dnhadn HM // AE f Bl // AE.
Apa to tetpdmAsupo BrEA éxet 0o podvo mievpéc mapdAnieg, adou Seifape otL
oTO y) i. EpwTNHA OTL n BA Sgv pnopel va ival mapdAAnin otnv FE, dapa eival
tpanéllo. Zuyxpovwe anod to B) epwtnua oL ywvieg tne Paong tou Bl eival ioec,
agov rBa = BIE, dpa 1o Tpaméio ival LloooKEAEC.

386 Ofpa 4 - 1854

a. Eivar MN=MA+AN=%+%=AA=BF .

Enedn MN//= BI' , to MNBI' &ivou TapaAnrioypappo.

B. Ta K, A eivor ta péoa tov mapdriniov tunudtov MIT, NB, omote MK //= NA , dpoto MNAK etvon
napolinioypappo. Emopévag KA //= MN , dpo KA//= AA .

Ondte 10 AAKA givor moparAnioypappo.
v. Eneid] AM// KA , to AMKA eival tpamélio.

Y10 opboydvio tpiyovo ABN (A =90°) n  AA &ivor do1duecog mpog TNV vmoteivovsa, ondte
_BN_MI_ ik
2 2

Emopévog o AMKA gival icookeléc Tpamélio.

387 ©Ofpa 4 -1830

a. Zto 1piyovo AKE , 10 KH sivat vyog kot dtdpecog, omdte 10 Tpiymvo eivol 1I000KEAES.
B. Zto tpiyovo AEL', ta H, K eivar ta péoa tov AE, Al', ondote HK//EL .

Eneidn HK L AE , eiven EI' L AE .

Apa 10 Tpiyovo AET givar opBoydvio.

v. Ene1oy AB L AE «ouv T'E L AE , éyovue AB//TE , ondte 10 ABI'E givar tpomélio.
H AB eivoln pecokddetoc tov AE, ondte AE=AA .

Eivar AA=TB , apod to ABI'A eivar moparinidypappo, dpo AE=BI" .

Onoéte to ABI'E eivan toookerég tpamélio.

388 Ofpa 4-1789
BA
a. Xto tpiyovo 'AB, ta K, M eivaw ta pésa twv I'A, BI', ondote KM// = 7<:>KM// = AN .

Apa 1o KMNA gival TapoaArnioypappo.

Exdooeic Mrdplog
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B. Ereidon KM //AB , 10 AKMN egivon tpoméllo. Xto opBoymvio tpiyovo AAT (A=90°) n AK eivar

S1aEcOG TPOG TNV VIoTEivovsa, omdte AK = % .

T'A
Emeidn to KMNA givar moporinidypappo, xovpe MN =KA = -

Apa AK =MN , omote to AKMN eivar icockeréc tpomelio.
KM+AN AN+AN _ NB+AN _AB

2 2 2 2

v. H didpecog tov tpaneliov AKMN eivor 6=

389 Ofpa 4 - 1841

a. Xt0 tpiyovo AAZ, 10 AE &ivol Hyog Kot d1dpecsog, 0TOTE T0 TPIYy®mVO VOl IGOGKEAES.

r
B. Xto tpiyovo AZI', ta E, O eivarta péca tov AZ, A, omote OE//ZI wou OE=7<:>ZF=2OE .

v. Eivaw OE//ZI , dpa BA//ZI' , omote 10 BAI'Z givon tpanélio.

H AB eivoln pecokdfetog tov AZ , omote BA =BZ

Eivaw AB=TA , apo0d to ABI'A eivar maporinioypappo, apo BZ=AI" .
Onoéte to BAI'Z eivan toookerég tpamélio.

390 Ofpa 4-1790

a. Xto tpiyovo ABZ, 10 AE &ivar Hyog kot d1dpecog.
Apa 1o Tplyvo sivar 1loookehég ue AZ=AB .

A@pov t0 ABI'A givon mapaAnoypappo, sivar AB=AIl" , ondte AZ=AT.
Enewdn ZI'// AA xoau AZ=AT 1o AZI'A eivar .oookerég Tpaméllo.

B. Eivau. e A=B=70° , MG ATEVOVTL YOVIEC TAPOAANAOY POV

o ZAA=A=70°

o T'=180°—B=180°-70°=110°

e AZI=T=110°
Apa o1 yovieg tov tpomeliov AZI'A eivar A = Z/AXA =70° xon lA“ =A 21“ =110° .
v. Z10 1oookeAég tpomélio AATZ eivar Al'=AZ .

AZ AT
>10 1plyovo BZA 1o M, E ta péca tov BA, BZ, ondte EM=7 . Apa EM=7 .

391 Ofpa 4-1791

0. Xt0 opboyovio tpiyovo ABT (A=90°) 1n AM eivon Specog mPog TNV VTOTEIVOLOQ, OTOTE

AMz%zMB .

A A A
Apoto MAB gival tcookehéc kot emedn] B=90° —T'=90° —30° =60° eivor 166mAgLpO.

B. Ta opBoydvia tpiyove EMID (]:Z =90°) kou AMA (A=90°) , &yovv:
e MA=MI'

e AMA=TME
Apa givan ioa, omote ME = MA .
210 106mhevpo Tpiywovo MAB, 10 Hyog AA eivar ko dS1dpecog, ondte

BT’

Ma=MB_ 2 _BL
2 2 4
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v. 310 MAE éyoupe MA=ME . épa MEA = MAE .

Hyovie AMB eivan eEmtepikn| 610 1piyovo MAE omote

AMB=MEA + MAE < 60° =2MAE < MAE=30° .

Enedn IA“ = T&E (=30°) xou givar evtog evarddg, éxoope AE// AT, dpato AAED givar tpaméio.
A@ov TEA =90° +30° =120° =EAA 10 AAET &ivat 1006KEAEG TpOmELLO.

392 Ofpa 4 -1829

0. Z10 160mAgvpo Tpiymvo ABA 1o BH givou d1dpecog omdte eival Dyog Kot 01yoToHoC.

o

Apa BH LAA ot Hf3A=H1§A=6§ ~30°

Eivar HBE =180° — HBA— EBT =180° — 30° — 60° =90° .
Onote BHLAH xau BH_LEB ,dpa EB//AH .
AB _AA _

"Eyooue EB=BI'=— HA .
YOVLL > >

Encidy EB//= AH 1o BHAE eivor mopoddinloypappo kot apod exmiéov eivor H=90° , givar opBoydvio.
B. Eivan AAZ=90° , apov to BHAE eivar opBoydvio.

>10 opBoydvio tpiyovo AAZ to H eivaito péco g AA ko HB//AZ , omdte to B givor to péco g AZ.
Emopévog AB=BZ=AB=BI'+IZ= 2Bl =BI'+IZ=BI'=TZ .

>0 opboymvio tpiyovo BEZ (E=90°) n EI &ivar d1Gpecog mpog Ty vaoTeivovusol, omote

EF=%<:>EF=FZ .

Apa 1o tpiyovo I'ZE eivor icookeléc.

v. Zto opBoymvio tpiyovo AAZ 1o B eivar to péso tov AZ xor BE// AA |, omdte 1o E eivar to uéco g
A
AZ. Zto AAZ 10 H, E eivarta péoca tov AA, AZ , ondote HE// AZ .

Apato HET'A eivar tpomélio kot emeion A =EIB=60° , €lvar 1oookerég Tpamédio.

393 Ofpa 4 -1853

A A A A

a. Emeidn 1o tetpdmievpo ABI'A eival icookelés tpomélio, Eyovpe A=B kouw I'=A .
Eivawn AB//TA , omndte

B+T=180° <2 +T=180° < ' = 60° .
Apo. B=2T=120°, A=B=120° a1 A=T=60° .

~ B 120° - -
B. i. Z10 tpiymvo BKI' &ivar KBF=5= 20 =60°, I'=60° xor BKI =180° —60° —60° =60°.

Apa givar 1oo6mhevpo , ondte KB=BI'=KI' .
"Exovue BF=%C>2BF:AF<:> 2KI'=AK+KI'< KI'=AK < BK =AK .

Eneidn AB=BK =KA =AA 10 ABKA ¢ivat poppoc.

ii. Exedon to tpiyovo BKI eivar icomhevpo kot to KM eivan dyog, Oa givarl kot didpuecog, ondte to M etvan to
péco tov BI'.

394 Ofpa 4-1867
o. Emedn 1o tetpanievpo ABI'A givan icookerég tpomélio, éxovpe AA =BI .

Exdooeic Mrdplog
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o 210 tpiyovo ABT 100 M, E eivon ta péca tov AI', AB, onote ME =% .

AA
e X10 Tpiyovo 'AA, 100 M, Z eivonta péoa tov I'A, TA ondte MZ=7

Apo ME=MZ .

B. Zto tpiyovo T'AA, ta M, Z eivorta péoatov T'A, T'A, ondte MZ// AA ko enewdn AA L AT eivon ko
MZ L AT .

v. Ta tplyova MAE xouw MZI" égouv: o MA=MI
e« ME=MZ
e AE=7I' o¢uocd icov tunudtov

Apa givon {oo (TITIT).

0. Emeidn ta tpiyova MAE ko MI'Z eivar ica €xovpe EAM =MIZ .
Apa 1o Tpiyovo OATD eivor icookedéc e OA =0T .

Onote OE=0A-AE=0I'-TZ=0Z .

Eneidq OE=0Z kot ME=MZ ,n1 OM eivar n pecokdbetog tov EZ .
395 Ofpa 4 -1893

a. i. Enedn to O elvar 1o ké€vipo tov opBoywviov, yovue OA =OA .

A B
Aol emmhéov AOA =60° , 10 tpiyovo AOA eivar iodmievpo. — x
Emeidn o AM givat Dyog tov 166mAevpov tpryddvov OAA , Oa gival kot S1dpuecog. 0)
Apato M gival to péso tov OA. A r
ii. Elvar AM =lOA =l-lAF =lAl“ .
2 2 2 4

B. Xto tpiyovo OI'B egivar OB=0I" ko BOT = 60° , OTOTE €ival 160TAELPO.

Emeidn to I'N eivan vyog tov, Ba givat kot d1dpecog, onote 1o N givat To péco tov OB.
210 1piyovo OAB, ta M, N eivor ta péoa tov OA, OB, ondéte MN//AB .
Enedn AB//T'A éyoopue MN//T'A , dpo to tetpdmicvpo MNI'A eivon tpamélio.

Eivar: o OM=%=%=ON
2 2
e OI'=0A

Onote OM+OI'=0ON+0OA < MI'=NA . Apato MNI'A givon icookelég Tpamédio.

396 Ofpa 4-1722

a. Ta opBoymvia tpiyova ABA kar EBA €povv: o BA xown
° }%1 = é2

Apa glvan ioa, omote BA =BE.

Emopévac 1o tpiyovo ABE eival icookelés.

B. Ta opBoyovia tpiywve, ABIT kon BEZ éyouv: e« AB=BE
. }A3 Kown
Apa gtvon ioo.
v. Emedn ta tpiyove ABA ko EBA eivat ica, éyoope AA=AE xor BA=BE .
Onoétenn BA givonn pecokdbetrog tov AE .
Emeon 1o AIABF Ko BIAEZ glvar {oa, éyoope BI'=BZ xouu AI'=ZE .
Onote AT=AI'-AA=ZE-AE=AZ .
Apod BI'=BZ xaiw AI'=AZ , n BA e&ivoln pecoxkddetog tov ZI.
6. Emedn AE L BA xau I'Z L BA eivar AE//TZ .
Emopévog 1o AETZ eivon tpanélio. Apod emmiéov Al'=ZE , to AETZ eivar icookerég tpamélio.
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397 Ofpa 4 -1845
0. Xto opfoydvio Tpiywvo ABA eivat BAA+B=90° < BAA+60° =90° <> BAA =30 .
210 opBoydvio Tpiyovo AEH eivai EHA + EAH =90° <> EHA +30° =90° < EHA = 60° .

Apa EﬁZ:?:@ =30°.

A A ZH
Y10 opboyadvio tpiyovo ZHE (E=90°) , éovue EHZ=30°, dpa EZ= > & 7ZH=2EZ .

B. Eivaw EHO® = AH®-EHA =90° —60° =30° , 4po. EH®@=EHZ .
Omndte oto tpiyovo ®ZH to HE eivar vyoc kot diyyotopoc.

A
Apa 1o Tpiymvo gival 1I00okeAES Kot apov emmAéov eivor ZHO =60° , givar i1c6mlevpo.

v. Emeion OH L AA wor BI' L AA , éyovue OH//BK , ondte 1o OHKB eivar tpamélio.

Eivor K=0OHZ=60° , ®G EVTOC EKTOG Ko €M TAL ALTA PEPN.

Apov 10 OHKB eivar tpamélio kot ioyver B=K =60° , 10 ®@HKB e&ival icookerég tpamélio.

398 Ofpa 4 - 1755

a. Encidf, AB=AA , sivar ABA=AAB .
Apobd AB//TA , éovpe A]%AngF , G EVTOG EVOALAE.
Apa AngBgF,snouévmgn AB givar m duyotdpog g &

B. Ané 1o B @épovpe mapdrinin oty AA mov téuver v I'A oto E.
To tetpamievpo ABEA éyel 11 anévavtt mhievpéc mapdiinieg Kot 600 dadoyikég mAevpés ioeg (AB=AA) ,

omote gival poppog.

v. Emedn to ABEA eivan poppog, ot dtaymvioi tov AE kot BA Siyotopovv tig yovieg Tov Kot tépvovtot kaOeta.
Etvau:

« BOE =90°
e ABI'=BAA=120°

e ABT+T=180° <120° + ' =180° & I'= 60°
« OBI = ABT — ABO =120° —30° = 90°
o OEI=360° —(BOE +T +OBI) = 360° — (90° + 60° +90°) = 360° — 240° = 120°

399 Ofpa 4 - 14882
BA A
0. Xto0 tpiyovo ABA, n AT &ivor didpecog Kot AF=BF=7 , omdte BAA=90° .

Eivoar B=60° , onote A=90°—B=90° —60° =30° .

B. 1. Zto tplyovo ABA, ta K, A eivar ta péoa tov AB, AA, omdte

e KA//BA, dpato KAI'M eivon tpamélio

BA 2Bl
2

e KA= =BI'=2MI" .

Y10 tpiyova ABI' kot ABA 1o K, M a1 ', A eivol ta péoa T@v TAELPOV TOVG, OTOTE KMzg Ko

rA:ﬁ.
2

Apod AB=AI é&ovpe KM=TA .
Apa o tpanéfio KAI'M eivar i1cookelEs.

Exdooeic Mrdplog
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ii. Eivaz o AKA=B=60° , OC €VTOC €KTOC Kal € TOL ALTA PLEPM

« AKM=KMB , ®G EVTOG EVOALAE

« KMB=AIB=60° , ®G eVTOG eKTOC Kal el ta T péEPM
Onéte AKM =60° = AKA .
Ta tpiyovoe KAM kot AKA éovv: o KA xown

e AK=KM , apod Mz%z%zm
e AKM=AKA
Apa givor ioo (TITTT) , ondte KMA =A =90° .
Emopévog 1o tpiyovo KAM eivar opBoydvio.
2°¢ TpodTmOC A
‘Eoto P 1o onueio topung tov KA, AT . “
A@pov to A glvar to péco tov AA kau PA//TA |, 1o P eivon 1o péco tov Al . K /\
, AB KA '
Etvan PM=—=AK=T. B M v A

Ene1dn emmiéov 1 PM  givon dudpecog oto tpiyovo KMA éyovpe KMA =90° , dpa 1o tpiyovo KMA  gival

opBoymvio.

400 Ofpa 4 -1884

0. X710 wookelég Tpiyovo ABIT m didpecog AA givar Hyog Kot dryoToHOG.
Eneon to K aviketl ot pecokabeto AA tov BIT €yovpe KB=KI" .

Ondte 10 Tpiywvo KBI' gival icockeréc. ,‘
Enedn To K avikelt oty AA d1y0top0 NG YOviog A éyovpe KZ=KE , ondte 1o tpiymvo A‘
B A r

ZKE egival 1600KeNEG.

B. Ta opfoyovia piyova ZAK kon EAK éovv: o  AK kown
° Al = A2

Apa givon ioa, omote AZ = AE .
Emopévag 1o tpiyovo AZE eivoricookerég, ue AZE = AEZ

A

Eivat AZE+AEZ+A =180° <> 2AZE=180° — A <> AZE =90° —%.

A

~ ~ ~ ~ ~ ~ A A
To tpiywvo ABT eivai icookerés, pe B=T «ot épovpe A+B+T'=180° < 2B=180"-A < B=90° 5

A A
Apa B=AZE , ot omoieg givat evtog extdg kot eni Ta ovtd uépn, ondte ZE// BI .

A A
Emopévog 1o ZEI'B etvan tpamélio kot ened] B=1" &ivar icookelég tpamélio.

v. H amdvinon eivor eAmig d10tt o pobnmge éhaPe vadym tov ywvieg mov dev givol mpookeipevee oe KGO
mAevpd. ‘Enpene va avaeépel 0Tt apod ta 000 Tpiymva £xovv dVo ymvieg ioeg, Ba £xovv Kot TIC TPiTEG TOVG YOVieg
toec, nAaon AKB = AKI' . Onote ta tpiyova gival ioa pe 1o kprripro T'TIT.

401 Ofpa 4-1718
0. i. Eivan AA"Le xou IT' Le ,ondte AA'//T'T . Apoto AA'T'T eivou tpomélio.

Eivar AA'//OO'//TT" xaw OA =0T , onote O'A'=0T" .
Apan 00" givon didpecog tov tpamelion AA'T'T .
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AA'+TT' 345
2 2
ii. Elvar BB' L& xou AA' Le ,onote BB LAA" .

Apato BB'A'A givar tpoméCio.

Onote 00’ = 4 .

Bpiokovpe 61t OO' givar didpecog kat tov tpomeliov BB'A'A .

(m&s(XYzEE%ééwj4=2+fA<3AN:6.

B. Hevbela ¢ givor mapdAinin otig AB, I'A kot diépyeton omd to kévrpo O.

Emopévog n eubeia & givon pesomapdiiniog tov AB wor TA .

Taonueic A,B,T" xat A tov AB,T'A 1canéyovv and

HEGOTAPAAANAO TOvG, omote AA'=BB' =TT'=AA" .

402 Ofpa 4-1770

a.H AT eivon pecoxdfetog tov AE, ondte OE =0A < OE = % .

A BA
B. 210 ABE n EO eivai d1dpecoc kot ion pe - oToOTE TO Tpiywvo givol

opBoyadvio uge AEB=90° .
v. Evat BE LAE ot A LAE , omoéte BE//AI'. Emeidn n AL eivon
uecokabetog tov AE, éyovue AE=AA < AE=BI".

Ondte 10 AEBIT gival icookerég tpamélio.

403 Oéfpa 4-1736

o. Eneidon AB//TA eivor ABE =T =30° , ¢ evtdg €KTOG KO €L TOL VTA péPT.
A AB

210 opBoydvio tpiywvo EAB givon B=30° , ondte AE = - = AB=2AE .

A T'A
B. Zto opboymvio tpiyovo EAT givar T'=30° , omdéte EA = > < TA=2EA .

Ta K, A givan péoa tov dtayoviov tov tpaneiiov ABI'A, omdte

I'A—-AB o KA = 2EA-2AE o KA = 2(EA-AE)

KA = < KA=EA-AE < KA=AA .

v. Eivaw KA // AB , ondte yia va givar 1o ABAK maparinioypappo apkei KA =AB .
Eivar KA = AA , ondte apkei AA = AB , dniadn to tpiyovo ABA eival 1cockelés.

404 Ofpa 4-1876

~

o. Emedn 1o tpiyova ABIT koaw BAA, eivatl ica, Oa £yovv Tig yovieg TG Kopueng ioeg, ondte Eyovpue A = B.

Apa 1o tpiyovo EAB eivon icookehég ue EA=EB .
Enedn AI'=BA , éovue EA=EIl' , o¢ dapopéc icomv Tunuitov.

B. Ta tpiyova EI'A ko1 EAB &ivor opBoymvia kot 1006KeAT, OmoOTE: o EAT=E[A=45°
« EAB=EBA=45°
Emopévog EAT = ABA , 01 0TOiG etva gvtog evaAlds, apa Al'// AB .

v. o 210 opBoyovia tpiyove EAA xar EBI' oo EK, EA &ivol dudpecsol mpog tnv vwoTeivousa, EmopEVmS

EKzﬂ Ko EAzg.
2 2

Onote EK=EA , dpa 1o tpiyovo EKA eival icookeléc.

o Eivor AI'// AB omndte 10 AT'BA sivar tpanélio kon emedn 1 KA givan didpecoc, éxoopue KA // AB .

Exdooeic Mrdplog
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405 Ofpa 4 -1856

a. Z10 1piyovo EBZ n EI' eivar 1dpecoc kot EI'=T'B= % , omoTE

BEZ =90° .

B. Emewdn AE//TA , to AETA givon tpanélio.

‘Exovue TE=TB xo1 I'B=AA , omote 'E=AA , dpa 10 AE['A eivan
0ookeAEG TpaméCilo.

v. Etvaw BI'//= AA , ondte TZ//= AA , dpato ATZA eivor mapoarAnAdypapLo.

406 Ofpa 4-1786
a. Etvar MB//I'N xou MB=IN , og picd icov TUpat@V.

Eneiof, MB//=TN , 1o MBI'N e&ivat maporlnidypappo.

Eival MB = A2B _ 2I;F =BI' . Apato MBI'N eivat pépfoc. /\
A M /
# B

B. Emeidn to MBI'N eivar popfog éxoope MN//BI , omdte to MEI'N eivon

tpomélio. Xto opBoyovio tpiyovo EAB , 10 EM eivon diduecog mpog tnv

AB
vroteivovoa, ondte EM =—— 5 =MB=NI . A

=z s
-

Onoéte to MEI'N eivat icookeréc tpamélio.

v. Emeid ME =MN ¢£yovpe MEN = MNE . Agpov MN//EI , éyovue MNE = NET , ©G EVTOG EVAALAE.
Apa MEN = NE , omdéten EN eivon duyyotdpog g MET .
407 Ofpa 4 -13838

a. Zto tpiyovo ABIT 1o K wou M givor 1o péca tov AB ko AT
avtiotorya, apa KM//BI'. To KMI'B givar tpamélio apov KM//BI.
Eivar KB =MI', g picd tov icov tunudtov AB kot AT ’ ‘ y . /

Apa 1o KMI'B givar 1cookehég tpamélio.

B. Etlvar: < KM//BI', apa o1 HZ//BI'. Emimhéov or BH ot I'Z
tepvopeveg and tn BT oynuotilovv Tig £vog kat eml To aVTO YOVIES

t p
touc (I'Bx xar BIy) pe dBpotopa pikpdtepo amd 2 opbéc, apov: B T
. IBx-HBi=2% XN /Yy
2 \
fsé

° nyZZfPZT

To tpiyovo ABI givarl 1cockelés, omote ot ioeg yovieg B kar ' eivan o&eiec dpa o1 ewtepikég tovg Be& kot

fs& elvar apPreiec emopévag:

~

]§8§<180"<:>B87§<90° Kar TeE <180° & fet

—2<90°
2

Bsé Fse“;

Apa 5 <180° < HBt+ ZFp <180° < I'Bx + BFy <180°. O1 BH «xot I'Z tépvovrat, dpo to teTpdmievpo

BI'ZH givar tpoanélio pe Baoeig BT ko ZH.

Be& Fa&
2

‘Exovpe: © B= F<:>B8<‘§ Fs§<:> 5 < KBH=MIZ

- I'BH=BIZ ¢ dBpotopa icwv Yovidv B+KBH ku [+MIZ.

Apa 10 tpanéllo BI'ZH eivar 1cookerés, apod £xel Tic mpookeipeveg atn Pdon BI' yovieg Tov IBH xo BIZ
ioec.
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408 O<fpa 4-1784
A A A
o. Ereidn AZ=AA , 1o AAZ civoiicookeréc, onote AZA = AAZ.
A ~ A~ o~ A ~ A
t0 AAZ egivar AAZ+AZA+AAZ=180° < 2AZA+9=180° < 2AAZ=180° —¢p < AZA =90° —g.

B. Eneidny AA//BE , éovue ZBE +¢9=180° < ZBE=180"—¢ .
A A A
Apov to BZE eivar ioookerés, égyovue EZB=ZEB .
A ~ ~ ~ A~ ~ ~ ~
¥t0 BZE civmm EZB+ZEB+ZBE=180° < EZB+EZB+180° —¢ =180° <:>2EZB:(p<:>EZB:§ .

v. Eivor AZE =180° — AZA — EZB =180° —(90" —%)—%:180“ —90° +§—§=90° .

AE
Y10 opboydvio tpiyovo AZE n ZO eivor didpecsog tpog tnv vroteivovoa, omdte ZO = > =0A=0E .

Enedn:
e AZ=AA xor OZ=0A , n AO eivoun pecokdfetog tov AZ .
e BZ=BE xam1 OZ=OE , n BO &ivor n pecoxéfetoc tov ZE .

409 Ofpa 4-1715
a. i. 1. Av  AA<BI', 1t6te AA#BI' d&pa to tetpdmiecvpo ABI'A  dev eivan
TOUPUAANAOYPAUUO OTTOTE EYEL LOVO dVO TAEVPEG TapdAANAeG Ko eivan Tpamélio.

2.Av AA=BTI", t01¢ AA//=BT .

Omnote 1o ABI'A gival mapaAinAdypoppo kat encd] A=90° eivar opBoydvio. A M B

ii.he Av AA<BI' , t6te 10 MN eivan n dudpecog tov tpameliov ABI'A , omote

MN=———. . Le
A N I

o Av AA=BI", 10te MN=AA=BTI".
B. Ta opBoydvia tpiyova AAM kar I'BM éyoov: o MA=MB
° IC/II = l\A/[Z

Omnodrte givan ioa, apa MA = MIT

Enopévmg 10 M givan péco kot tov I'A, ondte too M, N tavtiCovot.
Eneidn MA=MB ka1t MA=MI" to AI'BA &givar mapaiinroypapipo.
Eneidn AM >MA ko MB>MI' 0o eivar AM+MB>MA+MI'< AB>TA .

Apato ATBA dev €xel ioeg dtaymvieg omoTe dev givar opOoydvio.

410 Ofpa 4-1735
o.Eneidnq AA'Le xau BB ' Lg, givan AA'//BB' .

B. Emeidnn KA eivaun pecokabetoc tov AB, érovue KA =KB . Apov n gvbeio € eivaun
pecokdfetog tov AA' kaw BB’ éyovpe KA =KA' xar KB=KB'.
Ondte KA'=KB', dpato K avikel otn pecokdbeto tov A'B' .

v. T va givan to tetpdmievpo ABB'A' opbBoydvio, mpéner A =90° .

Ondte AB L AA" xaroagpod & L AA', Ba épovue AB//¢ .

411 ©fpa 2 - 1581

o. H emikevipn yovia x kot n gyyeypappévn yovie A Boivovv 610 1610 10&0, omdte x =2 A =2-44° =88° .

Exdooeic Mrdplog
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o

A — — 272
B. Emeidn BOA =88° , givon BI'A=88" , Gpa BAA =360° —88° =272°. Omndte y= ! =136° .

412 Ofpa 2 - 13441

4 =32°.

o.H T eival eyyeypappévn yovia Tov kOkAov mov Paivel oto 16&0 AB, dpa T'=

10 tpiyovo ABT givar A+ B+ =180° <> A+ 74° +32° = 180° <> A = 74° .

B. To tpiywvo ABT givat icookedéc, yioti £xet 00 ioeg yovieg, i A=B=74°.

P—

v. To onueio M eivar 10 péco tov 1060w Al , dpa AM =MT sivar ica, ondte ABM =IBM , ywti givon
gyyeypappéves mov Paivovv og ica tdEa.
Apan BM eivar dyotopog g yoviag B.

413 ©fpa 2 - 12638

A ~ AB  60°
o. Hyovia I'  elvar eyyeypappévn otov kokho, mov Paivel oto t6&o AB dpa I'= EEEE

=30°.

B. £10 Tpiyovo BTA givar B+T+BAT =180° < 50° +30° + BAT =180° <> BA[ =100° .

Enopévmgn AﬁO =100° , ®¢ KoTd KOPLENV TNG.

414 Ofpa 2-13753

o. H yovioo BAT eivot eyyeypappévn mov Paivel o€ nukdxilo onote B/gl“ =90°.

B. H BI' givan d1dpetpog Tov KOKAOL, ETOUEVMG BA+TA=180° < 2x +x =180° < 3x =180° < x =60°.
v. H yovia B(SA glvar enikevrpn 1 omoia Paivel oto T6E0 BA. Apa B(SA =2x =120°

415 Ofpa 2 -1663

Emeon BAA =T AA , elvo BA=AT , ontote BA=TA .

Eivon A]%A =AT'A=90° , 610m givar eyyeypappéves Ko Boivovv og MuKdKAL.

Ta opBoydvia tpiyova ABA kot AAT éyovv: e BA=AD
e AA xownm
Apa givar ioa.

416 Ofpa 2-13740
a. 210 tpiyovo AATT 1o tufuo AB eivon didpecog kot Dyog, dpa to AAT
elvat 1oookelég pe Paon v AT, emopévaog AA =Al.

B. H yovia ABA eivar eyyeypappévn kot exedn eivar opOn, Oa Paivel oe
NUIKOKAL0. AnAadn 1 AA glvar SIAUETPOC TOL KOHKAOV.

417 Ofpa 2 -12642 A

o.H yovie BAD eivar eyyeypouuévn otov kdokio kot Paivel oto t6&o BIY, omdte Oa 1covton pe t0 picd g

» BOI' _50°

avtiotoyng enikevipng. Apa BAI = — =25,
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B. Ereion n AA eivai didpetpoc, n yovia ABA ¢ eyyeypappévn mov Paivel oe nuikdkito, Oa stvor opoj.
Apo. ABA =90° = ABE =90° . Eivor BAT =25°.

Ot yovieg BAE ka1 BEA givol copuminpopotikes, onote BEA = 90° —25° =65°.

Apa AEA = 65°.

418 Ofpa 2-13756

a. H yovia AI%B glvon emikevrpn ka1 yovio AfB glval gyyeypappévn mov Paivovv oto idto 1650 AB.
Apo AKB=2ATB.

B. Elvan KA =KB=p , dpa 10 tpiyovo AKB eivar icookeléc.

v. 210 tpiyovo KAB :

KAB + ABK + AKB =180° <> KAB +KAB +2ATB =180° <> 2KAB +2ATB =180° <> KAB + AI'B = 90"
419 Ofpa 2-1580

a. H eyyeypappévn yovia BI'A Kot 1 enikevipn BOA Baivovv oto 1610 T6&0, ondTE

. BOA 120°

BI'A =60° .
2 2

B. X0 tpiyovo BMI' 1 BIA givon eEwtepikn|, ondte BIA =TBM + 060" =15+ n=45 .
420 Ofpa 2-1673
a. Eneidn OA=KA=0K =p , 10 tpiyovo OAK eival icémhevpo.

B. Eivau o BAK=90° , ®geyyeypappévn yovia mov Baivel 6€ NukOKAL0.
.« K=60° , 0oV t0 Tpiyovo OAK eivar 16oTAEVPO

e BAK+K+B=180° < 90°+60° +B=180° < B=30°

421 Ofpa 2-1696
0. Elvat BA=KI'=KA=KB=p , dpa 1o tpiyovo BKA &ival icomhevpo.

A

B. Elvai: o BKA =60° , 0000 10 BK A glvar 1c6mAevpo
. BAA=BRA 5
2
v. Elva: ¢ BAI'=90° , oc eyyeypoppévn yovio mov faivel og nukdkAlo

A A
e ABI'=60° ,apobt0 BKA &ivor icémievpo
. BlFA=BAA=30".

422 Ofpa 2-1561

» . BAT _160°

a. Eiva: o BAT =80°
2 2

(f) =30° , o¢ yovia yopdng Kot EQATTOUEVTC

—>
Il

e B=180°—BAT —T'=180° —80° —30° =70° .

J—

AET’

B. Eivar B=70° , omorte =70° < AET' =140°.

Exdooeic Mrdplog
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423 Ofpa 2-13747
a. Etva: « MA =MB , g epantopeva Tuipoto
e MI'=AM , dpa. MA=MB=MTI

Aniodn 1 BM , mov eivan dudpecog mpog v mievpd Al o710 Tpiymvo
BAT , iwcobvton pe to od g AT

Ondte 10 Tplydvo eivar opboymvio pe vroteivovoa v mhevpd Al

kot ABI =90°. B
B. Elvar  ABI'=90° , omdéte xaw ABA=90° , 1 omoio sivoar

gyyeypoppévn yovio Ko enedn eivar opbn Ba Paiver oe nuikdKALo. A
Anhadn . AA  elvar ddpetpoc emopéveg ta onueic A , A sivon
OVTIOLOUETPIKGL.

424 Ofpa 2 -12637
o.H BAx eival yovio yopdng kot epamtopévng Kot 1 f gtvon gyyeypappévn mov Paivel 6To T0E0 TG YopPONGS,
emopévag T+ BAx = 35°.

110 _ 550

B. 210 1piywvo ABI, nyoviatov A eivol eyyeypappévn, mov Baivel oto 1060 BT, dpa A =

10 tpiyovo ABI' eivan A+ f =55°+35°=90° , omOteE Kot ]% =90° ,

emopévag to tpiywvo ABI eivar opBoyavio.

425 Ofpa 2-13754

0. H yovio. BAT &ivai eyyeypappévn mov Baivel 6€ nukOKAL0, ETOUEVMG B/gl“ =90°.

B. Eivan BAAxA = Bf A=50° , oc eyyeypappéves ko faivovv 1o id10 T10E0 BA.

v. Hyovia AAI oynuatifetor amod tn yopdn Al Tov KOKAOL Kot TNV EPURTOUEVT] TOV GTO onpeio A.
Enopévoc A = AAT = BAT- BAA =90° — 50° = 40° . Apa As = 40° .

426 Ofpa 2 - 1665

o. H epamtopevn BIT givar kdOetn oty axtiva OB oto onueio emagng, dpa. IBO=90° .

A A or or
>10 opboydvio tpiyovo BI'O (B=90°) , épovpue I'=30°, omote OB= - =0A= - = O0I'=20A.

B. Eilvan BAA =90° , MG EYYEYPOUUEVN Yovia Tov Paivel 68 NuKOKAL0.
¥10 opboydvio tpiyovo BI'O eivon BOT +1'=90° < BOT +30° =90° <> BOT' = 60° .

Eivar OB=0A «xot BOA =60° , omdte 10 tpiywvo OBA eivar ioomhevpo, dpo BA=0OB .

A

"‘Exovue 1& = B—(;A =30° , o¢ eyyeypapuuévn yovio Kot exikevipn mwov Paivovy oto idto t6&o.
Ta opboydvia tpiyova BI'O ko BAA érovv: ¢ OB=BA
. T=A
Apo givan ioa, omote BI'= AA .
427 Ofpa 2 - 1626
@ Etva: o OFLTA , Gpa OFA=90°
o F(A)A = 21& =60°, ¢ eyyeypouuévn yovia kot exikeviprn wov Paivovy oto id1o t6&o

e OTA+TOA+A=180° <> 90° +60° + A =180° < A =30°
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B. Emeton A=A egivaw TA=TA .
Eivar BTA=A =30° , o¢ yovia yopdfg Kot EQATTOUEVS

Onéte BLA=A=30° , @pa to Tpiyovo BI'A eival 1cookelés.

428 Ofpa 2 - 1672

a. Etvou
o BAI'=90° , o¢ eyyeypapuévn yovia mov Paivel oe uUiKOKAMO
o B=TAx=45", og yovia xopdnc Kot EPUTTOUEVNC
o T'=180°—B—BAI =180° — 45° —90° = 45°
B. Exovue BI'//AE , omndte 1o BI'EA eivar tpomélio. Enedn emmhiéov eivar B=T (=45°) , 10 BI'EA ¢ivan
oookeAEG TpaméClo.
429 Ofpa 2-1530
a. H xAA oynporietor amd m yopdny AA ko v spomtopévn Ax , ondte XAA = ABA=40° .
Eivat: o AAT=TAX-XAA=85"—40° =45°
e Bi=AAl=45° , OG EYYEYPAUUEVEG YoVieg oV Baivovy aTo id10 TOE0
B. Eivar ABT =40° +45° =85°
10 gyyeypapupévo tetpamievpo ABTA €yovue
¢+ABI=180° < ¢=180° — ABI < ¢ =180° —85° < ¢ =95° .

430 Ofpa 2-1703
0. Bivor BA+AT =180° < 2x +x = 180° < 3x =180° < x = 60°.
B. Enewdfi BA=2-60°=120° , éyovpe BOA =120°.

BOA _120° _ o

v. Etvan BAA =

431 Ofpa 2 - 1695

o.Eiva: » x=ABI=30° , OG €YYEYPAUUEVEG TTOV Paivouv 610 1610 T0E0 AT .
o y=2x=2-30°=60°, apovn y eivor emikevipn Kot M X €yyeypappévn mov Paivovy 6to id1o T6&0 AT.
e w=ABl=30° , 0pov N © oynuatiletar and T yopdn AL kot tnv epantouévn € oto I' mov oTo avtictolyo

t6&0 Paivel N eyyeypappévn ABT .

B. Emedf OA =0l =p xmu A6F =60°, 10 O/AXF gtva 1o6mAevpo.

432 Ofpa 2-1769

a. Ot A/AXF , A]A3F elvat {oeg o¢ eyyeypappéveg mov Paivovv oto 110 160 AT .
B. Eivan AAB=AT'B=90° , MG EYYEYPUUUEVEG YOVieG TOL Paivouv o NUIKDKALO.
Ta AAEZ ka1 EZBT eivon eyypayipa 610TL

o A+Z=90°+90° =180°

o T+Z=90°+90° =180°
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v. Etvot: e AZE =A1§E, apov 10 AAEZ gtvon eyypéyplo
e EZI'=EBTI , agov1to EZBI' eivon eyypdyyto
e AAE=EBI', an610 0. gpddynUo

Apa AZE =EZI ,omoten EZ eivoun dryotopog g AZT .

433 Ofpa 2-1712
a. i. To T' etvon péco tov AB , Gpa AT =TB , onote AI'=BI' . Apov to AI'BA eivau eyyeypappévo, égovpe
TAA=TBE .
Ta tpiyova AAI ko BED égouv: e AI'=IB
e AA=BE

. TAA=TBE
Omnote givan ica (TITTD).
ii. Eilvan AI'E=AI'B +BI'E “ ATB + ATA = ATB = 90° , apov 1 ATB sivar gyyeypoppéVn yovia mov Paivet
o€ nuikokAlo. Omote T'A LTE .
B. Av TA Sduetpog, tote O LTE , ondten I'E eivor epantopévn tou kOKA0L.

434 Ofpa 4 -13520

a. * Otvaxtiveg OA xou OB eivar kaBeteg ota gpantopeva, Tunpotoe PA
kot PB , onote ta tpiyove OAP kot OBP eivat opBoydvia.

* H PO e&ivar diyyotopoc g AIADB =60° , omotTE }A)l = 132 =30°.

210 opboydvio tpiywvo OAP givar P =30° , onote OA = % < PO=2p

B. * Zto1piymvo OPA é&xovpe:
O1+ OAP + OPA =180° <> Oy =180° —90° —30° <> O, = 60°.

* Etvar OA =0I'=p , ondte 10 Tpiyovo OI'A eivar 1600KeAEC pe pia yovia

60° , dpo ivar 1démAevpo. Enopévmg f] =60" (1).

* X10 1piyovo OPB &yovpe:

O2+OBP+OPB =180° < 0, =180° —90° —30° < 0> =60°.

* Eivawt OB=O0I'=p, ondte 10 tpiywvo OI'B eivan 1cookeréc pe pia yovia

60° , apa 1606mTAELPO.
Emopévag, fz =60° (2).

A6 (1) xar (2) &govpe dr ATB = 60° +60° =120°.
v. Ta tpiyova OT'A koaw OI'B eivar 1odémhevpa, ondte AT =0A=0I'=0B.

To tetpdmhevpo OAIB eivan pouPoc yati £xel OAec Tig mAgvpég Tov ioec. Emopévamg, o 1oyvpiopdg tov poabnt
glval cwotoc.

435 Ofpa 4 - 12419

o.'Eoto orxokhor (K, R) xar (A,r) pe R>r , otonoiol téuvovtol oto
onueio A, B koin téuvovoa 'AA mapdAinin ot ddkevipo KA.
Dépovpe ta amootipatoe KH kot A® twv yopddv Al kat AA avtictouya.

To tetpamievpo KAOH givor TapaAnAoypoppo, S10TL 01 améVaVTL TAEVPEG
tov givar TapdAiinieg (KA //HO amd vrobeon ko KH//HO agpod KH , o o
AO etvar kdOeto otn I'A). Onote KA =HO. r H O A
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Emiong, ta onueia H, ® sivon péoa tov yopddv Al kar AA avtiototyo.
Omnote éyovpe: TA=TA+AA=2HA +2A0 =2(HA + A®) =2HO =2KA

B. H didkevtpogc KA 1ov Vo tepvopeveov kOKA@V givol pecokdBetog tng Kowvhg yopdng tovg AB, omdte
AB LKA . Apov, KA//TA éyovpe, AB LKA.

Enopévag, n yovia BAF glvor opON ko eyyeypoappévn otov kokAo (K, R) , ondte n BT eivan d1dpetpoc.
Apa, ta onpeio B kot I etvar avtidiopeTpikd.
436 Ofpa 4-1739
a. Eiva: o AB=Al=120°
« BI=360°-120°—120° =120°

Omdte AB=BI =TA , opa. AB=BI'=TA
Emopévog 1o tpiyovo ABI gival icomAievpo.

120°

B. Eivat AA=AE =—— =60° , ondéte AA=AE .

—_— —_

Eivat AAB = B—ZA ~30° ko1 AAE = % ~30° .

Opowr EAH = AEH =30° , ométe AZA = AHE = 180° —2-30° =180° — 60° =120° .
Ta tpiyova AZA wou AHE €&yovv: o AA=AE

« AAZ=HAE
« AAZ=AEH
Omnoére givon ioo (I'TIT).
~ BI 120°
v. Zto tplyovo AZH, givar:. o A= - = 20 =60°

o Z=180°—AZA =180° —120° = 60°
« H=180° -~ AHE =180° —120° = 60°
« A=Z=H=60°

Omnote givor 1oomhevpo, pa AZ=7ZH=AH .

Apod AZ=AZ , HE=AH éyovpe AZ=ZH=HE .

Onoéten AE tpryotopeitar and tic AB war AT

437 Ofpa 4-1720
a. Elvar: o ZB=ZI" , omodte 10 1piyovo ZBI' gival 1c00keAES.

o Z]ABF = B/A\F =60° ®¢ yovio yopdNG Kol EPATTOUEVNC.
Emopévog 1o tpiymvo ZBI eivar 1oomhevpo.
B. Eivar AB=AI'=BI' xau ZB=ZI'=BI' . Onote AB=AI'=ZB=Z7I" , dpa 1o AI'ZB e&ivor poupoc.
v. Ene1on to AT'ZB eivar poppog, éyovue BI' L AZ ot apov éxovpue ®H 1L AZ , siven BI'//GH .
Apato BI'HO® eivon tpanélio.

Eivor ®=B=60° xox H=T=60° , G EVTOC €KTOG Kot €M TO ALTA HEPT).

Onéte ©=H , @pa 1o BI'H® eivotl icookehés tpomédio.

438 Ofpa 4- 1717

0. Emedn nyovie ABIT eivon eyyeypouuévn otov kokko (K, p) kot Paivel oe nuucokito ivat opor.

Apa ABT =90°.
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B. Hyovia ABA &ivon eyyeypappévn otov kokho (A, R) kot Baivel o€ nukdxkio, omote ABA =90°.
Eivar TBA =ABI' + ABA=90°+90° =180° . Apata I', B, A &ivor cuvevbeloxd.

v. Ta K, A eivor ta péoa tov mhevpov AL, AA oto tpiyovo AT'A omdte KA //TA .
Apa 1o KAAT eivar tpamélio.

439 O<fpa 4 -1848

a. 'Exoope AA=BI", onodte AA=BT. Apa ATA=TAB otonoieg eivar evtog evarlras, omdte AB// Al .
B. Ereidy AAl=ABI' ko AA =Bl , &qovue Al =AB , omote AA//BI .

Eivar AB// AT xor AA//BI' , omote 1o ABI'A givar mapaiinAdypoppo.

Emeon IAS =90° , og eyyeypappévn Tov Paivel oe uKLKAL0, Exovpe 6TLTo ABTA givar opBoydvio.

v. Eneidn 1o ABT'A givon opBoymvio, éyovpe AAB=90° , ondte ATB=180° .

Apan BA etvon didpetpog Tov KoKAOL.

6. Eredn o K, A elvan ta péoa tov yopdov I'A, TB, éyovpe 61t OK LTA xou OA L BI .

To OATK éyet tpeig opbéc yovieg K=A=T"=90° , onote givar opboymvio.

440 Ofpa 4 -1897
a. Emeidn n yovia ABT sivor EYYEYPOUUUEYT] KO A]%l“=90° , N AI' glvai dibpetpoc.
On6te kar AAT =90° , Gpa AA L AT .

B. Eiva: ¢ AH 1 BI' xau ABLBI' , 4pa AH// AB
e BHLATI xar AA L AT ,d4pa BH//AA

Ondte 1o AABH eivon mapainroypappo.

v. 210 tpiyovo BI'A ta O, M eivan ta péoa twv I'A wxor BI', omote OM =—=

BA AH
IR apov to AABH

glvat ToapaAANAOYPOLLLLO.

441 Ofpa 4-1772

a. Etven OE L ZH , agov 1 axtiva givor kaBetn oty epantopévn 6to onuelo enapnc.
Eneon to E eivar to péco tov Bl , &Qovue EB=El ,onoéte EB=EI .

A@ov emmdéov OB=0I'=p , 10 OE e&ivor pecoxabetog tov BI .

Apa OE L BI', emopéveg BI'//ZH .

B. Eitvar EB=El , pa BOE=TOE .

210 1piyovo OZH, 10 OE eivat Hyog kot d1yotdpoc.
Omndte 10 piyowvo OZH eivat icookeléc pe kopven to O, dapa OZ=0OH .

v. i. Elvat: e BEZ=BIE , ®G YOVio YopdNG Kot EPATTOUEVNG

~ BOE
e BIE= — ®C EYYEYPOUUEVT] YOVIO KO ETIKEVTPN OV Paivovy 610 1610 100

Onote BEZ =

BOE 1 ZOH ZOH
2 2 2 4

.. . . , n o 074

ii. To 1ptyovo OEZ eivai opBoydvio (E=90°) pe OE =OB=7 .

Apo. Z=30° , onéte H=2Z=30°ka O=180°—Z—H=180° —30° —30° =120° .
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442 Ofpa 4 -1809
0. Eivar: « BAT=90° , OG EYYEYPAUUEVT OV Paivel o€ NuKHKAL0

« AAB=AIB xou EAT=ABI , ®G YOViEg YOpONG KOl EPATTOUEVNC
Ométe:  » ABA=90°— AAB=90° — A'B=AB .

« EFA=90°—EAT =90° - ABI = ATB

Emopévogn BA eivar ) dyyotopog g yoviag ABI , xaim TA eivaln dyotodpog e yoviag EIB .

B. H BA &ivarn diyotdpog e yoviag A]A3F , onote AA=AZ .

H T'A &ivoln dyotopog e yoviog EIB , omote AZ=AE .

Apa AA=AE=AZ .

v. Emedn BA Le wou TE Le, éovpe BA//TE , onote to BAED etvon tpamélio.
Enewdn to O eivarto péco tov BI' kon OA L g , érovpue OA//BA .

Emopévogn OA eivon 1 Sudpecog tov Tpameliov.

Apa m:@: BA+TE=20A= = BA+TE=20B = BA+TE =BT .

443 O<fpa 4 - 1883

a. Etvaw FAA =90° , ¢ gyyeypoupévn mov Paivel oe nuikdKAo. 1o opboymvio tpiyovo AAT  gival

AAT =90° -T <> AAT =B , 0OV B+I'=90° o10 opBoydvio Tpiywvo A1A31" .

Onodte D&A = ]A3 .

B. Elvat: e ]A3 =90° —lA“
« MAB= 180° —90° — OgF =90° T , 0oV to Tpiymvo OT'A gival 1cooKeNEG

Apa ]§ = MgB , omote 1o Tpiyovo AMB &ivol icookehéc.
v. Etvar: ¢« MA =MA , o¢ epantépeva TUaTo

e MB=MA , a¢ov to 1pilyovo AMB e&ivol icookelég
Ondte MA=MB , dpato M givar 1o péco tov AB.

444 Ofpa 4-1768

0. Xto tetpamievpo PAOB eivan A=B=90°. Onote

P =360° —90° —90° —120° = 60° . Emumhéov PA =PB MG EQOTTOLUEVO, TUNILOTOL
Apa, to tpiyovo PAB &ival 1coTAELpO.

B. Eivar AOB=120° { AMB=120° .

Apa 1o pn Kuptoymvio 16E0 AB sivat ico ue 240° .

H yovia AMB givae EYYEYPUUUEVT] GTO U KUPTOYDVIO TOED AB .
240°

Téte AMB = —120° .

Y10 tptyovo MAB &rovne MAB+MBA + AMB =180° <> MAB + MBA +120° =180° <> MAB + MBA = 60° .

v. X10 opBoydvio Tpiyovo AAB eivar B=60° ométe MAB=30° .
AT 1o gpdTNUQ B. TPOKOTTEL OTL MBA =30° . Apo MA=MB .

—_

Enopévog AM L BP omv mepintoon mov to M givar pécso tov t0&ov AB .
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445 Ofpa 2 - 12643

o.H yovio EI'B sivaw eotepikn oto eyyeypaupévo tetpdmievpo ABI'A, dpa Ba 1cobtar pe v amévovtl
gomtepikn. Anladn EIB=A =80°".

B. H yovia EBT eivol mapaminpopotiky g B tov tetpamievpov, ondte EBI'=180° —110° =70°.
10 tpiyovo EBT éyovpe:

BET+ EBI'+ EI'B = 180° <> BET+70° +80° =180° <> BET =30°.

446 Ofpa 2-13818

o. Enedn 1o tetpanievpo ABI'A givan eyypayilo, ol 0mEVOVTL YOVIEG TOV EIVOL TOPATANPOUATIKES.
Apo. A+T =180° < x +40° +3x = 180° <> 4x = 140° < x =35°.

B.Exoupe A =35°+40° =75° , B=35°+20° =55° , ['=3.35° =105°.

Ovyovieg B kot A eivon amévavtt yovieg tov eyypayiuov tetpaniedpov ABTA |, dpa eivol TopaminpouatiKec.

Ondte B+A=180° <> 55° + A =180° <> A =125°.

447 Ofpa 2 - 12641

o. To epantopevo Tunpate omd onueio ektdg KOKAOL elval KADETO GTIG OKTIVEG TOL AVTIGTOLYOVYV OTO GUEin
enagnc, onote PAO+ PBO =90° +90° = 180°.

Emopévog 1o tetpdmievpo PAOB eivor eyypdyio.

A
B. H dwkevipwkn evbeia dyotopel T yovio TOV €QATTONEVOV Q
.~ APB_ 60"
TUNHATOV, Gpa APOzT: 5 =30°. ‘
P

A
v. Zt0 opboyovio tpiyovo OAP n yovie Pi=30° , omdte 1
OTEVOVTL KAOETN TAEVPA 1GOVTAL LLE TO HIGO TNE VTOTEIVOLGOG.

Apa OA=%<:>OP=2‘OA<:>OP=2~4<:>OP=8cm.

448 Ofpa 4 - 1807

0. Xto opboydvia tpiyova ABI (A =90°), ABI (A =90°) ou. AM, AM ceivar didpecotl, ondte AM =%
kol AM =E .

2
Apa AM=MA .

B. Xto wookeléc Tptywvo MAA , 1 MN eivon dupecog, dpa etvan Ko vyog, omote MN L AA .

v. To ABI'A egival eyypdwyipo, apov BAT = BAT =90° , omdten BI' @aiveton and t1g kopveég A kot A,

und {oec yovieg. Apa F]%A = D&A .

449 O<fpa 4 - 1886

0. Xta opBoyovia tpiyova ABI (1&2900) kot ABI (£=90°) oo AM, AM eivan didpecol, onodte

BI' BI
AM =7 kol AM =7 . Apo. AM =MA , ondte 10 Tpiyovo AMA &ivol 160GKEAEC.

B. Eneldn A +A=90°+90° =180° , 7o tetpimievpo AI'AB eivan eyypdyipo ce kokho pe kévipo M . Omdte
AMA =2ATA , apodn AMA eivon emikevtpn koan AT'A - eyyeypoppévn mov Paivel oo 010 1680 pe v AMA .
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v. Emeidn 1o tetpdmievpo AT'AB eivan eyypdyyo n mievpd tov T'A aivetar and Tig kKopveés A kot B vmd iceg
yoviec. Apa F]%A = F/gA .

450 Ofpa 4 - 1847

a. Eivar OB L AB wxouw OI' L AT .

Ene1on AIABO L AT 0=90°+90°=180° , 10 ABOI' ¢ivaw eyypdyipo. H dwaxevipikn gvbeion AO  givarl n

A A B;&l—‘ o
dyotopog e yoviog BAT , omdéte BAO = 5 = 63 =30° .

~ A
Y10 opboydvio tpiywvo ABO eivar BAO=30° , dpoa OB = OT = 0A=20B .

B. HZE eivon epantopévn tov kOKAov oto A, dpa ZE 1L OA .
210 1plyovo AEZ n AA &ivor d1yotdHog Kot Dyog.
Omnote 10 Tpiywvo ivol 16ookeAéC kKat emeldn] A =60° givar 166TAgLpO.
v. Elvar ZB=ZA , o¢ epamntduevo TUMHOTAL.
, . . A 0 . AZ AZ
210 opBoydvio Tpiyovo AZA egivon ZAA=30° , omote ZA = - =7ZB= - =27ZB=AZ .

6. H dwokevrpicn evbeia AO eivon kdBetn otn yopdn BI', dpo AA L BI™ .
Eivor AA 1L ZE woir AA L BI' , ondéte ZE//BI'.
Apato EZBT eivar tpoamélio.

Eivar. o EI'=EA , og epantopeva tunpoto
e EA=AZ , a9od 10 Vyoc AA o710 1c00keAEG Tpiywvo AEZ eivar kat S1dpecoc.
o AZ=7B , ®G QUTTOIEVA TN LLOTOL

Apa ZB=EI , omote to EZBT eival icookelég Tpamélio.

451 Ofpa 4 - 1892

a. Eivar AA L BT xar OM LBI', omote AA//OM .

Apa AAM = Al\A/[O , MG EVTOG EVAALAE.

Enei] OA =OM, givar AMO = MAO .

Onodte AAM = M/AXO , Gpan AM &ivou 1 d1yoTOUOG NG A/gO .

B. Emedn o M egivon to péco tov B &yovpe B1§M = MIAAF . ATd 10 0. gpoTNUO glvon AAA;M = M:&O , OTOTE
BAM- AAM = MAT— MAO = AAB = OAT .

v. Zto opBoymvio tpiyovo AATL eivar AAT =90° —T .

Y10 opboydvio tpiywvo AAB eivan AAB=90°-B .

A

Eivor AAO = AAT— OAT =90° — '~ AAB =90° —'— (90° ~B) =B—T .

452 Ofpa 4 - 1864

A

0. Eivar: ¢ A=1T"=90°, ¢ eyyeypapuuéves mov Paivovv og NUIKOKALO.

r
« B+A=180° < 2A+A=180" & 3A=180° & A=60", ométe B=2-60°"=120° .
B. To opboydvia tpiyova AAB (/AX =90°) ko1 AI'B (lA“ =90°) éovv: e« AB=BI

e BA xowm
Apa givor ica.
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v. Emewdn AB=BI", éovpe AB=BT , OmoOTE AAB=TAB .
Emopévagn AB eivarn dyotopog g A , apa AAB=30° .
A N BA
Y10 opboydvio tpiyovo ABA (A =90°) eivar AAB=30° , omote AB= - = p.
Apa OA=AB=BI'=0I", omote to ABI'O eivar poufoc.

8. Xto tetpamievpo ABOE eivan IAX + 6 =90° +90° =180° , ondte to ABOE egivan eyypdyipo o€ kokho.

453 Ofpa 4-1896

o. Xto opfoydvio tpiyovo ABT (A=90°) n AM sgival S10UEG0G TPOG TNV VIOTEIVOVGA, OTTOTE

AMz%zMB .

Emopévag MAB =MBA =30° .

A A AB
>10 opboydvio tpiyovo EAB (E=90°) , eivan EAB=30° , ométe BE = - (1.

B. 10 opboyodvio tpiyovo HBA (H=90°) , eivan B=30° , omdte AH=

AB
-5 @

Amo (1), (2) égovue AH=BE .
v. 10 tetpdmievpo AHEB eivar BEA =90° =BHA , omodte givor eyypdyipo.
0. Eivai: ¢« HEA =HBA , apod AHEB eyypdyipo

e« HBA=EAB ,apo0 MA=MB .
Ondte HEA =EAB, ot omoieg givan gvtog evalddé, apoa EH// AB .

454 Ofpa 4-1799
a. Xto opfoydvio tpiywvo BET (E=90°) , n EA eivol 814e60G Tpog TNV VIOTEIVOLOA.

Onote EA =% < BI'=2EA.

B. Etvan EAzchAzAB .

To tpiywvo EAB etvon 1c0okeAés e BEA=EBA .
Y10 opBoydvio tpiywvo EBI, éxovpe
EBI+1'=90° < EBA+'=90° < BEA=90° -T .
210 opBoydvio tpiywvo AAIL, éxovpe

Aﬁr+f=90°©%+f=90°@%=90°—f .

~

2 | 3>)

Apa BEA=— .
v. To tetpdmievpo AEAB eivar eyypdyo, opod AEB =90° = AAB.
d. Emedn 1o tetpanievpo AEAB eivan eyypdwyipo, éyovue ABE = AAE .

455 Ofpa 4-1774

o. 'Exooue AAB=EBI'=60° , o1 onoieg eivar evtog ektog Ko emi To avtd puépm, dpo. AA// BE .
Onodte 1o AAEB &ivon tpaméio.
B. Eivar ABM=180°—60° —60° =60° .
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Ta tpiyova AMB ka1t AEB €yovv: o MB=BE
o AB xow

« ABM=ABE (=60°)
Apa givon ioo (ITIIT).
v. To AM egivai duipecog 610 166mALpO Tpiywvo ABA | ondte givar ko Hyog tov, Gpa. AMB=90°.
Ene1dn AI\A/IB = AﬁB , €tvon oo &govpe AMB = AEB = 90° .
Eivon AI\A/IB+ A]%B =90° +90° =180°, omodte 10 TeTpamievpo AMBE egivan eyypayipo.

456 Ofpa 4-1776

a. Tatpiyova AED kou ABA &youv:
« AE=AB

o AT=AA

« EAT=AAB (= 60° + BAT)

Apa gtvor ioa (ITT'TT), onote ATE = AAB kot AIAEF =ABA .

B. Eneidn: o AI'E=AAB, 10 tetpdmievpo AZTA eival eyypayipo.
o A]AEF = AIABA , 10 AZBE egiva gyypbyipo

v. Eivar BZT = EZA = EZA + AZA = EBA + AT'A = 60° + 60° =120° .

457 Ofpa 4-1779

a. i. Tatplyovo BEI' ka1 AAT éyouv:

« BI=AT
. TE=AA
« T=A

Onére eivar oo (TITTT), Gpa. BEL=TAA .

ii. Emedn ta piyova BED xor AAD eivar ica €xovpe EBI=OIE .
1o 1piywvo OI'E 1 B(A)F gtvon eEwtepikn, omdte

BOT = OIE+ OET < EBI"+ OEI'=180° — BI'E =180° — 60° =120° .

B. Eivor: « AOE =BOI' =120°

« A+AOE =60° +120° =180°
Apa 1o teTpdmievpo AEOA eivan eyypdyipo.
458 O<fpa 4 - 14878
a. Etvai OA L AM xou OB LBM .
Onéte A +B=90°+90° =180°. Apa 10 TeTpdmievpo AMBO egival eyypdyiuo.
B. Apov A =90° , N OM eival SLGUETPOG TOL TEPLYPAUUEVOD KVKAOL TOV
tetpdmievpov AMBO.

Ondte 10 KEVIPO A TOL TTEPLYYEYPOUUEVOL KOKAOL TOL TeTpdmAgvpov AMBO &ivor

T0 péco tov MO .

v. Zt0 1piyovo OMI ta onueia B, A eivor péca tov OI', OM, omdéte BA//MI .
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459 Ofpa 4 - 13444
a. « Hyovia fl , €lvar eEMTEPIKT TOV EYYEYPAUUEVOD

tetpamievpov ABI'A |, dpa ﬁ =B1AXA , ().

o HT'A gtvar dryotopog g yoviag AI'x , dpa I :%AFX , (2). A
A 1 A
And tig odtteg (1), (2) mpokvmtel 61t BAA =5AFX , (3). !
r X
B. Eivax B, =1, , (4), og eyyeypoupeveg ymvieg mov Paivovv oto A
010 T60 AA.
H T'A &ivon dyyotdpog e yoviag AI'x , dpa
A A [CORNEPN A 3) A A
F2=5Al“x = B1=%A1“><<:>BAA=B1 . A
Omndte 10 Tpiyovo ABA eivar ioookerég ue AB=AA , yoti ) 5
A A 1
Bpiloxovtor anévavtt and 11 ioeg yovieg tov BAA xor B, ‘
avticTotya. : :
y. « Avn AI &ivar diduetpog tov kvkrov, tote ABI'=90° , ¢
gyyeypappévn yovia mov Paivel og npikvkio. Ot ofeieg yovieg Tov A
opBoymviov Tptydvov ABI' givou coumAnpopatikés, onioadn '
L+ A, =90, (5).
A
e Otyovieg A, A, sivou eyyeypoppéveg yovieg mov Baivouv 6to 1
010 100 BI', dpa A=A, . 5
Ondte I';+A,=90°, Gpaotywviec ATB war BAI' eivar 5 r X
GUUTAN POUOTIKES.
460 Ofpa 4 -13538
a. Ta tpiyova ABI' kau ET'A éyovv:
* AB=ET ,
« AI'=EA ,
e BI'=TA ,ywrti BI'= % kor A= % = % , 0oV 10 A glvan to péco g Al
Apa glvar ioa, yroti £ovv Tig TAevpEg TOLG iogg pia mpog pia (kprnpio TIIIT).
2 A
z 2 E
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i. Ao v 1ooétTa tov Iptydvov ABDT kot EI'A wpoxvmter 6Tt 't = Ay. "
O BI' xau AE tepvopeveg amnd v Al oynuatilovv icec Tic viog eVOALGE v
yovieg toug 't ko Ar, dpan BI eivor mapdAinin ot AE. A

Y10 1piyovo ABI' t0 A &ivor to péco e Al koum AZ eivonr mapdAinin ‘ | !
ot BI', dpa 1o Z eivarto pécso e AB.

A

ii. Ané v 1ot TV tprydvev ABD ka1 EI'A tpoxdntel 61t A =Ei. B r

Apa to tetpamievpo AETZ  eivonr gyypayyo, apod m mAevpd tov ['Z
QoiveTal amod TIC OTEVAVTL KOPLEES ToL A Kat E vrtd {oeg yoviec.
Omndte o610 eyyphyipno AEI'Z n mhevpd T'E eaiveton amd T1c anévavtt kopupég Tov A kot Z vmd ioeg ymvieg, dpa

Oa sivo EAF = Eﬁl“ .

461 Ofpa 4 -13521

a. Zto tpiyovo ABI', 10 K eivor péco tov AB kot to A eivan péco tov Al A
apo KA //BI' (1).
B. i. Xt0 plyovo ABI' to A elvar péco tov AI' xorto M givon péco tov BT,

apol AM:% ). K A

¥10 opBoyadvio tpiyovo AAB , eivan AKzg (3), emewdn n AK eivan

SLAUESOC TTPOG TNV VTOTEIVOLGE, TOV. B
Amo (2) kar (3) épovue AM=AK. (4)
ii. Eme1dr] KA //BI xotot KA ka1t MA dev givon mopdiinies, to KAMA egival icookelég tpanéio.

A M r

Enopévmg ot dtaydviot tov ivar ioeg, nAaon KM =AA. (5)
v. Ta onueia A xou M dev tavtifovtar yati av tavtilovray, Tote T0 Vyog AA Ba fTov Kot SLAIEsOS, SNANOT TO
tpiyovo ABI 0o fitav icookeléc ue AB= ATl .

Artomo, apod AB< AT .

To tpanélio KAMA givar woookerés. Enopévaog KA=MA (6) xax KM =AA.
Ta tpiyove KAA ko AMA €xovv:

« KA=MA

« KM=AA

* KA ko mhevpd

Apa givan ioa (TIIIIT) , omote KAA =KMA .
Emopévog to tetpanievpo KAMA eivar eyypdyipo yiati n mievpd KA  @aivetoar omd tic amévavtt Kopuepég A
kol M uno iogg yoviec.

462 Ofpa 4-13670

a. Zto tpiyovo ABI, to tuipo AZ glvatl mapdAAnio Tpog v
mevpd Al xorto A givon péco g mhevpdg BI. Emouévag,
10 Z Ba givor péco tng mhevpac AB.

Ta tpiyova ABE koau ABZ éyovv:

* AB=BA , og pcd tov BI', apod BI'=2AB (vmd0eon)
kot BI'=2BA (10 A givon péco tov BI).

* BE=BZ , o¢ wmod tov icov tunudtov BA kot AB
avtictotya.

A

* B xown yovia.
Apa givon ioo (TTTTD).
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B. Ao v 1oo6tt0 TV Tprydveov ABE kot BZA mpoxdmter 6tt BAE =BZA (1).
To tetpdmievpo ZAAE eivar eyypdyipo 316t mievpd ZE o@aivetol and Tig anévavtt kopupég A kot A vmo Tig

toec yovieg BAE xou BZA avtictorya.

v. To tpiyovo BAA eivor icookehéc pe AB=BA , ondte BAA = B&A (2).

Aopapavtog tig (1) kot (2) Kotd péAn mpokvmTet OTL:

BAA- BAE = BAA- BAZ < EAA = ZAA

Eivai Z&A = Az&l" , ™G eVTOG EVOALAE, OTOTE EAA = Az&l“ ,apamn AA eivor diyyotoOHOg TE Yoviog EAF .
463 Ofpa 4-13671 A

a. * Xt0 opboyovio tpiyovo HAT (THA=90°) , n HE eivon

H
dudpecog Tpog v vroteivovca Al , ondte
HE =EI'=EA = % . A £

* X10 opboymdvio Tpiyovo HBI (THB=90°) ,n HZ eivon didpecog
otV vroteivovoa BI', ondte

1l 1l
T T
HZ=ZF=ZB=%. B z "

B. ¢ Zto tpiymwvo ABI, ta onueia A ko Z eivon péoa twv mievpov AB kot BI' avtioctouya.

AT
Emopévoe, AZ//AT ko AZ=7=EF.

Apa, 10 teTtpanievpo ZAEID givan mapordnidypappo, apov éxel tic AZ kar EI {oeg kou mapdAdnieg, omote
ZAE=ElZ (1).

210 1oookeréc tpiymwvo HED eivar THE =HI'E (2), kot oto 1cockeléc tpiyowvo HZI eivan ZHI'=HI'Z (3).

[Ipocbétovtag T1g 1Io6tTeg (2) Ko (3) xaTd LEAN, EXOVLE:
ZHT + THE = H[Z+ HTE < ZHE =E[Z (4).

Amo tic (1) xou (4) mpoxvnrtel 601t ZAE =ZHE .
v. To tetpdmievpo ZAHE eivar eyypdyipo o106t | mievpd ZE oaivetot amd T1g anévovtt kopveés A kot H vrd

Ti¢ loeg yovieg ZAE wov ZHE avtictouyo.

464 Ofpa 4 -13840

a. H svbeio x'x €xel povadikd kowvd onueio Pe Tov KOKAO TO
onueio A, Gpo eivar gpamTopévn TOL KUKAOL OTO onueio A,
omote OA L MA .

Ta tpiyove MOB kot MOA €yovv:

* MO, ko1 migvpd

* OB = 0A, og axtivec Tov kK ov (O, R)

* MB=MA

Enopévag, ta tpiyova and to xprriplo wotntag I-TI-I1 sivon
ioa.

Onéte A=B<B=90°.

Apa, to MB givar epantopevo Tunpa tov kokiov (O, R).




ANboeg tparelog Osudrwv Iewpetpios A Avkeiov 135

B. Eoct® Md 1 610Tto6p0C TG Yoviag BMx ,omdte M, =M,.
Ta tufpato MA xor MB glvon epantopeva tpufuata, dpo 1 MO
glvan d1yoTtoOHOG TG YOViog AMB , omoTE M =Ma.

Etvor AMx =180° <> M+ M: + Ms + My =180° <

& 2M: +2M; = 180° & Mz + Ms =90° <> OM5 = 90° .

Apa n M3 givar ket otn MO.

~

v. 210 tetpdmievpo AOBM  €yovue A=B= 90°, omdte
A+B=180°. Emopévmg 600 amévavtt yovieg Tov TETpATAEDPOV
elvar Tapaminpopatikés, onote o AOBM eivor eyypdayipo.

9. To guBOypappo tpMqpe OB Kot 1 dyotopog Mo tépvovtal and To evfoypappo tufpa OM. Apkel va amodeiEovpe
OTL 01 EVTOG Kl €ML T AVTA LEPT YOVieg Tov oynuatilovtol £xovv dbpoicpa pukpodtepo and 180°, ondte to OB kot
1N M9 Ba tépvovtat mpog to uépog g téuvovcag OM mov Ppickovtar o1 yoviec.

[pénet va amodei&ovpe 011 BOM +OMS3 < 180°.

H yovia BOM civa o&eia yovia Tov opfoywviov tprydvov OBM, ondte BOM < 90°.

Eivar OMS =M + Ms =90°, omote BOM + OMS = BOM +90° < 90° +90°, dnhasy BOM + OMS < 180° .
465 Ofpa 4 -13847

a. Ta opBoymdvia tpiyova AAZ ko I'”AM éyovv:

* AA = AT, o¢ mhevpég tov tetpaydvov ABI'A

* AZ=TM, omd ta dedopéva

Apa £ovv pio Tpog pio iogg Tig KaBeTEC TAELPES TOVG, OTTATE €lvan ioaL.

B.Tw va eivor 10 tetpamievpo AMEZ tetpdymvo, yveopilovtog oOtL givor A . LB z
TopoAAnioypappo, apkel vo amodeifovpe 0Tl eivar opboymvio kol poppoc.
‘Exovpe Ar=As don Bpiokovior amévavil ond Ti¢ ioeg mAevpés AZ ko ['M ]
TV icwv Iprydveov AAZ ko TAM. A3 r
Apa MAZ = As +As = A + Ay =90° , ONAd” T0 TapaANAOYpaupo AMEZ gival
opBoymvio.
Ta tpiyove AAZ ko1 'AM eival ica, ondéte AZ = AM. Apa 10 opBoydvio AMEZ -
glval kot popPoc, O1OTL Exel VO dadoyIKEC TAELPEG eivar {oeg. Apo sivon
TETPAY®VO. v
v. o va eivor 10 tetpdmievpo BZEM eyypdyio apkel va amodeifovpe Ot
ZBM + ZEM =180°.
Etvor ZBM =90° kot 0mtd 10 tetpayovo AMEZ éyovpe ZEM =90° .
~ ~ B z
Apa. ZBM + ZEM =90° +90° =180° . T
0. Eneidn to tetpamievpo BZEM eivar eyypdyipo n mievpd BZ gaiveton omd Tig
amévavtt Kopueég Tov M kot E vrd ioeg yovieg, nhady BMZ =BEZ. A 0B
E
M
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